



23:06:2023

अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय ख़ाबर

हमारी नज़र

चाणक्य नीति

पियदायप्रदानेन सर्वे तुष्यन्ति जन्तवः।

तस्मात्तदेव वक्तव्यं वचने का बरिद्वता॥

रांची पारा अपडेट

मेक्सिमम **31.00 °C** मिनिमम **24.00 °C**

सूर्यास्त (आज) >> 18.38 बजे

सूर्योदय (कल) >> 05.03 बजे

टेक्सॉस में तूफान के कारण तीन लोगों की मौत

हॉस्टन: अमेरिका के दक्षिण-मध्य प्रांत टेक्सॉस के छोटे शहर मेटाडोर में तूफान के कारण बुधवार रात कम से कम तीन लोगों की मौत हो गयी तथा कई अन्य लोग घायल हो गये। अमेरिका के अन्य राज्यों में झूलसने वाली गर्मी पड़ रही है। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। एनबीसी न्यूज ने लुबोक में राष्ट्रीय मौसम विभाग के प्रमुख मेटेडोर में जैविले के हवाले से रिपोर्ट में कहा कि बुधवार रात करीब आठ बजे से आसपास मेटाडोर में बवंडर आया था, लेकिन सर्वेक्षण पूरा होने तक इसकी ताकत और रेंजिंग से अनभिज्ञ थे। उन्होंने कहा बवंडर से निश्चित तौर पर इमारतें और कुछ वाहन बहुत बुरी तरह क्षतिग्रस्त हुए हैं। वहीं, मेटाडोर के मेयर पेट स्मिथ ने बताया कि बवंडर की चपेट में आने से कम से कम तीन लोगों की जान चली गयी और लगभग 600 निवासियों वाले उत्तरी टेक्सॉस शहर में कई इमारतें क्षतिग्रस्त हो गईं।

मणिपुर में गोलीबारी में दो जवान घायल

इम्फाल: मणिपुर में गुरुवार को अज्ञात हथियारबंद बदमाशों की गोलीबारी में सेना के दो जवान घायल हो गए। पुलिस सूत्रों ने यह जानकारी दी। सूत्रों ने बताया कि दोनों खतर से बाहर हैं। पुलिस ने कहा कि दोनों कर्मी इम्फाल पश्चिम के एन बोलजंग में घायल हो गए। सेना के अधिकारियों ने बताया कि सैनिकों ने भी अपने बचाव में जवाबी गोलीबारी की। उन्होंने बताया कि पारंपरिक तलाशी के दौरान एक इंसान लाइट मशीन गन बरामद की गई। गौरतलब है कि बुधवार को बिशनपुर जिले में भी शक्तिशाली अत्याधुनिक विस्फोटक उपकरण (आईईडी) में तीन लोग घायल हो गये थे।

चामलिंग ने भारत के साथ विलय पर दोबारा सोचने की बात कही

गंगटोक: सिक्किम के पूर्व मुख्यमंत्री एवं सिक्किम डेमोक्रेटिक फ्रंट पार्टी के विधायक पवन कुमार चामलिंग ने गुरुवार को गंगटोक में 31वें संपूर्ण क्रांति दिवस समारोह का नेतृत्व किया और भारत के साथ विलय शर्तों का पुनर्मूल्यांकन करने का संकल्प लिया। श्री चामलिंग के अनुरोध पर पार्टी के सदस्यों ने सर्वसम्मति से एक प्रस्ताव पारित किया, हम संकल्प लेते हैं कि अनुच्छेद 371ए पर आधारित विलय के नियमों एवं शर्तों का पुनर्मूल्यांकन करेंगे और 8वें समझौते, 1973 की भावना को पुनर्जीवित करेंगे। उन्होंने कहा कि यह खोए हुए लोकतंत्र की तलाश में हैं और 1975 में 22वें राज्य के रूप में भारत में सिक्किम के विलय की शर्तों का पुनर्मूल्यांकन करना चाहते हैं।

इनामी नक्सली का जंगल से शव बरामद

कांकर: छत्तीसगढ़ के कांकर जिले के कोयलीबेड़ा थाना क्षेत्र के ग्राम मरकाना तथा बड़पारा के बीच जंगल में पांच लाख रुपये के एक इनामी नक्सली का शव बरामद किया गया है। पुलिस सूत्रों के अनुसार सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची तथा शव को कोयलीबेड़ा लाया गया। कल मिले शव के पास उत्तर बस्तर डिविजन कम्पटी का पर्चा मिला है, जिसमें लिखा है मुक्त मानू दुर्गा नारायणपुर जिले में भरंडा गांव का था और वर्ष 2006 से नक्सली संगठन में कार्य कर रहा था। हाल ही में वह एक गांव में लड़की से दुष्कर्म कर भागने की कोशिश में पकड़ा गया था। इसलिए उसे जंगल अदालत लगाकर उसे मौत की सजा दी गई और नक्सलियों ने उसे गोली मार दी। नक्सली को मौत की सजा देने के लिए नक्सलियों ने जंगल अदालत कब और कहा लगाई, यह स्पष्ट नहीं है। पर्चे में लिखा है कि मानू दुर्गा के चाल-चलन और महिलाओं पर अत्याचार की शिकायतें कई बार मिली थी और उसे समझाया गया था लेकिन उसके व्यवहार में बदलाव नहीं हुआ। जिस लड़की से दुष्कर्म को नक्सलियों ने आधार बनाया है, वह भी रिपोर्ट करने के लिए अब तक नहीं आई है।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

अनुसंधान

हल्की हवा और प्लास्टिक कचरे से बना स्वच्छ और टिकाऊ ईंधन कैम्ब्रिज के शोधकर्ताओं का परीक्षण सफल हुआ

► सीधे हवा से सीओ 2 पकड़ने की विधि
► प्लास्टिक इस प्रक्रिया को आसान बनाता है
► इसे और उन्नत करने का काम अभी चल रहा है



है क्योंकि दुनिया के हर हिस्से में यह दोनों कच्चा माल अब प्रचुर मात्रा में उपलब्ध है। शोधकर्ताओं ने प्रदर्शित किया है कि कैसे कार्बन डाइऑक्साइड को औद्योगिक प्रक्रियाओं से या सीधे हवा से भी पकड़ा जा सकता है

और सूर्य से ऊर्जा का उपयोग करके स्वच्छ, टिकाऊ ईंधन में परिवर्तित किया जा सकता है। कैम्ब्रिज विश्वविद्यालय के शोधकर्ताओं ने एक सौर-ऊर्जा संचालित रिएक्टर विकसित किया है जो कैप्चर किए गए कार्बन डाईऑक्साइड और प्लास्टिक कचरे को स्थायी ईंधन और अन्य मूल्यवान रासायनिक उत्पादों में परिवर्तित करता है। परीक्षणों में, कार्बन डाईऑक्साइड को सिनगैस में परिवर्तित

एकीकृत प्रणाली में एक फोटोकैथोड और एक एनोड होता है

शोधकर्ताओं ने अपनी सौर-चालित तकनीक को अनुकूलित किया ताकि यह केवल सूर्य की शक्ति का उपयोग करके कार्बन डाईऑक्साइड और प्लास्टिक को ईंधन और रासायनों में परिवर्तित करते हुए प्रकृत सौर सौर से काम करे। एक क्षारीय घोल वाले सिस्टम के माध्यम से हवा को बुझाने से, कार्बन डाईऑक्साइड चुनिंदा रूप से फस जाती है, और हवा में मौजूद अन्य गैसें, जैसे नाइट्रोजन और ऑक्सीजन, हानिरहित रूप से बाहर निकल जाती हैं। यह प्रक्रिया शोधकर्ताओं को समाधान में हवा से कार्बन डाईऑक्साइड को कैथोड करने की अनुमति देती है, जिससे काम करना आसान हो जाता है। एकीकृत प्रणाली में एक फोटोकैथोड और एक एनोड होता है। प्रणाली में दो भाग होते हैं: एक ओर कार्बन डाईऑक्साइड विलयन होता है जो सिनगैस, एक साधारण ईंधन में परिवर्तित हो जाता है। दूसरी ओर प्लास्टिक के बल सूर्य के प्रकाश का उपयोग करके उपयोगी रासायनों में परिवर्तित हो जाता है। डॉ. मोतियार रहमान ने कहा, प्लास्टिक घटका इस प्रणाली के लिए एक महत्वपूर्ण चाल है। अगर हम सिस्टम में प्लास्टिक कचरा जोड़ते हैं, तो प्लास्टिक कार्बन डाईऑक्साइड को इलेक्ट्रॉन दान करता है। प्लास्टिक ग्लाइकोलिक एसिड में टूट जाता है, जो सौरद्वय प्रसाधन उद्योग में व्यापक रूप से उपयोग किया जाता है और कार्बन डाईऑक्साइड को सिनगैस में बदल दिया जाता है, जो एक साधारण ईंधन है।

► पेज 2 भी देखें

वेलकम > व्हाइट हाउस में में नरेंद्र मोदी का हुआ राजकीय स्वागत सत्कार

बाइडेन के साथ कई मुद्दों पर महत्वपूर्ण बातचीत

► श्रीमती बाइडेन को खास हीरा भेंट किया
► निजी रात्रिभोज में पहली बार आमंत्रित हुए
► योग शिविर में भाग लेकर यहां पहुंचे मोदी



विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने कहा

विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने एक टवीट में कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन, डॉ. जिल बाइडेन और परिवार के निजी कार्यक्रम में शरीक होने के लिए व्हाइट हाउस पहुंचे। उन्होंने कहा कि दोनों देशों के शीर्ष नेताओं के लिए यह एक साथ विशेष क्षणों का संज्ञाने का अवसर है, जो मित्रता के घनिष्ठ संबंध साझा करेंगे। दोनों देशों के शीर्ष नेताओं के बीच यह मुलाकात दोनों पक्षों के बीच गुरुवार को होने वाली द्विपक्षीय वार्ता और प्रधानमंत्री मोदी के सम्मान में अमेरिकी राष्ट्रपति और प्रथम महिला जिल बाइडेन द्वारा आयोजित औपचारिक राजकीय रात्रिभोज से पहले हुई है। प्रधानमंत्री ने अमेरिका यात्रा के पहले चरण में यूरोप में अन्य कार्यक्रमों के अलावा विश्व योग दिवस पर संयुक्त राष्ट्र मुख्यालय के योग शिविर में भाग लिया और वहां से वह वाशिंगटन पहुंचे हैं।

है। श्री मोदी ने अमेरिकी राष्ट्रपति को यह पुरानी पुस्तक श्री पुरोहित स्वामी उपनिषदों पर आधारित पुस्तक - दी टैन और डब्ल्यू बी इट्स ने लिखी है और प्रिंसिपल उपनिषद्ज भेंट की। अंग्रेजी में इसके प्रथम संस्करण को 1937 में

लंदन के फेब्रु और फेब्रु लिमिटेड ने प्रकाशित किया है। इस अवसर पर राष्ट्रपति बिडेन ने विलियम बटलर इट्स की कविताओं के प्रति अपने प्रेम का इजहार भी किया। वह प्राय इट्स को उद्धारित करते रहते हैं। इट्स भारत के प्रशंसक थे। प्रधानमंत्री मोदी ने निजी बातचीत के बाद एक टवीट में अपने मेजबानों को धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा, मैं आज व्हाइट हाउस में हूँ। मेरी मेजबानी करने के लिए राष्ट्रपति जो बाइडेन और देश की पहली महिला जिल बाइडेन को धन्यवाद देता हूँ। हमारे बीच कई विषयों पर महत्वपूर्ण बातचीत हुई। इससे पहले श्री मोदी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अमेरिका की अपनी आधिकारिक यात्रा के विभिन्न उद्योगपतियों और कंपनी को मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) से मुलाकात की। उन्होंने बुधवार शाम को अमेरिका की बड़ी चिप बनाने वाली कंपनी एप्पाइड मटेरियल्स के अध्यक्ष और सीईओ रीड डिकर्सन, जनरल इलेक्ट्रिक के लॉरेंस कल्प और माइक्रोन टेक के संजय मेहरोत्रा से बातचीत की

►► पेज 2 भी देखें

बाड़े सम्मान की बात है कि अमेरिका की प्रथम महिला एक विशेष कार्यक्रम में हमारे साथ शामिल हुईं

स्किलिंग फॉर फ्यूचर इवेंट में शामिल हुए मोदी



राष्ट्रीय खबर
वाशिंगटन: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को नेशनल साईंस फाउंडेशन द्वारा आयोजित स्किलिंग फॉर फ्यूचर इवेंट में हिस्सा लिया, जहां उनकी मेजबानी प्रथम महिला जिल बाइडेन ने की। श्री मोदी ने टवीट में कहा, यह बड़े सम्मान की बात है कि अमेरिका की प्रथम महिला जिल बाइडेन को कौशल विकास से संबंधित एक विशेष कार्यक्रम में हमारे साथ शामिल हुईं। कौशल विकास भारत के लिए सर्वोच्च प्राथमिकता है और हम एक कुशल कार्यबल बनाने के लिए समर्पित हैं जो उद्यम और रोजगार सृजन को बढ़ावा दे सके। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने टवीट किया, भविष्य के लिए कौशल विकास में एक साथ हैं। श्री मोदी और डॉ बाइडेन ने युवाओं के बीच व्यावसायिक शिक्षा और कौशल विकास को बढ़ावा देने पर केंद्रित एक अनूठे कार्यक्रम में भाग लिया। उन्होंने कहा, प्रधानमंत्री और डॉ बाइडेन ने भविष्य के लिए कार्यबल बनाने के उद्देश्य से सहयोगात्मक प्रयासों पर चर्चा की। प्रधानमंत्री मोदी ने शिक्षा, अनुसंधान और उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए भारत द्वारा की गई विभिन्न पहलों के बारे में बताया। अमेरिकी प्रथम महिला ने टवीट किया, अमेरिका और भारत के बीच शिक्षा संबंधों की आधारशिला है। आज श्री मोदी और मैंने सुना कि कैसे हमारे देश वैश्विक चुनौतियों से निपटने के लिए अगली पीढ़ी को सीखने और आगे बढ़ने के लिए सशक्त उन्हें बना रहे हैं।

तालिबान ने ईरान को कड़ा सबक सीखाने की चेतावनी दी

हेलमंड नदी के पानी को लेकर बढ़ रहा तनाव



काबुल: हेलमंड नदी अफगानिस्तान की सबसे लंबी नदी है, जो लगभग 790 मील लंबी है, जो हिंदू कुश में अपने स्रोत से पूरे देश में और पड़ोसी ईरान में बहती है। वापस जब शाह मोहम्मद रजा पहलवी ईरान के शीर्ष और मोहम्मद दाउद खान अफगानिस्तान में सत्ता में थे, पानी के अधिकारों का मुद्दा दे ज्यादातर धर्मनिरपेक्ष देशों के बीच आसानी से सुलझा लिया गया था। 50 साल बाद बहुत कुछ बदल गया है। शाह का शासन ईरान के शिया इस्लामिक गणराज्य में बदल गया है और अफगानिस्तान में, सुन्नी-आधारित तालिबान ने सत्ता का दावा किया है, जिससे किसी भी क्षेत्रीय या भौतिक विवाद को जितना जटिल होना चाहिए, उससे कहीं अधिक जटिल हो गया है। पानी को लेकर सीमा विवाद के रूप में जो शुरू हुआ वह जल्द ही युद्ध में बदल सकता है। जैसे ही अमेरिका की वापसी के मद्देनजर तालिबान ने अफगानिस्तान पर नियंत्रण कर लिया, दो कट्टरपंथी सरकारों के बीच सीमा विवाद लगभग शुरू हो गया। कोई भी पूर्ण पैमाने पर संचय में नहीं टूटा है, लेकिन सीमा पर एक घटना जहां हेलमंड नदी ईरान में बहती है, तीन लोगों की मौत हो गई। पश्चिम में कोई भी पूरी तरह से निश्चित नहीं है कि असहमति कैसे शुरू हुई, लेकिन मई 2023 में, ईरानी राष्ट्रपति इब्राहिम रायसी ने एक वीडियो जारी किया जिसमें तालिबान सरकार को हेलमंड नदी पर निर्भर ईरानियों के जल अधिकारों का सम्मान करने की चेतावनी दी।

होंडुरास के महिला जेल में हुए दंगे में 41 कैदियों की मौत



राष्ट्रीय खबर
एगुसिगाल्पा: होंडुरास की एक महिला जेल में हुए दंगों में कम से कम 41 कैदियों की मौत हो गई। देश के लोक मंत्रालय ने इसकी पुष्टि की है। अधिकारियों ने अब तक पता लगाया है कि राजधानी शहर तेगुसिगाल्पा से लगभग 35 किमी दूर फ्रांसिस्को मोरजान के केंद्रीय विभाग में स्थित सामाजिक अनुकूलन के लिए राष्ट्रीय महिला दंड संहिता में 25 पीड़ितों को जलाकर मार डाला गया था और 16 को गोलियों से छलनी कर दिया गया था। प्रवक्ता के हवाले से बताया गया कि मरने वालों की संख्या बढ़ सकती है क्योंकि अधिकारियों का तलाशी अभियान जारी है। कैदियों के रिश्तेदारों के प्रतिनिधि डेलमा ऑडोर्नेज द्वारा जेल के लिए नए नियमों की घोषणा करने के बाद दंगा भड़क गया, जिसमें टीवी और अन्य उपकरणों पर प्रतिबंध लगाया और ज्वल करना

डैम टूटने के बाद बरूडी सुरंग का खतरा काला सागर तक पानी बहने के साथ साथ बह गये हैं ऐसे लैंड माइन



राष्ट्रीय खबर
जेनेवा: संयुक्त राष्ट्र के एक अधिकारी ने बुधवार को कहा कि यूक्रेन में कखोवका बांध से बाढ़ के पानी से निकली खदानें नीचे की ओर तैर सकती हैं और काला सागर समुद्र तटों तक पहुंच सकती हैं। यूक्रेन में संयुक्त राष्ट्र विकास कार्यक्रम में यू.एन. माइन एक्शन के प्रमुख पॉल हेस्लेप ने जेनेवा में संवाददाताओं से कहा कि पीपलएफ-1 खदानें, जिन्हें बटरफ्लाई खानों के रूप में भी जाना जाता है, एक बड़ी दूरी के लिए नीचे की ओर तैरने के लिए पर्याप्त हल्की थीं। उन्होंने कहा, मुझे यह देखकर आश्चर्य नहीं होगा कि वे खदानें या तो समुद्र तक पहुंच गई हैं या आने वाले महीनों में, क्योंकि पानी का बहाव जारी है, उन्हें नीचे ले जाया जाएगा। दुर्भाग्य से,

►► पेज 2 भी देखें

शहर >> अपडेट

भूषण बाड़ा के केस में ट्रायल पर रोक

रांची: महिला के साथ मारपीट और दुर्व्यवहार के आरोपी सिमडेगा के विधायक भूषण बाड़ा को झारखंड हाईकोर्ट से मिली राहत बरकार है। इस मामले में गुरुवार को सरकार की ओर से जवाब दखिल किया गया। इसके बाद हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस नवनीत कुमार की अदालत ने सुनवाई चार सप्ताह बाद निर्धारित की। अदालत ने भूषण बाड़ा के खिलाफ चल रही ट्रायल पर पहले ही रोक लगायी है। विधायक भूषण बाड़ा के खिलाफ निचली अदालत में एक महिला ने शिकायतवाद दायर की है। इसमें भूषण बाड़ा पर मारपीट और दुर्व्यवहार करने का आरोप लगाया गया है। महिला ने सिमडेगा की निचली अदालत में वर्ष 2018 में शिकायतवाद दायर की थी, शिकायतवाद में जिस दिन की घटना का जिक्र किया गया है, उसी दिन सिमडेगा थाना में वर्ष 2019 में महिला ने प्राथमिकी भी दर्ज करायी है।

आरोप

जैपी नड्डा ने हेमंत सरकार को बताया भ्रष्टाचारी

झारखंड में हेमंत सोरेन और महागठबंधन की सरकार राज्य को पीछे ढकेलने में लगी है

देवघर में शिव बारात पर हमला हुआ और सरकार मुकदमेशर्क बनी रही

राष्ट्रीय खबर

रांची: भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने झारखंड सरकार को करप्ट सरकार बताया है। साथ ही तुष्टिकरण को प्रश्रय देने वाली सरकार भी कहा है। गुरुवार को गिरिडीह के एकदिवसीय दौरे पर पहुंचे नड्डा ने विशाल जनसभा को संबोधित करते कहा कि पिछले नौ सालों से देश में कृषि, सुशासन, गरीब कल्याण के मंत्र को साकार करने में पीएम मोदीजी लगे हैं। विकास यात्रा पर देश लगातार आगे बढ़ रहा है। पर झारखंड में हेमंत सोरेन और महागठबंधन की सरकार राज्य को पीछे ढकेलने में लगी है। आकट भ्रष्टाचार में यह सरकार ढूँबी है। तुष्टिकरण में लगी है। संतालपरगना में इसके चलते ट्राइबल महिलाओं, बेटियों का



शोषण हो रहा है। बांग्लादेशी और रोहिंग्याई चुपसैठियों, ह को यह सरकार आशोवादि देते इसे बढ़ाने में लगी है। देवघर में शिव बारात पर हमला हुआ और सरकार मुकदमेशर्क बनी रही। कानून व्यवस्था ध्वस्त है। राज्य का सबसे बड़ा लैंड स्केम (जमीन चोटाला) इस सरकार में हुआ है। शराब चोटाला भी यहाँ गैर भाजपाई राज्यों की तरह हुआ है। नड्डा ने मौके पर गिरिडीह जिला परिषद मुनिया देवी को भाजपा परिवार में शामिल होने पर बधाई भी दी। इस दौरान पूर्व सीएम और

पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रघुवर दास, केंद्रीय मंत्री अननपूर्णा देवी, भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष और सांसद दीपक प्रकाश, पूर्व सीएम बाबूलाल मरांडी सहित अन्य भी उपस्थित थे। जैपी नड्डा ने पीएम नरेंद्र मोदी की अगुवाई में पिछले नौ सालों में किए गए महत्वपूर्ण प्रयासों और जनता को मिले इसके लाभों के बारे में चर्चा की। साथ ही बताया कि देश की तकदीर और तस्वीर बदल रही है। झारखंड को भी इसका व्यापक लाभ मिला है। दुनिया भर में आर्थिक मंदी के असर के बावजूद

भारत के इससे अछूता रहने की बात कही। कहा कि 2014 में दुनिया भर में इकोनॉमी के लिहाज से देश दसवें पायदान पर था। पर 200 बरस तक इस देश में शासन करने वाले ब्रिटेन को पीछे छोड़कर अब हम पांचवाँ बड़ी अर्थव्यवस्था वाला देश हैं। ऑटोमोबाइल सेक्टर में जापान को पीछे छोड़कर हम सब तीसरे स्थान पर आ गये हैं। स्टील उत्पादन में चौथे बड़े उत्पादक देश हैं। 2014 तक 92 फीसदी मोबाइल बाहर से आते थे, अब 97 फीसदी मोबाइल इसी देश में बन रहे। यहाँ तक कि

एपल भी भारत में बन रहा है। मोदी सरकार में 18 लाख करोड़ रेलवे, हाइवे, सड़क निर्माण पर खर्च किये गये हैं। 2014 तक औसतन 5.16 किमी एनएच देश में बनता था। अब प्रतिदिन 14 किमी से अधिक की सड़क बन रही। 616 मेट्रो रेलवे स्टेशन बने हैं। आइएमएफ के मुताबिक गरीबी 22 फीसदी से घटकर 10 फीसदी से कम रह गयी है। आयुष्मान कार्ड योजना से 50 करोड़ लोगों को हर साल 5 लाख रुपये तक का हेल्थ कवर मिल रहा है। झारखंड में ही इसकी लॉन्चिंग हुई थी। 4 करोड़ लोगों को पीएम आवास का लाभ मिला है। इसमें अब तक 16 लाख झारखंड के भी लाभूक हैं। जल जीवन मिशन के तहत 9.19 करोड़ लोगों के घर तक नल से जल पहुंचा है। झारखंड के एक करोड़ से अधिक की यहाँ इसकी सुविधा पहुंच चुकी है। पीएम किसान सम्मान निधि के तहत 10 करोड़ 75 लाख किसानों को हर चार माह पर 2000-2000 रुपये मोदीजी दे रहे हैं। इसमें झारखंड के भी 22 लाख किसानों को जोड़ा गया है।

आजसू के 38वें स्थापना दिवस पर पार्टी सुप्रियो सुदेश महतो ने कहा राजनीति में संगठन को नई लीडरशिप और नई पीढ़ी की जरूरत

राष्ट्रीय खबर

रांची: 38वें स्थापना दिवस के अवसर पर आजसू पार्टी आज पूरे राज्य में संकल्प दिवस मना रही है। इस बीच पार्टी सुप्रियो सुदेश महतो ने कहा है कि झारखंड की राजनीति में संगठन को नई लीडरशिप और नई पीढ़ी की जरूरत है। और इसकी जिम्मेदारी भी उन्हें ही संभालनी होगी। सुदेश महतो ने कहा कि पार्टी के पास लीडरशिप थी और नई पीढ़ी भी, आगामी 2024 चुनाव के लिए आजसू पूरी तरह से तैयार है। संगठन की मजबूती से ही राज्य के विकास का तय होगा। राजधानी रांची में मुख्यमंत्री द्वारा निर्भूक्त पत्र दिए जाने को लेकर उन्होंने कहा कि यह सारी

प्रक्रिया पूर्व की सरकारों में हुई थी। और वर्तमान यानी हेमंत सरकार सिर्फ क्रेडिट लेने का काम कर रही है। उन्होंने हेमंत सरकार पर निशाना साधते हुए और सवाल उठाते हुए उन्होंने कहा कि 5 लाख नियुक्ति का वादा करने वाली हेमंत सरकार ने अपने रीजन में एक भी नियुक्ति दी हो तो बताएं। वहीं बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जैपी नड्डा के झारखंड दौरे को लेकर आजसू सुप्रियो सुदेश महतो ने कहा कि गिरिडीह के बगल में कोडरमा भी है जैपी नड्डा हमारे गठबंधन के नेता है। वहीं, जयराम महतो के सवाल पर उन्होंने कहा कि अभी वो वक्त नहीं आया है कि उसपर चर्चा की जाए।

कमेटी की रिपोर्ट का है इंतजार विधानसभा की ओर से हाईकोर्ट में दिया गया जवाब

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड विधानसभा में नमाज के लिए कमरा आवंटित करने के मामले में हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्रा और जस्टिस आनंद सेन की अदालत में सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान विधानसभा की ओर से अधिवक्ता अनिल कुमार ने शपथ पत्र के माध्यम से अदालत को बताया कि इसकी जांच के लिए 7 सदस्यीय कमेटी का गठन किया गया है। कमेटी की अब तक जांच पूरी नहीं हुई है। इसके लिए समय दिया जाए। जांच पूरी होते ही कमेटी की रिपोर्ट अदालत के समक्ष पेश की जाएगी। इस आधार पर अदालत ने समय देते हुए पांच सप्ताह बाद सुनवाई की तारीख तय की है। पूर्व



में 2 मई को सुनवाई के दौरान महाधिवक्ता राजीव रंजन ने अदालत को बताया था कि इस मामले में राज्य सरकार ने सात सदस्यीय कमेटी का गठन किया है। कमेटी इसकी जांच कर रही है। विधानसभा में नवाज कक्ष आवंटित किए जाने को असंवैधानिक बताया है

याचिकाकर्ता अजय मोदी ने जनहित याचिका दायर की है। याचिकाकर्ता का कहना है कि यह असंवैधानिक है। इसे रद्द कर दिया जाना चाहिए। विधानसभा में नमाज कक्ष आवंटित करने का मामला साल 2021 में जोरशोर से उठा था। इसको लेकर विपक्ष ने जमकर सरकार को घेरा था।

विपक्ष का कहना था कि विस सचिवालय की ओर से कमरा आवंटित करने का आदेश जारी हुआ है। ऐसी व्यवस्था कभी नहीं रही है। इसकी वजह से कई दिन तक सदन की कार्यवाही बाधित हुई थी। भाजपा विधायकों ने विस परिस्तर में हनुमान मंदिर बनाने की मांग की थी। उस वक्त दलील दी

विष्णुगढ़ में भाजपा झारखण्ड प्रदेश प्रभारी सह राज्य सभा सदस्य डॉ लक्ष्मी कांत बाजपेयी का भव्य स्वागत

राष्ट्रीय खबर

विष्णुगढ़ : विष्णुगढ़ गिरिडीह प्रवास के दौरान भाजपा झारखंड प्रदेश प्रभारी सह राज्यसभा सांसद डॉ लक्ष्मीकांत बाजपेयी का भव्य स्वागत किया गया। झारखण्ड प्रदेश प्रभारी के विष्णुगढ़ आगमन के साथ ही उन्होंने सर्वप्रथम झारखण्ड राज्य अलग के आंदोलनकारियों में अग्रणी भूमिका निभाने वाले विष्णुगढ़ के माटी के लाल,माण्डू विधानसभा से पाँच बार विधायक एवं गिरिडीह से सांसद रह चुके स्व. टेकलाल बाबू के आदम कद प्रतिमा पर मातृवर्षण कर नमन किया। भाजपा द्वारा चल रहे राष्ट्रव्यापी आंदोलन महा जनसंपर्क अभियान के तहत विष्णुगढ़ सात मील चौक में एम०एस कॉम्प्लेक्स में झारखण्ड श्री बाजपेयी,प्रदेश



उपाध्यक्ष सह माण्डू विधायक जयप्रकाश भाई पटेल,महाजनसंपर्क अभियान प्रभारी सत्येंद्र सिंह एवं हजारीबाग सदर विधायक मनीष जैसवाल का भाजपा कार्यकर्ताओं ने भव्य स्वागत किया।एम०एस कॉम्प्लेक्स में पूर्वनिर्वाचित कार्यक्रम में डॉ लक्ष्मीकांत वाजपेयी ने आसपास

देने का आग्रह किया। इस मौके पर मुख्य रूप से पश्चिमी मंडल अध्यक्ष किशोर कुमार मण्डल,पूर्वी मंडल अध्यक्ष नारायण महतो,पूर्व मंडल अध्यक्ष सह विधायक प्रतिनिधि डोमन गुप्ता,उपाध्यक्ष महादेव मंडल, महामंत्री गुरु प्रसाद साव,जिला भाजयुमों उपाध्यक्ष हिरामन महतो,सांसद प्रतिनिधि शुशील कुमार मंडल,पूर्व सांसद प्रतिनिधि शम्भूनाथ पाण्डेय,जयवीर प्रसाद बर्मन,वीरेंद्र उपाध्याय,कमला प्रसाद,मंत्री राजेश,हरि यादव,सोनी,मीडिया प्रभारी जीवन सोनी,अशोक भाई पटेल,राकेश कुमार बर्णवाल,महेंद्र राम,दीपक रजक,महेंद्र कुमार महतो,लखन महतो,पंचम महतो,किशोर यादव,चेतलाल महतो समेत काफी संख्या में कार्यकर्ताओं की मौजूदगी रही।

नड्डा को झामुमो की चुनौती, हिम्मत है तो मणिपुर जाएं

राष्ट्रीय खबर

रांची: झामुमो के वरिष्ठ नेता सुप्रियो भट्टाचार्य ने गुरुवार को पार्टी कार्यालय में आयोजित प्रेस वार्ता में केंद्र सरकार, भाजपा और भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जैपी नड्डा पर जमकर बरसे। नड्डा को खुली चुनौती देते हुए कहा कि अगर उनमें हिम्मत है, तो वे मणिपुर जाएं, जहां पर उनके विधायक और मंत्री ही वहां की स्थानीय सरकार से इस्तीफे की मांग कर रहे हैं। प्रधानमंत्री को पत्र लिख रहे हैं। अगर उनमें हिम्मत है तो हमारे महिला पहलवानों के साथ शारीरिक शोषण, यौन शोषण के आरोपी भाजपा के दबंग सांसद ब्रजभूषण सिंह पर कुछ बोलें। उनका नाम आते ही तमाम नेताओं के मुंह पर ताले क्यों लटक जाते हैं। सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि

नड्डा समेत भाजपा के केंद्रीय नेता बेकार में प्रदेश के नेताओं के चक्कर में यहाँ आकर संपर्क अभियान चला रहे हैं। गिरिडीह के स्थल चयन पर बाबूलाल मरांडी का उपहास उड़ाते हुए कहा कि लंगता है कि गलत जगह का चयन हो गया। नड्डा की सभा में 5000 हजार लोगों की भी शामिल नहीं होना, उनकी बेइज्जती है। प्रदेश भाजपा चाहे तो अगली बार से झामुमो से करे। हम 10-20 हजार आठमी उनके कार्यक्रम में भेज देंगे। सुप्रियो भट्टाचार्य ने केंद्र सरकार पर बरसते हुए कहा कि वह फेडरल व्यवस्था को ध्वस्त करने में जुटी है। अब एफसीआई कर्नाटक में चावल नहीं बचेगा। इसका मतलब हुआ कि गैर भाजपा सरकार जहाँ-जहाँ है, वहाँ- वहाँ अब केंद्र सरकार अपने तरीके से नीतियाँ बनायेगी।

जल संकट

रांची में जल संकट के खिलाफ सड़क पर बीजेपी, लोगों के साथ निकाली हाहाकार यात्रा

पानी का लेवल दिन-प्रतिदिन नीचे जा रहा है:नवीन

सैकड़ों की संख्या में महिलाएं भी हाहाकार यात्रा में शामिल हुईं

पार्टी के प्रदेश कार्यालय से डोरंडा के पीएचडी कार्यालय तक पैदल मार्च करके पहुंचे

सभी कार्यकर्ताओं ने कार्यालय के गेट के सामने धरना दिया

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी रांची में पानी की किल्लत को लेकर लगातार समस्या को देखते हुए गुरुवार को भारतीय जनता पार्टी की महानगर इकाई ने हाहाकार यात्रा निकाली। जिसमें विभिन्न क्षेत्रों के नेता, विधायक



और सांसद के साथ साथ भारी संख्या में आम नागरिक भी शरीक हुए। भाजपा की तरफ से सांसद संजय सेठ, विधायक सीपी सिंह,

नवीन जायसवाल, पूर्व विधायक रामकुमार पाहन सहित भाजपा के कई नेता मौजूद रहे। भाजपा के नेताओं के साथ सभी क्षेत्र के

सैकड़ों की संख्या में महिलाएं भी हाहाकार यात्रा में शामिल हुईं। इस यात्रा में शामिल होने वाले लोग भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश

कार्यालय से डोरंडा के पीएचडी कार्यालय तक पैदल मार्च करके पहुंचे। इसके बाद सभी कार्यकर्ताओं ने कार्यालय के गेट के सामने धरना दिया। इस प्रदर्शन में शामिल होने आए महिलाओं ने कहा कि सुबह से लेकर शाम तक पानी के लिए लोगों को इंतजार करना पड़ता है। इसके बावजूद भी लोगों को पर्याप्त पानी नहीं मिल पा रहा। इस बात कई बार निगम या जिला प्रशासन की तरफ से पानी के लिए टैंकर भेज दिया जाता है जो कि लोगों की आवश्यकता को पूरा नहीं कर सकता। बीजेपी की हाहाकार यात्रा में शामिल हटिया विधायक नवीन जायसवाल ने कहा कि पानी का लेवल दिन-प्रतिदिन नीचे जा रहा

है। लोग पानी के लिए सड़क से लेकर नेताओं के आवास तक प्रदर्शन कर रहे हैं। लेकिन राज्य में बैठी सरकार को जनता की परेशानी दिखाई नहीं दे रही है। हाहाकार यात्रा में शामिल महिलाओं ने भी कहा कि बीजेपी के इस प्रदर्शन का सभी महिला समर्थन करती हैं क्योंकि सबसे ज्यादा पानी की वजह से दिक्कतों का सामना घरों की महिलाओं को करना पड़ रहा है। इस हाहाकार यात्रा का नेतृत्व कर रहे हैं पूर्व मंत्री सह बीजेपी विधायक सीपी सिंह ने कहा कि अगर यही स्थिति रही तो आने वाले दिनों में लोग अपने अपने घरों का काम छोड़कर ऐसे ही सड़क पर बैठने को मजबूर हो जाएंगे।

पेज एक का शेष

बाइडेन के बीच कई ...

और भारत के साथ सहयोग पर चर्चा की। एप्लाइड मटेरियल्स के अध्यक्ष और सीईओ डिकर्सन के साथ अपनी बातचीत के दौरान श्री मोदी ने एप्लाइड मटेरियल्स को भारत में सेमीकंडक्टर पारिस्थितिकी तंत्र को मजबूत करने में योगदान देने के लिए आमंत्रित किया। उन्होंने भारत में प्रौद्योगिकी प्रक्रिया और उन्नत पैकेजिंग क्षमताओं के विकास के लिए एप्लाइड मटेरियल्स को भी आमंत्रित किया। उन्होंने कुशल कार्यबल बनाने के लिए भारत में शैक्षणिक संस्थानों के साथ एप्लाइड मटेरियल्स के सहयोग की क्षमता पर भी चर्चा की है। जनरल इलेक्ट्रिक के सीईओ कल्प के साथ अपनी बैठक के दौरान प्रधानमंत्री ने भारत में विनिर्माण की दीर्घकालिक प्रतिबद्धता के लिए जीई की सराहना की। श्री मोदी और श्री कल्प जुनियर ने भारत में विनिर्माण को बढ़ावा देने के लिए जीई के व्यापक प्रौद्योगिकी सहयोग पर चर्चा की। उन्होंने जीई को भारत में विमानन और नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्र में बड़ी भूमिका निभाने के लिए आमंत्रित किया। इसके अलावा माइक्रोन के सीईओ महरोत्रा के साथ अपनी बैठक के दौरान प्रधानमंत्री ने भारत में सेमीकंडक्टर विनिर्माण को बढ़ावा देने के लिए माइक्रोन टेकोलॉजी को आमंत्रित किया। उन्होंने कहा कि भारत सेमीकंडक्टर आपूर्ति की श्रृंखला विभिन्न हिस्सों में प्रतिस्पर्धी लाभ प्रदान कर सकता है।

गृह मंत्री अमित शाह ...

गृह मंत्री से मुलाकात के बाद यह घोषणा की गई। शर्मा पूर्वोत्तर जनतांत्रिक गठबंधन (नेडा) के संयोजक भी हैं। शर्मा ने कुछ दिन पहले इंग्लैंड का दौरा किया था और मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरन सिंह और कई अन्य नेताओं से मुलाकात की थी। शर्मा ने अब तक करीब 16.1 लोगों की जान गई है और 3,800 से अधिक घायल हुए हैं। मणिपुर के विष्णुपुर जिले के क्वाक्टा इलाके में बुधवार को एक पुलिसिया के पास खड़ी एसयूवी वाहन में विस्फोट होने से तीन लोग हो गए।अधिकारी ने बताया कि पूर्वी मणिपुर के थंगजिंग क्षेत्र में स्वचालित हथियारों से 15 से 20 राउंड गोलियाँ चलाई गई थीं। वहीं विष्णुपुर जिले के क्वाक्टा इलाके में बुधवार को एक पुलिसिया पर खड़ी एसयूवी में विस्फोट होने से तीन लोग घायल हो गए।

सूत्रों ने बताया कि गाड़ी के अंदर रखा बम संभवतः चालक के उतर कर वहां से हट जाने के बाद फटा, तीनों व्यक्ति उस वाहन के पास खड़े थे और विस्फोट की चपेट में आने से घायल हो गए। उन्होंने बताया कि तीनों को विष्णुपुर जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। अस्पताल के डॉक्टरों ने कहा कि घायलों में से एक की हालत गंभीर है। हालांकि, भारतीय जनता पार्टी मणिपुर प्रदेश ने आधिकारिक तौर पर कहा है कि सना मेतराम किसी भी क्षेत्र या गतिविधियों में पार्टी से जुड़ी नहीं हैं। यह स्पष्टीकरण 22 जून को सामने आई हालिया घटना के जवाब में आया है, जहां सना मेतराम ने खुद को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) कार्यकर्ता बताते हुए मणिपुर में सूचना और जनसंपर्क निदेशालय के कार्यालय में कथित तौर पर दो मीडियाकर्मियों पर हमला किया और राज्य सरकार की संपत्ति को नुकसान पहुंचाया।

घटनास्थल पर मौजूद प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि मेहतराम सनातोम्बा मोटेई, जिसे सना मेइत्रा के नाम से भी जाना जाता है, ने तोड़फोड़ की, सरकारी संपत्ति को निशाना बनाया और यहाँ तक कि तोड़फोड़ के दौरान मुख्यमंत्री का नाम भी लिया। यह घटना दोपहर करीब 12 बजकर 45 मिनट पर हुई।पत्रकारों से बात करते हुए एक प्रदर्शनकारी ने कहा, इप्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी दुनिया में शांति और सद्भाव का संदेश दे रहे हैं। लेकिन उन्होंने मणिपुर की चल रही अशांति को पूरी तरह से नजर अंदाज कर दिया जो भारत का हिस्सा है और यह पिछले 49 दिनों से जारी है। रिजॉरियो ने कहा, सो से अधिक लोग मारे गए हैं, हजारों घायल हुए हैं जबकि कई अभी भी लापता हैं। पांच हजार से अधिक घरों में आग लगा दी गई है और पचास हजार से अधिक लोग विस्थापित हुए हैं। हालांकि प्रधानमंत्री अपनी संवेदना व्यक्त करते हुए एक भी ट्वीट करने में विफल रहे हैं और कभी भी एक शब्द का उल्लेख नहीं किया है।

कैमिज के शोधकर्ताओं ...

किया गया, जो स्थायी तरल ईंधन के लिए एक प्रमुख निर्माण हिस्सा है, और प्लास्टिक को बोतलों को ग्लाइकोलिक एसिड में परिवर्तित किया गया, जिसका व्यापक रूप से सॉल्वेंट प्रसाधन उद्योग में उपयोग किया जाता है। टीम ने कार्बन डॉईऑक्साइड को वास्तविक दुनिया के स्रोतों से लिया, जैसे कि औद्योगिक निकास या स्वयं वायु। यद्यपि इस तकनीक का औद्योगिक पैमाने पर उपयोग करने से पहले सुधार की आवश्यकता है। यह समझ लेना जरूरी है कि पर्यावरणीय रूप से विनाशकारी तेल और गैस निष्कर्षण की आवश्यकता के बिना अर्थव्यवस्था को शक्ति देने के लिए स्वच्छ ईंधन के उत्पादन की दिशा में एक और महत्वपूर्ण कदम का प्रतिनिधित्व करते हैं। कई वर्षों से, युसुफ हर्माद डिपार्टमेंट ऑफ कैमिस्ट्री में स्थित प्रोफेसर इरविन रीस्नर का शोध समूह, प्रकाश संश्लेषण से प्रेरित स्थायी, शुद्ध-सूर्य कार्बन ईंधन विकसित कर रहे हैं। वह प्रक्रिया जिसके द्वारा पौधे सूर्य के प्रकाश को भोजन में परिवर्तित करते हैं। इसमें वे कृत्रिम पत्तियों का उपयोग करते हुए। ये कृत्रिम पत्तियाँ केवल सूर्य की शक्ति का उपयोग करके कार्बन डॉईऑक्साइड और पानी को ईंधन में परिवर्तित करती हैं। तकनीक के व्यावहारिक उपयोग के लिए, इसे औद्योगिक प्रक्रियाओं से या सीधे हवा से कार्बन डॉईऑक्साइड को सक्रिय रूप से पकड़ने में सक्षम होने की आवश्यकता थी।

रेस्नर ने कहा, हम न केवल डीकार्बोनाइजेशन में रुचि रखते हैं, बल्कि डी-जीवाश्मीकरण - वास्तव में सर्कुलर अर्थव्यवस्था बनाने के लिए हमें जीवाश्म ईंधन को पूरी तरह से खत्म करने की जरूरत है। मध्यम अवधि में, यह तकनीक कार्बन उत्सर्जन को उद्योग से कैप्चर करके और उन्हें कुछ उपयोगी में बदलकर कम करने में मदद कर सकती है, लेकिन आखिरकार, हमें जीवाश्म ईंधन को पूरी तरह समीकरण से बाहर करने और हवा से सीओ 2 को पकड़ने की जरूरत है। शोधकर्ताओं ने कार्बन कैप्चर एंड स्टोरेज से अपनी प्रणाली ली, जहाँ कार्बन डॉईऑक्साइड को कैप्चर किया जाता है और फिर पंप करके भूमिगत रूप से संग्रहीत किया जाता है।

डॉ सायन कार ने कहा, यह सौर-संचालित प्रणाली दो हानिकारक अपशिष्ट उत्पादों - प्लास्टिक और कार्बन उत्सर्जन - को लेती है और उन्हें वास्तव में उपयोगी बनाती है। रहमान ने कहा, सीसीएस की तरह सीओ2 को भूमिगत रखने के बजाय, हम इसे हवा से पकड़ सकते हैं और इससे स्वच्छ ईंधन बना सकते हैं। इस तरह, हम ईंधन उत्पादन की प्रक्रिया से जीवाश्म ईंधन उद्योग को काट सकते हैं, जो जलवायु विनाश से बचने में हमारी मदद कर सकता है। यह वैज्ञानिक वर्तमान में बेहतर दक्षता और व्यावहारिकता के साथ एक बेंच-टॉप डिमॉन्स्ट्रेटर डिवाइस पर काम कर रहे हैं ताकि शून्य-कार्बन भविष्य के मार्ग के रूप में कार्बन डॉईऑक्साइड उपयोग के साथ प्रत्यक्ष वायु कैप्चर के लाभों को उजागर किया जा सके।

पानी बहने के साथ साथ ...

हम काला सागर के आसपास समुद्र तटों पर कार्मिक विरोधी दबाव की खबरों को धोते हुए देख सकते हैं। हेन्सलोप ने कहा कि एंटी-टैक माइन, जो एंटी-कार्मिक माइने से भारी हैं, के लंबी दूरी तक तेरने की संभावना कम थी। 6 जून को रूसी-आयोजित बांध के ढहने से दक्षिणी यूक्रेन और खेरसन क्षेत्र के रूसी कब्जे वाले क्षेत्रों में बाढ़ का पानी फैल गया, जिसमें 50 से अधिक लोग मारे गए और घरों और खेतों को नष्ट कर दिया। यूक्रेन के पर्यावरण मंत्री ने मंगलवार को कहा कि बांध के टूटने से 1.2 अरब यूरो का नुकसान हुआ है। यूक्रेन ने रूस पर सोवियत युग के बांध को उड़ाने का आरोप लगाया, जो उसके आक्रमण के शुरूआती दिनों से ही रूसी नियंत्रण में है।

क्रेमलिन ने कियेव पर पनबिजली सुविधा में तोड़फोड़ करने का आरोप लगाया है। दोनों तरफ के इस आरोप प्रत्यारोप के बीच ही इतनी अधिक संख्या में बारूदी सुरंगों के पानी के प्रवाह के साथ बहकर कहीं और चले जाने की वजह से काफी बड़े इलाके तक यह खतरा अब फैल गया है।

शहर >> अपडेट

डॉ. फतुल्लाह रोड दुकानदार समिति का गठन
रांची: डॉक्टर फतुल्लाह रोड दुकानदार समिति की एक बैठक आयशा बैंकट हॉल में हुई। जिसकी अध्यक्षता इमामो नेता फरीद खान और संचालन अधिवक्ता नसर इमाम ने किया। बैठक में मुख्य अतिथि डीएसपी दीपक कुमार और विशिष्ट अतिथि लीअर बाजार थाना प्रभारी और डेली मार्केट थाना प्रभारी थे। बैठक सर्वसम्मति से डॉक्टर फतुल्लाह रोड दुकानदार समिति का चुनाव किया गया। जिसमें अध्यक्ष इरफान कुरेशी, उपाध्यक्ष शाहबाज अहमद उर्फ नवाब, मोहसिन खान और सज्जाद हेदर, सचिव युसुफ अली, सफदर अली, बबलू और मो परवेज, उप सचिव अक्षत उर्फ सनी, मो साजिद, मो मुलायम और मो दानिश, कोषाध्यक्ष शमीम युसूफी और फरीद खान को चुना गया। लीअल एडवाइजर अधिवक्ता नसर इमाम बने। नसर इमाम और फरीद खान ने बताया कि दुकानदारों की सुरक्षा, उनकी परेशानियों को हल करने के उद्देश्य से समिती का गठन किया गया है। हम सब दुकानदार एक परिवार के तरह हैं। वहीं डीएसपी, थाना प्रभारी ने भरोसा दिलाया की डॉक्टर फतुल्लाह रोड दुकानदार समिति को जब भी पुलिस प्रशासन की कोई जरूरत पड़ी तो हम आपके साथ खड़े हैं।

खुलासा

एक साथ छः लोगों की हुई मौत, मामला 2016 का

सात साल बाद सुलझी छह लोगों की आत्महत्या मामले की गुत्थी



राष्ट्रीय खबर

रांची: किसी भी परिवार की बहू के द्वारा लगाया गया हर इलाज सही नहीं होता है। पति से मनमुटाव के बाद पूरे परिवार को कानूनी दांवपेच में फंसा देने के बाद पूरे परिवार पर क्या बीतता है और वह परिवार अपनी सामाजिक प्रतिष्ठा को बचाने के लिए किस हद तक जा सकता है इसका सबसे दर्दनाक उदाहरण है रांची में साल 2016 में हुए एक साथ छह लोगों की मौत का मामला। भारतीय फौज में डॉक्टर रहे सुकान्तो सरकार ने अपनी बहू मधुमिता सरकार के प्रताड़ना से आहत होकर परिवार के पांच लोगों के साथ 09 अक्टूबर 2016 को सुसाइड कर लिया था। रांची वासी इस घटना को अपनी जहन में जिंदा नहीं रखना चाहते थे, लेकिन आज एक बार फिर इस खबर की चर्चा आम हो गई है। उसकी वजह है रांची पुलिस के द्वारा पूरे परिवार के आत्महत्या के पीछे की वजह बनी परिवार की बहू की गिरफ्तारी। साल 2016 में राजधानी रांची के कोकर चौक स्थित रिक्सा अपार्टमेंट को लोग बड़े ही आश्चर्य के साथ देखते थे क्योंकि साल 2016 में राजधानी रांची का यह सबसे ऊंचा अपार्टमेंट था। आते जाते लोग रुक कर इस अपार्टमेंट को देखते। लेकिन 9 अक्टूबर 2016 को एक ऐसी घटना घटी जिससे यह अपार्टमेंट देशभर में सुर्खियों में छा गया। रिक्सा अपार्टमेंट के फ्लैट नम्बर 1002 में रहने वाले सेना के रिटायर डॉक्टर सुकान्तो सरकार ने अपने पत्नी, एक बहू, एक बेटे और दो मासूम बच्चों के साथ आत्महत्या कर ली। रांची के सदर थाने को सूचना दी गई कि रिक्सा अपार्टमेंट में रहने वाले एक डॉक्टर के पूरे परिवार ने आत्महत्या कर ली है। यह सूचना डॉक्टर सरकार के भांजे डॉक्टर सुब्रतो चौधरी ने पुलिस को दी पुलिस जब घटनास्थल पर

पहुंची तो वहां का दृश्य बेहद खौफनाक था। फ्लैट के अंदर पहुंचने पर पुलिस ने देखा कि डॉक्टर सरकार का कमरा खून से लथपथ है और उसी कमरे में समीर सरकार, दूसरे बेड पर तथा बगल वाले कमरे में डॉक्टर सरकार की पत्नी, दोनों बच्चे और मोमिता (छोटी बहू) सोई हुई है तथा सभी के मुंह से झाग गिर रहा है। जांच के क्रम में डॉक्टर सरकार के अलावा सभी मृत पाए गए। आनन-फानन में डॉक्टर सरकार को भी अस्पताल में भर्ती करवाया गया लेकिन कुछ ही दिनों बाद इलाज के दौरान उनकी भी मौत हो गई। पूरे झारखंड को झकझोर देने वाली इस घटना की जांच सदर पुलिस के द्वारा शुरू की गई। लगभग दो दर्जन परिवार और परिवार के बाहर के लोगों का बयान दर्ज किया गया। पूरे मामले को लेकर जो कहानी सामने आई उसके अनुसार डॉक्टर सरकार ने अपने बेटे समीर सरकार को शादी साल 2006 में मधुमिता सरकार के साथ धूम धाम से की। शादी के

कुछ ही दिनों बाद मधुमिता सरकार की एक बहन मोमिता जो कोलकाता के एक आश्रम में रहा करती थी उसे भी परिवार के सभी सदस्यों की सहमति से अपने घर ले आए और साल 2010 में मोमिता की शादी अपने भतीजे पार्थिव सरकार से करा दी। मोमिता की शादी के बाद से ही मधुमिता सरकार को ऐसा महसूस होने लगा कि इस घर में उनकी छोटी बहन मोमिता सरकार को लोग ज्यादा पसंद करते हैं और उसी को ज्यादा मान सम्मान देते हैं। इसके बाद से ही मधुमिता सरकार घर के लोगों के बीच गलत गलत आरोप लगाकर बेइज्जत करने के साथ-साथ दहेज प्रताड़ना के केस में फंसा देने की धमकी देने लगी। लगातार धमकी और प्रताड़ना की वजह से पूरा परिवार डिप्रेशन में रहने लगा। मधुमिता सरकार ने पूरे परिवार पर कई तरह के मामले दर्ज करवाए और कई एनजीओ की महिलाओं को घर बुलाकर उन्हें लगातार बेइज्जत भी करवाया।

रिम्स प्रबंधन और रिम्स में एडमिशन लेने वाले 7 विद्यार्थियों को हाईकोर्ट का नोटिस



राष्ट्रीय खबर

रांची: राजेंद्र इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंस (रिम्स) में दिव्यांग कोटा के तहत नामांकन लेने वाले 7 विद्यार्थियों को हाईकोर्ट से नोटिस जारी हुआ है। हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश संजय कुमार मिश्रा और आनंदा सेन की खंडपीठ ने अरुण कुमार दुबे की जगह याचिका पर सुनवाई हुई। रिम्स प्रबंधन और नामांकन लिए सात विद्यार्थियों को नोटिस जारी करते हुए कोर्ट ने

उन्हें अपना पक्ष रखने को कहा है। नियम के मुताबिक, राज्य के मेडिकल कॉलेज या अन्य संस्थाओं में दिव्यांग कोटा के तहत नामांकन लेने के लिए राज्य से ही दिव्यांग प्रमाण पत्र बनाना पड़ता है। लेकिन सात लोगों ने अन्य राज्यों से दिव्यांग पत्र देकर नामांकन लिया है। इस मामले की जांच को लेकर हाईकोर्ट में जमानत याचिका दाखिल की गई है। अदालत अब 3 अगस्त को इस मामले की सुनवाई करेगा।

झारखंड केंद्रीय विश्वविद्यालय के 35 शिक्षक हुए प्रोन्नत, कुलपति ने कहा जिम्मेदारी व कर्तव्यों का भी हो पालन



राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड केंद्रीय विश्वविद्यालय में गुरुवार को सहायक प्राध्यापक स्तर के 35 शिक्षकों को प्रोन्नति दी गई। इनमें डा। राज बहादुर सिंह, डा। शोभन डे, डा। कौचक तारी, डा अर्पाण राज, डा कैलसंग वांग्मो, डॉ रामाकृष्णन, डॉ कोयरंग, डॉ रजनीकांत पांडेय, डॉ सीमा ममता मिंज, डॉ राजेश कुमार, डॉ अभिजित घोष, डॉ विनीत अमोतीया, डॉ राजश्री पाठी, डॉ अशोक, डॉ एएस भट्टाचार्य, डॉ लॉरेंस, डॉ प्रवीर पाठी, डॉ प्रतिभा, डॉ बरेंद्र भारती, डॉ पूर्वी शाक्या, डॉ कुलदीप बैद्य, डॉ अमित कुमार, डॉ बासुदेव, डॉ सचिन, डॉ

प्रदीप परिदा, डॉ ऋषिकेश महतो, डॉ जीतेन्द्र कुमार, डॉ नितेश भाटिया, डॉ नागापवन, डॉ संहिता, डॉ प्रवीण शर्मा, डॉ अनिल कुमार, डॉ राजकिशोर मिश्रा, डॉ हिना फिरोज, सिमोन सांमा शामिल हैं। इस अवसर पर कुलपति प्रो केवी दास ने सभी शिक्षकों को प्रोन्नति पत्र प्रदान किया। साथ ही कहा कि प्रोन्नति आपको अधिकार है। इसे सम्यक पर मिलना चाहिए। लेकिन इसके साथ-साथ आपको अपनी जिम्मेदारी व कर्तव्यों का हमेशा पालन करना चाहिए। उन्होंने कहा कि आने वाले समय में विश्वविद्यालय के समक्ष कई चुनौतियां हैं जिसके समाधान के लिए आपको तत्पर होकर आगे आना होगा। इस अवसर पर आईक्यूएसी निदेशक प्रो रतन कुमार डे ने कहा कि प्रोन्नत कार्य को पारदर्शिता के साथ पूरा करने में आईक्यूएसी विभाग को काफी मेहनत करनी पड़ी। लेकिन आज सभी के चेहरों पर मुस्कान देख वे काफी गौरवान्वित महसूस कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि आए वाले समय में यह प्रक्रिया त्वरित गति से जारी रहेगी। कार्यक्रम में कुलसचिव प्रो मनोज कुमार, प्रो केवी पांडा, ओएसडी डॉ जेएन नायक सहित सभी स्कूलों के डीन व हेड भी मौजूद थे।

अंतरराष्ट्रीय मुशायरा 24 को रांची में, उर्दू के बहाने जमेगी मोहब्बत और बंधुत्व की महफिल



राष्ट्रीय खबर

रांची: भारतीय उपमहाद्वीप में जन्मी उर्दू का डंका आज समूचे विश्व में बज रहा है। इसकी वजह है इसकी मिठास और मोहब्बत से लबरेज लहजा। प्रेम और सद्भाव के इसी संदेश के प्रचार प्रसार के लिए रांची में देश विदेश के शायर जुट रहे हैं। बन्म-ए-कहकशां के बैनर तले एक अंतरराष्ट्रीय मुशायरा, मौलाना आजाद सभागार, अंजुमन प्लाजा, एमजी

रोड, रांची में 24 जून शाम 7 बजे आयोजित होगा। यह जानकारी आज मुशायरा के संयोजक व कवि लेखक शहरोज कमर ने पत्रकारों को दी। जिसका आयोजन रहमानिया मुसाफिर खाना, अंजुमन प्लाजा में किया गया था। मौके पर वरिष्ठ सूफ़ी-शायर मौलाना गुफरान अशरफ़ी ने बताया कि मुशायरा में दिल्ली से माजिद देवबंदी, अना देहलवी व सरफराज अहमद फराज, जलील

निजामी (कतर), अनवर कमाल अनवर (बहरैन), फूल मोहम्मद नेपाली, फैयाजी फंज (नेपाल), मुजाविर मालेगांव, कोलकाता से रिहाना नवाब, रौनक अफरोज व शहनाज रहमत, सरवर साजिद (अलीगढ़), कामरान गनी सबा (मुजफ्फरपुर), मोईन गिरिडोही, दर्द दानापुरी (पटना), अख्तर इमाम अंजुम (सासाराम), पलामू से अमीन रहबर व शमीम रिजवी, आफताब अंजुम (गुमला), परवेज रहमान (लोहरदगा), जैन रामिश (हजारीबाग), गया से इरफान मानपुरी, एजाज मानपुरी, सुरेंद्र सिंह सुरेंद्र व सुमन कुमार सुमन, शोभा किरण (जमशेदपुर), शब्बीर हसन शब्बीर (औरंगाबाद), इमियाज दानिश (झरिया), इकबाल हुसैन (धनबाद) के अलावा रांची के अजफर जमील आदि भी शरीक होंगे। महफिल को दरगाह हजरत निजाम उद्दीन औलिया के सज्जादा नशीं हजरत पीर ख्वाजा फरीद अहमद निजामी की सरपरस्ती (संरक्षण) हासिल होगी। वहीं गालिब अकादमी, दिल्ली के सचिव अकील अहमद बतौर खास मेहमान मौजूद रहेंगे। प्रेस मीट में जनवादी लेखक संघ के सचिव एमजेड खान ने कहा कि बिहार और झारखंड में उर्दू की वर्तमान स्थिति पर मुशायरा से पहले एक सेमिनार भी होगा।

विभागीय कार्यों में सहायक शिक्षक के हस्तक्षेप पर शिक्षा सचिव गंभीर



राष्ट्रीय खबर

रांची: सहायक शिक्षक शिक्षा विभाग के कार्यों में हस्तक्षेप करते हैं। इसकी सूचना शिक्षा सचिव के रवि कुमार को मिली है। जिसे गंभीरता से लेते हुए शिक्षा सचिव ने रांची जिला शिक्षा पदाधिकारी और दक्षिणी छोटानागपुर प्रमंडल के क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक से प्रतिवेदन की मांग की है। सचिव ने लिखा है कि पता चला है कि रांची के मध्य विद्यालय,

पंडरा के सहायक शिक्षक अशोक कुमार सिंह द्वारा जिला शिक्षा पदाधिकारी के कार्यालय और क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक के कार्यालय के कार्यों में हस्तक्षेप किया जाता है। यह भी ज्ञात हुआ है कि क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक के कार्यालय में उनके लिए एक अलग से कक्ष आवंटित किया गया है। इनके द्वारा 19 मई, 2023 को नियुक्ति पत्र वितरण के कार्यों में भी हस्तक्षेप किया गया है। यदि सारी सूचना सही है तो किसी सहायक शिक्षक द्वारा वरीय पदाधिकारी के कार्यालय के कार्यों में हस्तक्षेप करना गंभीर मसला है। सचिव ने निर्देश दिया है कि सभी मामलों में रिपोर्ट तैयार कर दो दिनों के अंदर प्रतिवेदन उपलब्ध करावें।

मौसम

वज्रपात को लेकर अलर्ट जारी

23 जून को राज्य भर में बारिश की संभावना, तापमान में तीन डिग्री तक की गिरावट

राष्ट्रीय खबर

रांची: पिछले तीन दिनों से तापमान में गिरावट दर्ज की गयी है। वहीं, लोगों को गर्मी से राहत मिली है। मौसम विज्ञान केंद्र रांची की मानें तो आने वाले तीन दिनों के दौरान तापमान में लगातार गिरावट दर्ज की जायेगी। इस दौरान तीन डिग्री सेल्सियस तक तापमान में गिरावट दर्ज की जायेगी। इसके बाद पांच दिनों तक तापमान में अधिक बदलाव की संभावना नहीं है। मौसम विभाग के मुताबिक, 22 और 23 जून को राज्य के विभिन्न



हिस्सों में बारिश होने की संभावना है। अगले 24 घंटों के दौरान राज्य के दक्षिणी हिस्सों में कहीं-कहीं भारी बारिश होने की चेतावनी भी जारी की गयी है। जिसमें पूर्वी सिंहभूम, पश्चिमी सिंहभूम, खूंटी, सिमडेगा और सरायकेला-खरसावां जिला शामिल है। जहां

तेज बारिश की संभावना है। मौसम वैज्ञानिक अभिषेक आनंद की मानें तो दौरान में पिछले 24 घंटों के दौरान कई जगहों पर भारी से लेकर हल्के व मध्यम दर्जे तक की बारिश हुई है। सबसे अधिक बारिश रांची के टाटीसिलवे में 44.3 मिमी, रांची के अन्य हिस्सों में भी बारिश हुई। इसके अलावा रामगढ़ में 11.8, गुमला बिशनपुर में 30, हजारीबाग बरही 20, सिमडेगा 21, साहिबगंज में 20 मिलीमीटर बारिश हुई। झारखंड में वज्रपात के लिहाज से संवेदनशील

भौगोलिक परिस्थितियां हैं। यहां प्रतिवर्ष वज्रपात में दर्जनों लोगों की जान जाती है। मौसम विभाग ने अलर्ट जारी किया है कि लोग बारिश के समय वज्रपात की चपेट में आने से बचें। लोगों को बारिश के समय खुले और गीले मैदानों, पेड़ों की ओट या खंभे के नीचे जाने से मना किया जाता है। बारिश के दौरान वाहन, विशेष रूप से दोपहिया वाहन चलाने से मना किया जाता है। इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों का इस्तेमाल नहीं करने की सलाह दी जाती है।

न्यूज फटाफट

सीएनजी गैस आपूर्ति पाइपलाइन के लीकेज होने की स्थिति का मॉक ड्रिल

रांची: गेल (इंडिया) लिमिटेड द्वारा शहर में बिछायी गयी सीएनजी गैस आपूर्ति पाइपलाइन को किसी ने क्षतिग्रस्त कर दिया। इसकी जानकारी गेल इंडिया के कार्यालय में पहुंची। इसके बाद गेल इंडिया के कर्मों और विशेषज्ञ सक्रिय हुए। आनन फानन में सभी संसाधन लेकर गेल की टीम क्षतिग्रस्त हुए पाइपलाइन के पास पहुंची। टीम के द्वारा तुरंत कार्रवाई शुरू करते हुए क्षतिग्रस्त पाइपलाइन को ठीक कर दिया। जिससे बड़ी घटना टल गयी। ऐसी घटना वास्तव में नहीं हुई। लेकिन गेल इंडिया की टीम ने अपनी तैयारियों को लेकर आज मॉक ड्रिल किया। गेल इंडिया और रांची सीजीडी ने सिटी गैस वितरण प्राकृतिक गैस पाइपलाइन (जो रांची शहर के घरो, सीएनजी स्टेशनों को गैस की आपूर्ति कर रही है) पर संभावित स्थिति के मामले में तैयारियों का आकलन करने के लिए तीन दिनों का ऑफ साइट मॉक ड्रिल का आयोजन किया। पाइपलाइन को तीसरे पक्ष के द्वारा क्षतिग्रस्त करने और आपात स्थिति से निपटने के लिए सुरक्षा आवश्यकताओं और सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लेने के लिए ऑफसाइट मॉक ड्रिल का आयोजन किया गया। इस मॉक ड्रिल में जिला प्रशासन की टीम के साथ एनडीआरएफ, एसडीआरएफ, स्वास्थ्य विभाग व दमकल विभाग की टीम ने भाग लिया। मॉक ड्रिल को स्थानीय लोगों और स्कूली बच्चों ने भी देखा।

फर्जी प्रीति हत्याकांड के मामले में जेल गये युवक को पांच लाख का हर्जाना देने का निर्देश

रांची: फर्जी प्रीति हत्याकांड के मामले में उच्च न्यायालय ने सुनवाई करते हुए पीडित अजीत कुमार को 5 लाख रुपये का हर्जाना देने का निर्देश दिया। जस्टिस संजय कुमार द्विवेदी की अदालत ने अजित कुमार की याचिका पर सुनवाई करते हुए यह आदेश देते हुए कहा कि सही तरीके से जांच किए बिना किसी को जेल भेज देना गंभीर मामला है। याचिकाकर्ता अजित कुमार ने दोषी पुलिस कर्मचारियों के खिलाफ कार्रवाई करने और मुआवजा देने की मांग करते हुए झारखंड उच्च न्यायालय में याचिका दायर की थी। सुनवाई के दौरान प्रार्थी का पक्ष रख रहे अधिवक्ता आकाशदीप ने न्यायालय में कहा कि पुलिस की लापरवाही के वजह से पीडित का करियर बर्बाद हो गया। अभी तक सरकार की ओर से पीडित युवक के पुनर्वास के लिए कुछ भी नहीं किया गया है। सुनवाई के बाद अदालत ने युवक को 5 लाख रुपये हर्जाना देने का निर्देश दिया। बता दें, 15 फरवरी 2014 को रांची के चूटिया की रहने वाली प्रीति नाम की एक युवती लापता हो गई थी। वहीं, 16 फरवरी 2014 को बुड़ू से एक युवती का शव बरामद हुआ। शव पूरी तरह जली हुई थी। शव अज्ञात था, पुलिस ने प्रीति के परिजनों को पहचान करने को कहा। कद-काठी लगभग एक जैसी होने के कारण परिजनों ने प्रीति के शव होने की आशंका जताई थी। जिसके बाद पुलिस ने डीएनए मैच कराए बिना मान लिया कि शव प्रीति का है। युवती की हत्या के आरोप में पीडित को जेल जाना पड़ा था वह कुछ ही दिनों बाद अपने घर लौट आई थी। सीआईडी की जांच के बाद इस केस के अनुसंधानकर्ता सुरेंद्र कुमार, तत्कालीन चूटिया थाना प्रभारी कृष्ण मुरारी और तत्कालीन बुड़ू थाना प्रभारी संजय कुमार को निलंबित किया गया।

जन्मदिन पर आजसू छात्र संघ ने सुदेश महतो को दी बधाई

रांची: आजसू छात्र संघ ने पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो के जन्मदिन उनके कार्यालय में मनाया। छात्र संघ की ओर से बुके, किताब देकर और केक काट कर जन्मदिन की बधाई दी गयी। छात्र संघ ने सुदेश कुमार महतो की लंबी उम्र की कामना किया गया। इस अवसर पर आजसू छात्र संघ के रांची विश्वविद्यालय अध्यक्ष नीतीश सिंह ने बताया कि छात्र संघ के द्वारा सादगी पूर्ण तरीके से सुप्रियो का जन्म दिवस मनाया गया। इस मौके पर बच्चों के बीच कॉपी-पेंसिल वितरण किया गया। पार्टी अध्यक्ष को बधाई देने वालों में वेदांत श्रीवास्तव, विश्वविद्यालय प्रभारी राहुल तिवारी, अभिषेक झा, आशुतोष महतो, जोशना केर-केट्टा, अभिषेक शुकला, नीरज वर्मा, चेतन, आम वर्मा, अजीत कुमार, अंजू, रोहित सुरेश और विशाल आदि छात्रों शामिल थे।

जेवियर इंस्टीट्यूट ऑफ पॉलिटेक्निक एंड टेक्नोलॉजी में किया गया योगाभ्यास

रांची: अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर जेवियर इंस्टीट्यूट ऑफ पॉलिटेक्निक एंड टेक्नोलॉजी (एक्सआईपीटी), बरगवां, नामकुंड, में योग कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस अवसर पर योग को लेकर जागरूकता एवं इसके महत्व के बारे में जानकारी दी गई। कार्यशाला में शिक्षक, विद्यार्थी एवं कर्मचारियों समेत 70 लोगों ने बढ़-चढ़ कर हिस्सा लिया। कार्यक्रम के दौरान संस्थान के कोऑर्डिनेटर डॉ प्रदीप केरकेट्टा एसजे एवं प्रभारी प्राचार्य राज कुमार ने योग के महत्व पर प्रकाश डाला।

आर्मी स्कूल में मनाया गया योग दिवस और वर्ल्ड स्टाइक डे

रांची: अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर आर्मी पब्लिक स्कूल के बच्चों और शिक्षकों द्वारा योगाभ्यास किया गया। कक्षा नवी से 12वीं तक के बच्चों ने शिक्षकों के साथ योगा किया। पीटी टीकर अनिसुर रहमान युवाओं को आसनों के बारे में और उनके फायदे बताया। योग गुरु इंद्रजीत चक्रवर्ती और उनके शिष्यों द्वारा योगा के आसनों को बखूबी से बताया। प्राचार्य अभय कुमार सिंह ने कहा कि हमें कुछ समय निकालकर निश्चित रूप से रोज योग करना चाहिए। जिससे हम स्वस्थ रहें। स्वस्थ तन से ही स्वस्थ मन का निवास होता है। कार्यक्रम में एनसीसी के बच्चों सहित स्कूल के छात्र छात्राओं ने अपने शिक्षकों के साथ योगासन किया। मौके पर वर्ल्ड स्टाइक डे भी मनाया जाता है। इस अवसर पर आर्मी स्कूल के म्यूजिक शिक्षक सीएस टाकुर ने सितार बजाकर सबको मंत्र मुक्त कर दिया।

संत गैब्रियल एंड मोनिका स्कूल में बच्चों ने किया योगाभ्यास

रांची: संत गैब्रियल एंड मोनिका स्कूल में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर कक्षा 9 एवं 10 के बच्चों ने शिक्षकों के साथ मिलकर योग किया। ऑनलाइन प्री नर्सरी से कक्षा 8 तक के बच्चे इस कार्यक्रम में शामिल हुए। स्कूल की निदेशक सह प्राचार्या डॉ सुधमा केरकेट्टा ने योग की विशेषता पर चर्चा की। सह प्राचार्या सांझन सारकी ने प्रतिदिन स्कूलों में योग अनिवार्य करने की बात कही। कार्यक्रम में मुख्य रूप से संगीता सिंह, संजय सिंह, मनोरमा सिंह, डेजी केरकेट्टा, संध्या चौधुरी, प्रेमा कुमारी, संध्या कुमारी, रिंकू देवी चंद्र गोविंद प्रसाद, गुलराना, उषा रानी और अन्य शामिल थे। स्कूल की योग शिक्षिका अर्चना गुप्ता ने अपनी अहम भूमिका निभाई।

जवाहर नवोदय विद्यालय के कक्षा 6 की प्रवेश परीक्षा का परिणाम जारी

रांची: नवोदय विद्यालय समिति ने जवाहर नवोदय विद्यालयों की कक्षा 6 की प्रवेश परीक्षा का परिणाम जारी कर दिया है। छात्र जवाहर नवोदय विद्यालय की आधिकारिक वेबसाइट www.nv.edu.in पर जाकर अपना रिजल्ट चेक कर सकते हैं। रिजल्ट देखने के लिए सबसे पहले जवाहर नवोदय विद्यालय की आधिकारिक वेबसाइट पर जाएं। फिर जेनपीएसटी वेबसाइट www.jpsst.com के लिंक पर क्लिक करें। रिजल्टेशन नंबर और डेट ऑफ बर्थ डालें। सफिमत करने पर रिजल्ट सामने आ जायेगा। इसकी एक हार्ड कॉपी निकालकर अपने पास रख लें। जानकारी हो कि जवाहर नवोदय विद्यालय सेलेक्शन टेस्ट का आयोजन 29 अप्रैल 2023 को किया गया था। नवोदय विद्यालय समिति ने बताया है कि चयनित विद्यार्थियों को एडमिशन लेने के दौरान नवोदय विद्यालय समिति द्वारा निर्धारित सभी संबंधित ऑनलाइन सर्टिफिकेट दिखाने होंगे। सर्टिफिकेट के सत्यापन के बाद विद्यार्थियों का एडमिशन होगा। समिति ने चयनित विद्यार्थियों को सलाह दी है कि दस्तावेजों के सत्यापन और एडमिशन की पुष्टि होने के बाद ही मूल स्कूल से टीसी निकालें।

शहर >> अपडेट

आबकारी विभाग ने तोड़ा तीन शराब भट्टी

चांडिल : चौका थाना क्षेत्र के बालीडीह में गुरुवार को आबकारी विभाग ने मुप्त सूचना के आधार पर नदी किनारे चल रहे तीन अवैध महुआ शराब भट्टियों को ध्वस्त कर दिया। इस दौरान करीब 700 किलो जाया महुआ को नष्ट करीब 40 लीटर अवैध महुआ शराब जप्त कर लिया। जानकारी देते हुए उत्पाद निरीक्षक निर्भय कुमार सिन्हा ने बताया कि शराब कारोबारी डीमन सिंह मुंडा, बुद्धेश्वर बेसरा एवं ठाकुर माझी द्वारा तीनो अवैध शराब भट्टी चलाया जा रहा था।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

विधायक ने कपाली में किया 200 केवीए नया ट्रांसफार्मर का उद्घाटन

चांडिल : कपाली नगर परिषद क्षेत्र के वार्ड संख्या 04 में बुधवार को विधायक सविता महतो ने 200 के वीए नया ट्रांसफार्मर का उद्घाटन विधिवत रूप से फीता काट कर किया। मालूम हो कि विगत कुछ दिनों से वार्ड संख्या 4 के ट्रांसफार्मर खराब होने से लोगों अंधेरे में रहने को विवश थे। स्थानीय लोगों ने इसकी सूचना विधायक सविता महतो को दिया। विधायक सविता महतो ने मामले को गंभीरता से लेते हुए बिजली विभाग के अधिकारियों से बात कर वार्ड संख्या 4 में 200 के वीए का नया ट्रांसफार्मर दिलाया इस अवसर पर झामुमो के द्रीय सचिव काबलु महतो, झामुमो जिला अध्यक्ष अल्पसंख्यक शेख फरीद, मोहम्मद कयूम खान, झामुमो अल्पसंख्यक जिला उपाध्यक्ष मोहम्मद नौशाद, झामुमो नगर अध्यक्ष इनामुल अंसारी, झामुमो नगर उपाध्यक्ष जमशेद आलम, इकबाल अहमद, शाहजादे, आशिक खान, युनुस, अहमद नसर आलम आदि उपस्थित थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

कांड़ा ग्राम पंचायत को आदर्श ग्राम पंचायत बनाने के लिए चयन

चास : चास स्थित विनोबा भावे आईटीआई में चास प्रखंड के अंतर्गत आने वाले कांड़ा पंचायत की एक विशेष बैठक आयोजित हुई। अध्यक्षता कांड़ा पंचायत समिति सदस्य उपेंद्र पांडेय एवं संचालन झारखंड अलग राज्य के आंदोलन राजदेव माहथा ने किया। बैठक में सर्वसम्मति से प्रस्ताव लिया गया कि कांड़ा पंचायत में भारत सरकार का बहुउद्देशीय योजना ग्राम पंचायत स्पेशल डेवलपमेंट प्लान को कांड़ा पंचायत में धरातल से लागू हो। इसके लिए पंचायत के ग्रामीणों को जागरूक होने की जरूरत है। बैठक में कहा गया कि पूरे देश के 13 राज्यों में से 32 ग्राम पंचायतों का ग्राम पंचायत स्पेशल डेवलपमेंट प्लान के अंतर्गत 32 पंचायतों का भारत सरकार के पंचायत राज मंत्रालय द्वारा जुलाई 2020 में ही देश के 32 पंचायतों को आदर्श पंचायत बनाने के लिए स्वीकृति प्रदान की है। जिसमें झारखंड प्रदेश के दो पंचायतों को आदर्श पंचायत बनाने का चयन हो चुका है। जिसमें जिला के चास प्रखंड का कांड़ा ग्राम पंचायत को केन्द्रीय सरकार के पंचायती राज मंत्रालय द्वारा आदर्श ग्राम पंचायत बनाने के लिए चयन हो चुका है। इसके लिए ग्राम पंचायतों को सर्वांगीण विकास के लिए प्रति पंचायत को 150 करोड़ से भी ज्यादा राशि खर्च करने की योजना है। काण्डा पंचायत के लिए डीपीआर बनाने की प्रक्रिया अगिलंब शुरु करने का निर्देश दिया गया है। बैठक में अध्यक्ष उपेन्द्र पांडेय, समिति सदस्य महावीर सिंह चौधरी, 20 सूत्री अध्यक्ष एवं अलग राज्य आंदोलनकारी राजदेव माहथा, मुखिया मंजु देवी, पूर्व मुखिया नरेश सिंह चौधरी, सरायन राय, पूर्व सरपंच गया राम सिंह चौधरी, जप मीना देवी, समाजसेवी अखिलेश्वर, प्रो.महतो, शत्रुघ्न महतो, शिवु सिंह चौधरी, शिवु मोदी, जितु बाउरी, समसुदीन अंसारी सहित ग्रामीणों ने भाग लिया।

आयोजन

जन्ता की सेवा करना हमारा दायित्व : हरेलाल महतो

ईचागढ़ विधानसभा में आजसू ने मनाया स्थापना दिवस

बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा, जरूरतमंद लोगों को स्वास्थ्य सुविधा

76 लोगों का नेत्र जांच हुआ

राष्ट्रीय खबर
चांडिल : ईचागढ़ विधानसभा में आजसू ने गुरुवार को स्थापना दिवस मनाया। इस दौरान ईचागढ़ विधानसभा के चारों प्रखंड में अलग अलग कार्यक्रम आयोजित कर आजसू ने मिशन 2024 की शंखनाद कर दी। इस मौके पर आजसू केन्द्रीय सचिव हरेलाल महतो ने कहा कि ईचागढ़ विधानसभा के जनता की सेवा करना तथा राजनीतिक नेतृत्व तैयार करना मेरा दायित्व है। उन्होंने कहा कि ईचागढ़ मेरा जन्मभूमि और कर्मभूमि दोनों है। यहां के बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा, जरूरतमंद लोगों को स्वास्थ्य सुविधा, पर्यावरण संरक्षण और राजनीतिक नेतृत्व क्षमता के विकास के लिए हम प्रतिबद्ध हैं।



हरेलाल महतो ने कहा आजसू के स्थापना दिवस को संकल्प दिवस के रूप में मनाया गया। स्वस्थ समाज, शिक्षित समाज, पर्यावरण संरक्षण और राजनीतिक नेतृत्व विकास का संकल्प लिया गया और इसी आधार पर कार्यक्रम किए गए स्थापना दिवस के अवसर पर चांडिल प्रखंड के चिलगु स्थित पार्टी कार्यालय में मेगा स्वास्थ्य शिविर तथा रक्तदान शिविर आयोजित किया गया। स्वास्थ्य शिविर में 563 मरीजों का स्वास्थ्य जांच हुआ तथा मरीजों को दवा वितरण किया गया। वहीं, 76 लोगों का नेत्र जांच हुआ। जबकि, रक्तदान शिविर में 69 यूनिट रक्त संग्रह हुआ। इस मौके पर जिलाध्यक्ष सचिन महतो, सत्यनारायण महतो, जिला परिषद सदस्य असित सिंह दास, प्रखंड अध्यक्ष दुर्गेधन गोप, लक्ष्मीकांत महतो, माधव सिंह मुंडा, दिलीप प्रमाणिक, नंदन कुंज पात्र, सुसेन

उपस्थित विद्यार्थियों और अभिभावकों के साथ आजसू नेताओं ने शिक्षित समाज निर्माण करने को लेकर चर्चा की। पर्यावरण संरक्षण उद्देश्य से आजसू पार्टी की ओर से कुकड़ू प्रखंड मुख्यालय के सामने स्थित शहीद अजित महतो - धनंजय महतो के स्मृति में दो पौधरोपण किया गया। केन्द्रीय सचिव हरेलाल महतो के नेतृत्व में कार्यक्रमों ने शहीद अजित - धनंजय महतो को माल्यार्पण किया। वहीं, हरेलाल महतो ने शहीद के प्रतिमा के समक्ष दो छायादार पौधा लगाया। ईचागढ़ प्रखंड के पिलीद गांव से हर पर आजसू का झंडा लगाने का शुभारंभ हुआ। केन्द्रीय सचिव हरेलाल महतो के नेतृत्व में कार्यक्रमों ने पूरे जोश के साथ पिलीद गांव का भ्रमण किया और घर - घर आजसू का झंडा फहराया। इस अवसर पर पिलीद गांव में संकल्प सभा का आयोजन हुआ।

बाल विवाह के खिलाफ सभी लोग हो एकजुट: सुमन हरनाद व कमलापुर में हुआ जागरूकता कार्यक्रम आयोजित



राष्ट्रीय खबर
कसमार: कसमार प्रखंड के पोंडा पंचायत के कमलापुर में स्थित सरदार पटेल पब्लिक स्कूल व हरनाद स्थित गिरिनाथ विवेकानंद डिट्री कालेज में कैलाश सत्यार्थी चिल्ड्रेन फाउंडेशन व सहयोगिनी संस्था द्वारा बाल विवाह रोकने को लेकर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन गुरुवार को किया गया। कार्यक्रम में बाल विवाह जैसी सामाजिक कुरीति व बुराई को खत्म

करने के लिए जागरूकता अभियान चलाकर इस कुरीतियों को खत्म करने की बात कही गई। सरदार पटेल पब्लिक स्कूल के प्राचार्य सुमन कुमार ने कहा कि बाल विवाह निषेध कानून का कड़ाई से पालन होना चाहिए, तभी इस कुप्रथा जैसी बुराई को खत्म किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि अगर बच्चों में अनिवार्य शिक्षा विशेषकर लड़कियों की शिक्षा को अगर प्रोत्साहित किया जाए तो बाल

झारखंडवासियों के हितों के प्रति वचनबद्ध: हकीम

राष्ट्रीय खबर
बुढमू : आजसू पार्टी झारखंडवासियों के हितों की रक्षा के लिये वचनबद्ध है। आजसू राज्य के युवाओं के सपने का झारखंड बना कर रहेगी। हेमंत सरकार राज्य के निवासियों के सपनों को चकनाचूर कर रही है। उक्त बातों आजसू पार्टी के कार्यकारी जिलाध्यक्ष हकीम अंसारी ने गुरुवार को उरगुडू बाजारटांड में पार्टी द्वारा आयोजित 38वें स्थापना दिवस समारोह में बतौर मुख्य अतिथि कही। साथ ही उन्होंने कहा कि आजसू पार्टी के उग्र आंदोलन के कारण ही हमसबों को अलग राज्य मिला। समारोह को जिला कोषाध्यक्ष वीरेंद्र तिवारी, पूर्व जप उपाध्यक्ष पार्वती देवी, बुढमू प्रमुख रामजीत गंडू, शफीउल्लाह अंसारी, रूपलाल महतो आदि ने भी संबोधित किया। मौके पर पार्टी द्वारा झारखंड आंदोलनकारियों को सम्मानित भी किया गया।

झारखंडी भावना के अनुरूप काम के लिए सुदेश ही योग्य: सचिन

राष्ट्रीय खबर
चास: बेकोरो विधानसभा स्तरीय आजसू पार्टी का संकल्प दिवस गुरुवार को चास के दीपांजलि पेलिस में मनाया गया। अध्यक्षता चास नगर कार्यकारी अध्यक्ष वंकू बिहारी सिंह और संचालन अभय शर्मा ने किया। सभी में जिलाध्यक्ष सचिन महतो ने संकल्प लिया है कि राज्य के बेहतर के लिए आजसू सुप्रियो सुदेश कुमार महतो को सीएम बनाने के लिए कार्यकर्ता खून पसीना बहाएंगे। सुदेश महतो ही एक मात्र

भूमिपुत्र नेता है, जो झारखंडी भावना के अनुरूप राज्य को नेतृत्व देने हेतु योग्यता रखते हैं। उन्होंने कहा कि राज्य में जितनी भी राजनीतिक दल सक्रिय हैं, किन्हीं के पास सुदेश जैसा युवा, सफल संगठनकर्ता, सरकारी विभाग चलाने और सबसे महत्वपूर्ण अलग राज्य गठन के आंदोलन में भागीदारी का अनुभव नहीं है। सुदेश ने झारखंड और झारखंड के लोगों की बेवसी को बड़ी नजदीक से देखा है। उन्हें राज्य के लोगों के अलग-अलग

जागरूकता सौरभ कुमार पाण्डेय ने नालसा के 10 स्क्रीमों के बारे में जानकारी दी अधिवक्ता ने दी पीड़ित मुआवजा की जानकारी

विधवा पेंशन, वृद्धा पेंशन व पीड़ित मुआवजा प्राप्त करने के तरीकों के बारे में बताया

राष्ट्रीय खबर
रांची : जिला विधिक सेवा प्राधिकार रांची के द्वारा जगननाथपुर रथ मेला परिसर में 'जागरूकता' कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सहायक लीगल एड डिफेंस कौंसिल रांची सौरभ कुमार पाण्डेय, और बिरेंद्र प्रताप, पीएलवी बबिता देवी, मालती देवी, संगीता देवी, फुलेश्वरी देवी, पीएलवी एवं राजा उपस्थित थे। सौरभ कुमार पाण्डेय ने नालसा के 10 स्क्रीमों के बारे में जानकारी दी। बाल-विवाह, दहेज प्रथा, डापन विवाही, कन्या भ्रूण हत्या इत्यादि विषय के संबंध में न्याय प्राप्त करने हेतु उपाय के

अनुसूचित जनजाति के वनों के लोगों को डालसा के द्वारा मुकदमा लड़ने तथा अपना बचाव करने के लिए निःशुल्क विधिक सहायता दी जाती है। मोटर ट्रुचटना में मुआवजा कैसे प्राप्त किया जा सकता है? इस संबंध में ग्रामीणों को जानकारी दी। इस जागरूकता अभियान में प्री-लिटिगेशन मुकदमा दर्ज कराने, विधवा, वृद्धा पेंशन, असंगठित मजदूरों का निबंधन, आयुष्मान भारत योजना के गोलडन कार्ड, शौचालय स्वच्छता के बारे में भी विस्तृत जानकारी पीएलवी ने प्रदान किया। जन में डालसा के पीएलवी ने मेला परिसर क्षेत्र में जागरूकता कार्यक्रम कर राहगीरों तथा मेला घुमने आये लोगों के बीच पम्पलेट, लिफलेट तथा कानूनी पुस्तिका का वितरण किया तथा निःशुल्क विधिक सहायता के बारे में बताया।

न्यूज फटाफट

बिजली की चपेट में आने से दो गावों की मौत बंदी: प्रखंड के दरसिला मसियातु गांव में गुरुवार लगभग 11 बजे बिजली तार के चपेट में आने से किसान प्रदिप भगत पिता स्व0 खुदी भगत के दो दुधारा गाय की मौत हो गयी। बुधवार की शाम आये आंधी तुफान से देशवाली चैरा में बिजली तार टूट कर जमीन में बिखर गया था। आज प्रदिप के भाई संदीप भगत 7-8 गाय को चराने के लिए खेत तरफ ले जा रहे थे। तभी जमीन में बिखरे तार जिसमें अभी बिजली थी दो गावों को चपेट में ले लिया। बिजली के चपेट में आने से दोनो गावों की मौके पर ही मौत हो गयी। दो गावों की अचानक मौत से किसान प्रदिप काफी आर्थिक क्षति का सामना करना पड़ा है। घटना की खबर मिलते ही पंचायत की मुखिया गंगी कुमारी पीड़ित परिवार से मिले और पशुपालन पदाधिकारी से दुरभाष से बात कर आपदा प्रबंधन के तहत मुआवजा दिलाने का आश्वासन दिया। मौके पर मुखिया गंगी कुमारी के साथ पंचायत समिति सदस्य इशरत प्रवीन, मुखिया प्रतिनिधि कुलदीप उरांव, कुदूस अंसारी, ईरफान अंसारी, रिजवान अंसारी, दिनेश महतो, चुनो राम भगत, बेलाल अंसारी व हसन अंसारी, बंधन उरांव, अचरज उरांव, मनिष उरांव, जितेन्द्र साय साथ में थे। बेडो प्रखंड में पिछले तीन दिनों से आपदा से 7 पलतु दुधारा जानवरों की मौत हो चुकी है।

कांग्रेस ने सारले पंचायत में की बैठक



बुढमू : कांग्रेस पार्टी की बैठक बुढमू प्रखंड के सारले पंचायत के अकतान गांव में आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता कांग्रेस पार्टी के प्रखंड कार्यकारी अध्यक्ष बालेश्वर यादव ने किया। इस दौरान बैठक में कांग्रेस पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष बालेश्वर यादव ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि प्रखंड में कांग्रेस पार्टी को मजबूती करने, कांग्रेस पार्टी के नीति से सिद्धांतों को सभी लोगों तक पहुंचाने, और कांग्रेस पार्टी में अधिक से अधिक संख्या में लोगों को जोड़ने की बात कही। साथ ही कांग्रेस पार्टी के कई विषयों पर चर्चा की गई। बैठक में उपस्थित लोगों को कई जानकारी दी गई। इसके साथ ही बैठक में आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए गए। मौके पर कांग्रेस पार्टी के मंडल अध्यक्ष तस्लीम अंसारी, सुरेश मुंडा , योगेंद्र सिंह, विनोद महतो, दिलेश्वर सिंह रथु दयाल भगत, लोकनाथ टाना भगत, ब्रजकिशोर मुंडा, सुभित्ता कुमारी सहित कांग्रेस पार्टी के दर्जनों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

कार्यपालक अभियन्ता का कार्यालय
भवन निर्माण विभाग, भवन प्रमण्डल संख्या-2, रांची
अल्पकालीन निविदा / कोटेशन आमंत्रण सूचना संख्या-16/2022-23

क्र.सं.	कार्य का नाम	अंशकृतित राशि (₹.)	परिष्कारण का मूल्य (₹.)	अवधि का समय (दिने)	कार्य समाप्ति की तिथि	आवश्यक बंध-बंधन
1	Day to Day Maintenance Cleaning and wiping work in office, Room, Corridor, Stair Room and Outside of the building of Russian Hostel at Old Vidhan Sabha Campus HEC Dhuruwa, Ranchi for the year 2023-2024.	29,65,900.00	5000.00	60,000.00	Eight Months	1. Single Disk Scrubbing Machine-2Nos. 2. Walk behind auto scrubber cum Deter Machine.-01Nos. 3. High jet pressure cleaner machine.-01Nos. 4. Professional wet and dry vacuum cleaner machine.-02Nos.

नोट: नीति: बी सी जे जारखण्ड.gov.in एवं कार्यालय के सूचना पत्र पर देखी जा सकती है।
कार्यपालक अभियन्ता भवन निर्माण विभाग भवन प्रमण्डल संख्या-2, रांची

कार्यालय, जिला शिक्षा अधीक्षक, गुमला ईमेल : mdmgumla@gmail.com

आवश्यक सूचना
निःशुल्क एवं अनिवार्य बाल शिक्षा का अधिकार अधिनियम 2009 की धारा 12 (1) (सी) के अंतर्गत मान्यता प्राप्त निजी विद्यालयों की प्रवेश कक्षा में 25 प्रतिशत सीटें के निःशुल्क शिक्षण वर्षों 2023-24 में निम्नांकित विद्यालयों में नामांकन लिया जायेंगे :-

क्र.सं.	विद्यालय का नाम	प्रखंड	विद्यालय का प्रवेश कक्षा, जिसमें नामांकन लिया जायेगा
1	सरकारी शिवा मॉडर, गुमला	गुमला	Class-VI
2	सरकारी शिबु मॉडर, गुमला	गुमला	Nursery
3	सरकारी शिबु शिवा मॉडर, बरहो	बरहो	Class-I
4	डी.ए.डी. पब्लिक स्कूल, गुमला	गुमला	Nursery
5	सांन मेरी स्कूल, बुढा	काण्डावा	Class-I
6	संचल सिम्पल स्कूल बरहो	गुमला	L.K.G
7	किन्टोवरी जलान साहू सरकारी शिबु मॉडर, भायान्त	रायचौद	Nursery
8	सॉलिटियर एडवेंचरल एडवेंचरी मकल	घणपार	Class-I
9	जुवुलुईन इंजिनियरिंग सोशियल स्कूल, केवरीर नाटाटोरी	बंसीपा	Nursery
10	जुवुलुईन इंजिनियरिंग सोशियल स्कूल, टोटी	बेनुपुर	Class-I
11	कांठ पांटे सिमियर सेकेंडरी स्कूल कोनवरी नाटाटोरी	बंसीपा	Class-I
12	किरोते मोहन जलान साहू सरकारी शिबु मॉडर, बंन्वा	पासकोट	K.G
13	रोजल नारायण सिंह सरकारी शिवा मॉडर, सिवाई	सिवाई	Class-I
14	कॉरिडोर जलान साहू सरकारी शिवा मॉडर, किंजय कचरुटोटी पूरा	सिवाई	Class-I
15	सांन जन्मा मकल विद्यालय, वाडनवरन गुमू	गुमला	K.G
16	मोटोरेड स्कूल स्कूल, गुमला	गुमला	Class-I
17	जलान मकल बुढु, घणपार	घणपार	Class-I

नामांकन का प्रकाशन निम्नवत् है :-

- निजी विद्यालयों में प्रवेश की सुविधा पक्षों के अभिषिक्त समूह और कमजोर वर्ग के बच्चों को प्रदान की जायेंगी। पक्षों से ताल्लुक है विद्यालय को 01 कि.मी. की परिधि में अर्थात् पास करने वाले बच्चों से है। यदि 01 कि.मी. की परिधि में पर्याप्त बच्चों उपलब्ध नहीं होते हैं तो विद्यालय के विस्तारित सीमा 06 कि.मी. की परिधि तक पास करने वाले बच्चों का नामांकन लिया जायेगा।
- अभिषिक्त समूह से ताल्लुक है अनुरूपित जाति, अनुसूचित जनजाति, पिछड़ा वर्ग, अल्पसंख्यक समुदाय, 40 प्रतिशत से अधिक निःशुल्कतापुर्क एवं अनाथ बच्चों से है।
- कमजोर वर्ग से ताल्लुक है कि ऐसे बच्चों की अभिषिक्त समूह में नहीं आते हैं और जिनके परिवार में 01/02/03/04 धारी हो।
- अभिषिक्त एवं कमजोर वर्ग के बच्चों के नामांकन में प्राथमिकता बेटे बच्चों को दी जायेगी, जिनके परिवार में 01/02/03/04 धारी हो।
- शिक्षा के अधिकार अधिनियम 2009 की धारा 12 (1) (सी) के अन्तर्गत नामांकित होनेवाले बच्चों के पाठ्य/अभिषिक्त को नामांकन के साथ निम्नांकित दस्तावेज उपस्थित करना होगा :-
1) अक्षर कार्ड / मालिकता परिचय पत्र।
2) ग्रामीण क्षेत्र का जन्म बर्त (सहायक नवी राष्ट्रीय ग्रामीण सेवायुक्त गारंटी योजना)
3) राशन कार्ड / ड्राइविंग लाइसेंस / बिजली बिल, जिसमें पता / अभिषिक्त का पता उल्लिखित हो।
4) अभिषिक्त समूह, कमजोर वर्ग एवं परिषिक्त जात के प्रमाण स्वकथ निम्नांकित दस्तावेज साब्य होने :-
1) अनुसूचित जाति / अनुसूचित जनजाति के प्रमाण के लिए बच्चों के पाठ्य/अभिषिक्त का कोई भी सरकारी दस्तावेज, जिसमें अनुसूचित जाति / अनुसूचित जनजाति होने का उल्लेख हो।
2) 40 प्रतिशत निःशुल्कता वाले बच्चों के लिए मॉडरिजल बोर्ड द्वारा निर्गत विकल्पिता प्रमाण पत्र उपलब्ध कराना अनिवार्य होगा।
3) नर्सरी / एल.के.जी. में नामांकन हेतु न्यूनतम एवं अधिकतम उम्र सीमा क्रमशः 03 वर्ष 06 माह से अधिक 04 वर्ष 06 माह से कम तथा 05 वर्ष 01 मं नामांकन हेतु उम्र सीमा 05 वर्ष 06 माह से अधिक एवं 07 वर्ष 01 माह से कम होगी।
4) यदि किसी बच्चे को प्रथम बार में नामांकन के पत्रालय सीटें आवंटित कर जहाँ है तो जितने अनुसूचित वर्गों द्वारा आवंटित चरण में नामांकन अधिकार का इतिहास निर्धारित कर विद्यालयों को उपलब्ध कराया जायेगा।
- विद्यालय में प्रवेश के लिए इतिहास दर्जित है, जहाँ प्रथम आवंटन में से प्रथम पंक्ति से ही प्रवेश लिया जा सकेगा। यदि निर्धारित सीटें से कम आवंटन प्राप्त हुए हैं तो सभी पात्र आवंटन को प्रवेश मिलेगा। निर्धारित सीटें से अधिक आवंटन प्राप्त होने पर शिर्डी द्वारा नाम निःशुल्क कर प्रवेश दिया जायेगा। शिर्डी की पूर्ण निर्धारित तिथि की सूचना पत्रों को सारथम ही जल्दी। उक्त निर्धारित तिथि को प्रवेश निःशुल्क हेतु पर्यवेक्षक की नियुक्ति की जायेगी।
- निजी विद्यालय में 25 प्रतिशत सीटें पर प्रवेश करने के लिए अभिषिक्तों द्वारा इतिहासिक या इतिहासिक द्वारा आवंटन प्राप्त सीटें अपने विद्यालय क्षेत्र के नजदीक के विद्यालय में इतिहासिक आवंटन निर्धारित जायेंगे मध्यम से उच्चतम प्रथम में उच्चतम प्रथम के साथ सम्पन्न कराना अनिवार्य होगा।
- शैक्षणिक वर्ष 2023-24 के लिए निजी विद्यालयों के प्रवेश कक्षा में न्यूनतम 25 प्रतिशत सीटें पर नामांकन हेतु प्रवेश आवंटन की विवरणी निम्नवत् है :-

क्र.सं.	नामांकन हेतु आवंटन पर विद्यालय / जिला शिक्षा अधिकार कार्यालय, गुमला से प्राप्त करने की अंतिम तिथि	30.06.2023
1	विद्यालय में आवंटन सम्पन्न करने की अंतिम तिथि	03.07.2023
2	अभिषिक्त एवं कमजोर वर्ग के लिए निर्धारित तिथि	05.07.2023
3	अभिषिक्त वर्गों की सूची प्रकाशित करने की तिथि	07.07.2023
4	नामांकित बच्चों की सूची प्रकाशित करने की तिथि	10.07.2023

नोट :- नामांकन प्रारंभ संबंधित विद्यालय से अथवा जिला शिक्षा अधिकार-साह-नोडल पदाधिकारी कार्यालय, गुमला से कार्यालय जायेंगे में प्राप्त किया जा सकता है।
जिला शिक्षा अधिकार-साह-नोडल पदाधिकारी, गुमला।
उपायुक्त गुमला।
PR 300649 Jharkhand Education Project Council(23-24).D

शहर >> अपडेट

बीडीओ ने बीएलओ के साथ कि बैठक

चौपारण : चौपारण मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी-सह- सचिव के पत्रांक- 1741 29/05/2023 एवं जिला निर्वाचन पदाधिकारी, सह उपायुक्त हजारीबाग के पत्रांक 261 / निर्वाण दिनांक 19.06.2023 के अलोक मे 01 जनवरी 2024 को अहर्ता तिथि मानते हुए फोटो मतदाता सूची के विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के सभी गतिविधियों को निर्धारित समय सीमा के अन्दर सम्पन्न कराने हेतु सभी के साथ बैठक की गयी।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

सीआईएल सुरक्षा बोर्ड के सदस्य ने बीएंडके प्रक्षेत्र का दौरा किया

बेरमो:सीएल सुरक्षा बोर्ड के सदस्य नामधारी कुमार ने बुधवार को सीसीएल बीएंडके प्रक्षेत्र का दौरा किया। यहां टीम से सदस्यों ने खासमहल और कारो परियोजना का निरीक्षण किया। बोर्ड के सदस्य कुमार ने कहा की बीएंडके एरिया सीसीएल की सबसे बड़ी एरिया में से एक है। कहा कि कोयला खदानों में होने वाली हादसों पर अकुश लगाने को लेकर कर्मचारियों को जागरूक किया जा रहा है। कहा कि राष्ट्रहित के लिए कोयला उत्पादन जरूरी है, लेकिन सुरक्षा सर्वपरि है। कहा कि खदानों में नियमों की अनदेखी हादसे की मुख्य वजह रहती है। कर्मचारी अगर सतर्क और जागरूक नहीं रहते हैं तो दुर्घटनाएं होती है। इससे कर्मचारियों की जान को भी खतरा रहता है। करगली आफिसर्स क्लब में बीएंडके ज़ीएम एमके राव ने सेपटी बोर्ड के सदस्यों के साथ बैठक कर सुरक्षा को लेकर मंथन किया। ज़ीएम राव ने कहा कि सीसीएल कोयला उत्पादन को बढ़ाने के लिए हर स्तर पर पहल कर रही है। देश में दिनों दिन कोयला की मांग बढ़ते जा रही है, जिसकी पूर्ति के लिए बीएंडके एरिया तन्मयता के साथ कार्य कर रही है। इससे पूरे बोर्ड के सदस्यों को सम्मानित किया गया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

आजसू पार्टी का 37वां स्थापना दिवस मनाया गया
बेरमो : फूसरो नप क्षेत्र के करगली गेट स्थित आजसू पार्टी कार्यालय में आजसू पार्टी का 37वां स्थापना दिवस गुरुवार को मनाया गया। यहां पार्टी के नेताओं व कार्यकर्ताओं ने झारखंड के शहीद भगवान बिरसा मुंडा, स्व. बिनोद बिहारी महतो, शहीद निर्मल महतो के चित्र पर माल्यार्पण कर श्रद्धासुमन अर्पित किया। साथ ही शहीदों के झारखंड राज्य के लिए कुर्बान हुए शहीद एवं उनकी जीवनी को याद किया गया। अध्यक्षता बेरमो विस प्रभारी काशीनाथ सिंह व संचालन महेंद्र चौधरी ने किया। मुख्य अतिथि गोमिया विधायक डा लंबोदर महतो ने कहा कि आजसू पार्टी ने झारखंड आंदोलन में अपनी अहम भूमिका निभायी।

अफसरसाही

20 जरूरतमंद दिव्यांग लगभग एक वर्ष से आज तक स्कूटी मिलने की बात जोह रहे हैं

कमी-कभार तो यह स्कूटी बाजार-हाट में भी दिखाई पड़ जाता है

राष्ट्रीय खबर
बेरमो: गोमिया विधानसभा क्षेत्र में 20 जरूरतमंद दिव्यांगों को उनके दैनिक कार्यों में सुविधा मिले। इसे देखते हुए गिरिडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी एवं गोमिया विधायक डॉ लम्बोदर महतो के सहल पर ओएनजीसी के सीएसआर मद के तहत फ्री में स्कूटी दिया जाना है। इसके लिए

खुलासा

आजसू कार्यकर्ता आने वाले चुनाव के लिए कमर कस लें

कमीशनखोरी हावी है। हर तरफ हाहाकार है

किसानों को उचित हक

राष्ट्रीय खबर

पतरातू : पीटीपीएस स्थित आवासीय कार्यालय में आजसू पार्टी ने स्थापना दिवस के अवसर पर विधानसभा स्तरीय संकल्प दिवस मनाया। संकल्प दिवस में पूरे बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र से हजारों कार्यकर्ताओं ने एकजुट हो राज्य एवं राज्य की जनता की बेहदरी के लिए संघर्ष करने का संकल्प लिया। कार्यक्रम की अध्यक्षता पतरातू प्रखंड अध्यक्ष गंगाधर महतो एवं संचालन प्रखंड सचिव ने किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से पार्टी के केंद्रीय महासचिव

डॉ. उषा सिंह ने राज्य सभा सांसद समीर उरांव का किया स्वागत



राष्ट्रीय खबर

बेरमो : फूसरो मे भाजपा नेत्री डॉ उषा सिंह ने राज्यसभा सांसद डॉक्टर समीर उरांव का गिरिडीह प्रवास के दौरान फूसरो के शहीद निर्मल महतो चौक के समीप स्वागत किया। डॉ उषा सिंह ने कहा कि काफी सौभाग्य की बात है कि राज्य सभा सांसद समीर उरांव का स्वागत फूसरो में करने का मौका मिला। समीर उरांव ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 9 साल पूरे होने पर उनके द्वारा किए गए कार्यों को भाजपा कार्यकर्ता घर-घर तक पहुंचाने का

हर घर में रोजगार होगा, जनता खुशहाल होगी
कांग्रेस ने बड़कागांव विधानसभा को गर्त में डाला : रोशनलाल चौधरी

सह बड़कागांव विधानसभा प्रभारी रोशनलाल चौधरी उपस्थित रहे। वहीं विशिष्ट रूप से केंद्रीय सचिव विजय साहू, रामगढ़ जिलाध्यक्ष दिलीप दांगी, केंद्रीय सदस्य संदीप कुशवाहा, केंद्रीय सदस्य सह पूर्व जीप उपाध्यक्ष मनोज राम, ओबीसी जिलाध्यक्ष हरिब्रम साहू, जिला उपाध्यक्ष भोला महतो, जितेंद्र मेहता, भुवनेश्वर महतो, कामेश्वर

महतो, प्रवक्ता बॉरेंद्र झा, रविशंकर जायसवाल, आदित्य नारायण प्रसाद, कौलेश्वर महतो, हरेश राय, चंदन श्रीवास्तव, द्वारिका महतो, मनोज सैनी उपस्थित रहे। मुख्य रूप से उपस्थित रोशन लाल चौधरी ने किया। शहिद वीर शहीदों की तस्वीर पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम का आगाज किया। संकल्प सभा को संबोधित करते

हुए रोशनलाल चौधरी ने कहा कि राज्य सरकार ने जनता के साथ वादाखिलाफी किया है। आजसू कार्यकर्ता आने वाले चुनाव के लिए कमर कस लें। आज पार्टी ने अपने स्थापना दिवस को राज्य एवम राज्य की जनता की बेहदरी, युवाओं को रोजगार, महिलाओं की सुरक्षा, किसानों को उचित हक, बुजुर्गों के सम्मान के लिए

संकल्पित हो संघर्ष करने का आह्वान किया है। कमीशनखोरी हावी है। हर तरफ हाहाकार है। अब समय है कि यहां परिवर्तन का विगुल बजे। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए आगे रोशनलाल चौधरी ने कहा कि बड़कागांव में नेतृत्व मिलते ही आजसू बड़कागांव विधानसभा का सम्पूर्ण विकास करेगी।

हर घर में रोजगार होगा, जनता खुशहाल होगी। धन्यवाद ज्ञापन कार्यकारी प्रखंड अध्यक्ष ब्रजेश सिंह ने किया। कार्यक्रम में बड़कागांव प्रखंड अध्यक्ष गौतम वर्मा, सचिव मनोज दांगी, प्रवक्ता तापेश्वर कुमार तापस, जिला उपाध्यक्ष कामेश्वर महतो, पूर्व प्रखंड अध्यक्ष नागेश्वर तुरी, केरेडारी प्रखंड अध्यक्ष बैजनाथ महतो, सूरज करमाली, राज विभवकर्मा, हरेश राय, कृष्ण कुशवाहा उपस्थित थे।

पेयजल व्यवस्था को लेकर अधिकारियों को निर्देश दिया
सांसद ने पानी की व्यवस्था को लेकर बेरमो सीओ और बिडीओ के साथ की बैठक

राष्ट्रीय खबर

बेरमो: पानी की कमी को लेकर शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में लोगों का भारी विरोध प्रदर्शन हो रहा है। लोग पानी की एक एक बूंद के लिए संघर्ष करते दिखाई दे रहे हैं। ऐसे में सांसद चन्द्र प्रकाश चौधरी ने पेयजल संबंधी समस्याओं को लेकर बेरमो प्रखंड सभागार मे गुरुवार को सांसद ने बेरमो सीओ

सह इओ और बिडीओ के साथ की बैठक सांसद ने अधिकारियों को निर्देशित किया कि गर्मी में बिजली व पानी की आपूर्ति बाधित न हो, इसके लिए दोनों विभाग के अधिकारी बेहतर सामंजस्य बनाएँ, क्योंकि बिजली गुल होते ही पेयजल संकट गहरा जाता है। सांसद ने अधिकारियों के साथ पेयजल आपूर्ति और कनेक्शन की

समीक्षा की। बैठक के दौरान सांसद श्री चौधरी ने कहा कि क्षेत्र में लगाई जा रही पानी की कनेक्शन करवाकर घर-घर तक पाइपलाइन से जोड़ा जाए। जिससे भयंकर गर्मी में लोगों को पेयजल संकट से उबावा जा सके। बेरमो सीओ मनोज कुमार ने कहा कि जल्द बीएंडके और डोरी के जीएम के साथ वार्ता कर समस्या का समाधान निकाल लिया जाएगा। इस दौरान वॉर्डों मधु कुमारी, सीओ सह इओ मनोज कुमार, अनुत्ता काशीनाथ सिंह संतोष महतो दीपक महतो महेंद्र चौधरी पूर्व वार्ड पार्षद अनिता देवी और रिया कुमारी भाजपा नेता रमेश स्वर्णकार शक्ति महतो, आदि मुख्य रूप से उपस्थित थे।

विस्थापित ग्रामीणों ने हक एवं अधिकार को लेकर निकाला जुलूस

राष्ट्रीय खबर

पतरातू : उचरिंगा के विस्थापित ग्रामीण पर्यटन क्षेत्र में अपने हक अधिकार को लेकर मंडा टांड उचरिंगा से सैकड़ों की संख्या में महिला-पुरुष मोटर साईकिल जुलूस के माध्यम से अंचल कार्यालय,पतरातू में पहुंच कर धरना प्रदर्शन सह सभा किए। सभा की अध्यक्षता एम रहमान और संचालन रंजीत बेसरा के द्वारा किया गया। तत्पश्चात अंचल अधिकारी,पतरातू को 5(पांच) सूत्री मांग पत्र सौपा गया। मांग पत्र सौपने में विस्थापित रैयत योगेंद्र यादव, मुस्ताफ अंसारी, कलाम अंसारी, मनोज महली, महफूज आलम, इमरान अंसारी, दीपक सिंह, सुनील मुंडा, छोटन महतो,

इजहार अंसारी, संतोष महतो, दिलशाद अंसारी, सुलतान अंसारी, कुलदीप सिंह, लुकमान हकीम, अफरोज अंसारी, सद्दाम हुसैन, नसीम अंसारी, परवेज आलम, सफीउल्लाह अंसारी, मनोज सिंह, बालेश्वर सिंह, गीता देवी, रेखा देवी, रेशमा खातून, दिनेश नायक, पन्नु नायक, संतोष सिंह, सोहन मुंडा, सुरेश मुंडा, मोना देवी, फूलमती देवी, फूलो देवी, सावित्री देवी, सूरज महतो, विवेक सिंह, जानकी देवी, समीर अंसारी, परवेज अंसारी, नसीमा खातून, नईमा खातून, सरिता देवी, उषा देवी, तनूजे अंसारी, शेर मोहम्मद, कुर्बान अंसारी, सहदू अंसारी इतिवादी लोग उपस्थित हुए।

11 हजार वोल्ट की चपेट में आकर लाइनमैन झुलसा

आकोशित ग्रामीणों ने सबस्टेशन में जड़ा ताला

राष्ट्रीय खबर

बेरमो: गोमिया प्रखंड के उग्रवाद प्रभावित क्षेत्र कदमा विद्युत स्टेशन में कार्यरत स्विच बोर्ड ऑपरैटर (लाइन मैन) 11 हजार वोल्ट तार की चपेट में आकर गंभीर रूप से झुलस गया। सहकर्मी उसे तत्काल हजारीबाग जिला के विष्णुगढ़ ले गए, जहां उसका प्राथमिक इलाज कराकर बोकारो बीजीएच रेफर कर दिया गया। दूसरी ओर घटना की जानकारी मिलते ही बड़ी संख्या में ग्रामीण विद्युत सब स्टेशन पहुंचे और जमकर हंगामा किया। ग्रामीणों ने सब स्टेशन के गेट पर ताला लगा दिया है। शट डाउन लेकर कर रहा था ट्रांसफार्मर की मरम्मत-

बताया जाता है कि कामेश्वर महतो कदमा सब स्टेशन में स्विच बोर्ड ऑपरैटर है। 22 जून की सुबह वह सब स्टेशन से शट डाउन लेकर कदमा गांव में ट्रांसफार्मर दुस्तर कर रहा था। इसी समय सब स्टेशन से बिजली लाइन चालू कर दिया गया। स्विच ऑन होते ही ट्रांसफार्मर पर चढ़कर काम कर रहे कामेश्वर महतो बुरी तरह से झुलस गया। इधर जैसे ही उसके घर वाले और ग्रामीणों को घटना की जानकारी मिली वे विद्युत सब स्टेशन पहुंचे और हंगामा करते हुए सब स्टेशन में ताला जड़ दिया। बड़की चिदरी सब स्टेशन पहुंचे और जमकर हंगामा किया। ग्रामीणों ने सब स्टेशन के गेट पर ताला लगा दिया है। शट डाउन लेकर कर रहा था ट्रांसफार्मर की मरम्मत-

भुनेश्वर, महेश महतो सहित सैकड़ों ग्रामीण घायल का इलाज और मुआवजे की मांग को लेकर बैठे हैं। पंसस सरयू रविदास ने बताया सुबह से ही विभाग के अधिकारियों को सूचना दिया गया है लेकिन 9 घंटे हो गए लेकिन अभी तक कोई नहीं पहुंचा है। कार्यपालक अभियंता ने दिया जांच का आदेश-तेनुघाट विद्युत प्रमंडल के कार्यपालक अभियंता समीर कुमार ने बताया कि कदमा सब स्टेशन में जो घटना हुई है, उसके लिए जांच का आदेश दिया गया है। उन्होंने कहा कि जांच में जो दोषी पाया जाएगा, उसके विरुद्ध कठोर कार्रवाई की जाएगी। इसके अलावा सरकारी प्रावधान के अनुसार झुलसे कर्मा का इलाज होगा।

स्कूटी वितरण के लिए सांसद और विधायक का समय भी ले लिया गया

दिव्यांगों को मिलने वाली स्कूटी अधिकारियों की उदासीनता के कारण फांक रही है धूल



सभी अहताएँ भी पूरी कर ली गईं। स्कूटी वितरण के लिए सांसद और विधायक का समय भी ले लिया गया, लेकिन संबोधित अधिकारियों के उदासीनता के कारण दिव्यांगों

की स्कूटी धूल फांक रही है। मिली जानकारी के अनुसार लगभग एक वर्ष पूर्व स्कूटी की खरीदारी कर ली गई है, लेकिन विडंबना देखिए कि दिव्यांगों को फ्री में दिया जाने वाला

है। इस संबंध में गोमिया विधायक डॉ लम्बोदर महतो ने कहा कि गिरिडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी एवं मेरे द्वारा किए गए अनुशंसा पर ही ओएनजीसी के अधिकारी तत्काल क्षेत्र के 20 जरूरतमंद दिव्यांगों को फ्री में स्कूटी देने पर सहमति जताई थी। उसी के तहत ओएनजीसी के सीएसआर मद से स्कूटी की खरीदारी भी कर ली गई है। छः बार क्षेत्र के सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी जी से स्कूटी वितरण के लिए समय लेने के बावजूद ओएनजीसी के अधिकारी स्कूटी वितरण में दिलचस्पी नहीं दिखाएँ। विधायक ने कहा कि असहाय गरीब एवं आर्थिक रूप से कमजोर परिवारों से संबंध रखने

वाले दिव्यांग नागरिकों को निशुल्क स्कूटी प्रदान करना है। ताकि उन्हें कहीं भी आने-जाने के लिए अन्य नागरिकों पर आश्रित ना रहना पड़े और वह खुद कहीं भी आने-जाने के लिए स्वतंत्र रूप से आत्मनिर्भर हो सकें। क्योंकि अधिकतर देखा गया है कि दिव्यांगों को कहीं भी आने-जाने के लिए अन्य नागरिकों पर ही आश्रित रहना पड़ता है। उनकी पीड़ा को समझते हुए उन्होंने ओएनजीसी के अधिकारियों से वार्ता कर दिव्यांगों को फ्री में स्कूटी उपलब्ध कराने की बात कही थी। लेकिन संबोधित अधिकारियों की उदासीनता के वजह से दिव्यांगों को फ्री में स्कूटी नहीं मिल पा रहा है।

वारे दिव्यांग नागरिकों को निशुल्क स्कूटी प्रदान करना है। ताकि उन्हें कहीं भी आने-जाने के लिए अन्य नागरिकों पर आश्रित ना रहना पड़े और वह खुद कहीं भी आने-जाने के लिए स्वतंत्र रूप से आत्मनिर्भर हो सकें। क्योंकि अधिकतर देखा गया है कि दिव्यांगों को कहीं भी आने-जाने के लिए अन्य नागरिकों पर ही आश्रित रहना पड़ता है। उनकी पीड़ा को समझते हुए उन्होंने ओएनजीसी के अधिकारियों से वार्ता कर दिव्यांगों को फ्री में स्कूटी उपलब्ध कराने की बात कही थी। लेकिन संबोधित अधिकारियों की उदासीनता के वजह से दिव्यांगों को फ्री में स्कूटी नहीं मिल पा रहा है।

चंद्रपुरा के विभिन्न शिक्षण संस्थानों में मनाया गया अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस

चन्द्रपुरा : तरराष्ट्रीय योग दिवश के अवसर पर दुग्दा के विभिन्न शिक्षण संस्थानों एवं पंचायतों में अंतरराष्ट्रीय योग दिवश योगा कर मनाया गया। जिसमें सरस्वती शिशु विद्या मंदिर दुग्दा पूर्वी पंचायत के दुग्दा बस्ती में, राजकीय प्लस टू हाई स्कूल दुग्दा, तेली चंद्रपुरा भंडारी दह समेत कई जगहों पर छात्रोंओ एवं पंचायत प्रतिनिधियों के अलावे आमजनों ने भाग लेकर योग किया। जहां दुग्दा पूर्वी पंचायत के मुखिया रीतलाल रजक ने बताया कि योग मानसिक शारीरिक स्वास्थ्य के लिए अति आवश्यक है। योगा से कई बीमारियों की चपेट में आने से बचा जा सकता है। वहीं उप मुखिया वीरेंद्र यादव ने कहा कि अपनी दिन चर्चा के 24 घंटे में कम से कम एक घंटा योग के लिए अवश्य निकालना चाहिए। जो शरीर के लिए अति लाभदायक होता है। मौके पर दुग्दा पूर्वी पंचायत के मुखिया रीतलाल रजक, उप मुखिया वीरेंद्र यादव, पंचायत सचिव मधुसूदन महतो, विद्यालय अध्यक्ष पंचानंद पांडे, विद्यालय प्रिंसिपल महावीर कुमार, पतंजलि के योग प्रशिक्षक जानकी महतो, योग प्रमुख राधेश्याम कुंवर, बजरंगी साहू समेत सैकड़ों विद्यालय के भैया बहने मौजूद थे।

योग से शरीर एवं मन दोनों ही स्वास्थ्य रहता है: मुखिया
बेरमो: गोमिया प्रखंड अंतर्गत विभिन्न पंचायत इकाओं में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। इसी कड़ी में होसिर पश्चिमी पंचायत भवन परिसर में मुखिया पार्वती देवी की अध्यक्षता में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस धूमधाम से मनाया गया। यहां योग दिवस के अवसर पर पंचायत के प्रतिनिधियों तथा रोजगार सेवक समेत उपस्थित लोगों ने योगासन व प्राणायाम का अभ्यास किया। इस कार्यक्रम में उपमुखिया रंजीत साव, रोजगार सेवक रुपेश कुमार, वार्ड सदस्य राजेश्वर साव मुख्य रूप से उपस्थित रहे। वहीं मुखिया पार्वती देवी ने कहा कि योग देश की प्राचीन धरोहर है इस धरोहर को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के रूप में पूरे विश्व मे धूमधाम से मनाया जाता है। इसलिए योग को अपने जीवन में शामिल कर अपना-अपना जीवन स्वास्थ्य को खुशहाल बनाए। कहा योग व्यायाम का ऐसा प्रभावशाली प्रकार है, जिसके माध्यम से न केवल शरीर के अंगों बल्कि मन, मस्तिष्क और आत्मा में सतुलन बनाया जाता है। दूसरी ओर महूआटांड पंचायत भवन मे मुखिया बुधनी देवी की अध्यक्षता मे योग दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मुखिया बुधनी देवी ने अपने पंचायत के लोगों से अपील करते हुए कहा कि आगू सभी लोग रोजाना सुबह-सुबह योग करें क्योंकि सुबह में वातावरण शुद्ध एवं स्वच्छ रहता है। जिससे शरीर एवं मस्तिष्क स्वास्थ्य रहेगा। तुलबुल पंचायत सचिवालय में मुखिया ममता देवी की अध्यक्षता में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस का आयोजन किया गया। मुख्य रूप में रोजगार सेवक कपिल रविदास, वार्ड सदस्य सहित दर्जनों ग्रामीण उपस्थित थे।

अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर आफिसर्स क्लब कथारा में योग शिविर का आयोजन

बेरमो : गलवार को अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर ऑफिसर्स क्लब, कथारा में भव्य योग शिविर का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम का शुरुआत कथारा क्षेत्र के महाप्रबंधक दिनेश कुमार गुप्ता के द्वारा दीप प्रज्वलित करके किया गया जबकि मंच का संचालन चन्दन कुमार, उप प्रबंधक (सामुदायिक विकास), कथारा के द्वारा किया गया राकेश कुमार, प्रबंधक (खनन) के द्वारा सभी प्रतिभागियों को योगाभ्यास कराया गया। योग प्रोटोकॉल के अंतर्गत 21 योग आसन का अभ्यास किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से बसंत कुमार साहू, परियोजना पदाधिकारी (कथारा कोलियरी), अनिल कुमार तिवारी, परियोजना पदाधिकारी (स्वांग - गोबिंदपुर), जयंत कुमार, विभागाध्यक्ष (कार्मिक एवं प्रशासन), मेघ नारायण राम, क्षेत्रीय चिकित्सा पदाधिकारी, कथारा एवं अन्य अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने भाग लिया।

विधिक सेवा प्राधिकार बोकारो ने तेनुघाट व्यवहार न्यायालय परिसर में योग शिविर का आयोजन

बेरमो : झारखण्ड राज्य विधिक सेवा प्राधिकार, रॉटी एवं माननीय प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह- अध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकार बोकारो, सुश्री कुमारी रंजना अस्थाना के निदेशानुसार 21जून को अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर तेनुघाट व्यवहार न्यायालय परिसर में योग शिविर का आयोजन किया गया। इस अवसर पर जिला एवं जज प्रथम राजेश कुमार सिन्हा, कुटुंब न्यायालय राजीव रंजन, जिला जज दितीय अनिल कुमार, पर मुख्य न्यायिक दण्डाधिकारी विशाल गौरव, अनुमंडल विधिक सेवा प्राधिकार समिति के सचिव सह एसडीजेएम दीपक कुमार साहू, प्रथम श्रेणी न्यायिक दंडाधिकारी साक्षी श्रीवास्तव, रूपम स्मृति टोपनो एवं विभिन्न न्यायालयों के न्यायाधीशग, कर्मचारीगण, पीएलवि आदि उपस्थित थे। जिला जज प्रथम राजेश सिन्हा ने बताया की योग दिवस के अवसर पर व्यवहार न्यायालय बेरमो स्थित तेनुघाट में योग दिवस का आयोजन करते हुये उपस्थित व्यक्तियों को योगाभ्यास प्रति जागरूक किया गया। आमजन को योग से होने वाले लाभ से अवगत कराते हुए योग के प्रति जागरूक फैलायी जा रही है। आज के समय में हमारे जीवन में योग करना और भी बहुत जरूरी हो गया है ' हमें अच्छे स्वास्थ्य के लिए योग करना अति आवश्यक हो गया है ' एसडीजेएम दीपक कुमार साहू ने कहा कि योग का हमारे जीवन में काफी महत्व है ' स्वस्थ शरीर के लिए सामान्य से बैठाने के लिए योग आज के युग में काफी आवश्यक है ' सल्लिए हम सभी को प्रतिदिन समय निकालकर योग जरूर करना चाहिए।

धनीराम मांडी का 38 वां शहादत दिवस मना

वैस्ट बोकारो (घाटो) : शहीद डॉ धनीराम मांडी का 38वां शहादत दिवस कैदाल में मनाया गया। इसकी अध्यक्षता फरहरी महतो ने किया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि मासक के केंद्रीय कमेटी सदस्य सह हजारीबाग जिलाध्यक्ष देवचंद महतो ने इंडोतोलन कर किया। इस अवसर पर शहीद धनीराम मांडी के प्रतिमा पर उनकी पत्नी सारामती देवी और मुख्य अतिथि देवचंद महतो, बसंत कुमार, बलभद्र दास, लोदो मुंडा, राजेंद्र गोप, आरडी मांडी, शकुंतला देवी, संजीवन सिंह, छोटेलाल मांडी सहित अन्य लोगों ने माल्यार्पण कर किया। धनीराम मांडी की लड़ाई मजदूरों की न्यूनतम मजदूरी को लेकर थी। आज अंसंगठित मजदूरों को न्यूनतम मजदूरी तक नहीं मिल रहा है। आज फिर से वही ताकतें मजदूरों और किसानों के एकता को तोड़ रहा है। आज देश के आम आवाग, किसान, मजदूर, युवा और महिलाओं के सामने महंगाई, बेरोजगारी, भ्रष्टाचार मुख्य समस्या है। मौके पर रामगढ़ के मासक जिला सचिव बसंत कुमार, भीम महतो, शत्रुघ्न प्रसाद, शंकर रजवार, धनु महतो, कैलाश महतो, खैती देवी, कांती देवी, साहो देवी, बिलासो देवी सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

निर्मल महतो ने हमेशा शोषण व अत्याचार के विरुद्ध संघर्ष किया: काशीनाथ सिंह



बेरमो: आजसू की स्थापना दिवस के अवसर पर फूसरो में निर्मल महतो की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर आजसू कार्यकर्ताओं ने श्रद्धासुमन अर्पित किया। आजसू पार्टी के वरीय नेता काशीनाथ सिंह ने कहा कि निर्मल महतो के सफल का झारखंड बनाना है। इसलिए हमें एकजुटता के साथ संघर्ष लेने की आवश्यकता है। साथ ही निर्मल महतो के बताए मार्ग पर चलने का संकल्प लिया। कहा कि निर्मल महतो ने हमेशा शोषण व अत्याचार के विरुद्ध संघर्ष किया। इस अवसर पर शक्ति महतो, महेश देशमुख, विनोद महतो, अशोक चौहान आदि मुख्य रूप से उपस्थित थे।

शहर >> अपडेट

पोस्टको एक्ट के आरोपी को भेजा गया जेल

बड़कागांव : बड़कागांव थाना कांड संख्या 234/ 22 दिनांक 14/ 9/22 धारा 376, 506 भादवी एवं 4 पोस्टको एक्ट के नामजद अभियुक्त मुकेश कुमार भारती उर्फ मुकेश कुमार मेहता पिता रामचंद्र महतो ग्राम सोनबरसा को जेल भेजा गया। इस संबंध में थाना प्रभारी विनोद कुमार तिकी ने बताया कि उक्त नामजद अभियुक्त पर नाबालिक लड़की के साथ छेड़छाड़ एवं अभद्र व्यवहार करने को लेकर नामजद अभियुक्त बनाते हुए मामला दर्ज की गई।

सिटी अपडेट्स >>

अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर डेंटल कॉलेज में सामूहिक योगाभ्यास कर दिया स्वस्थ जीवन का संदेश

हजारीबाग : हजारीबाग कॉलेज ऑफ डेंटल साइंसेस एंड होस्पिटल में अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर सामूहिक योगाभ्यास किया गया। योग स्वस्थ जीवन के प्रति समाज में जागरूकता का अभूतपूर्व संदेश दिया गया एवं प्रतिदिन सबों ने योगाभ्यास करने का संकल्प लिया। शारीरिक स्वास्थ्य, मानसिक सुख सह आध्यात्मिक प्रगति के लिए योग करने का निर्णय लिया। योग प्रशिक्षक डॉ० श्रुति ने योगासन, अनुलोम विलोम व सूर्य नमस्कार सहित कई प्रकार के योग कराया। सचिव डॉ० प्रवीण श्रीनिवास ने कहा कि समूचा विश्व 9वां अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस मना रहा है। योग आज मानव जीवन का अभिन्न अंग बन गया है। बेहतर स्वास्थ्य और मस्तिष्क को तीव्र रखने के लिए योग करना अनिवार्य हो गया है। उन्होंने कहा कि योग करने से अच्छी नींद आती है तथा हमारा शारीरिक स्वास्थ्य और तंदुरुस्त रहता है। योग से शांति तथा आनंद प्राप्त होता है। योग से हमारा मस्तिष्क एकाग्रचित होकर काम करता है तथा हमारे मन में अच्छे विचारों का निवास होता है। योग हमारे शारीरिक को स्वस्थ, लचीला तथा शक्तिशाली भी बनाए रखता है।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

नगर निगम हजारीबाग में आज पहली बार कोर्ट लगाया गया

हजारीबाग : हजारीबाग प्रशासक सह नगर आयुक्त के न्यायालय में 8 फरवरी पर सुनवाई की गई। नगर निगम क्षेत्रांतरगत अनाधिकृत रूप से निर्मित/निर्माधीन भवन बिना नक्शे के या स्वीकृत नक्शे के विपरित निर्माण कराया जा रहा है। इसी संदर्भ में आज न्यायालय नगर निगम हजारीबाग द्वारा यू सी केस की सुनवाई प्रारम्भ की गई। आज पांच वादियों को आना था इसमें तीन वादी माउंट कार्मेल स्कूल, प्रीति रानी तथा बिंदु मनी राजेश प्राइवेट लिमिटेड जिनके द्वारा रामनारायण अपार्टमेंट निर्माण किया जा रहा है अनुपस्थित पाए गए। इनको नोटिस जारी करते हुए एक्स पार्टी हियरिंग आर्डर की कार्यवाही की जाएगी।

आयोजन >>

बड़कागांव विधायक अंबा प्रसाद, पूर्व सांसद यदुनाथ पांडे सहित कई समाजसेवी हुए सम्मिलित हजारीबाग यूथ विंग के तरफ से शिविर का हुआ आयोजन

योग से शारीरिक व मन स्वस्थ रहता है विधायक: अम्बा प्रसाद
स्वस्थ रहना है, डाक्टरों के चक्कर नहीं काटने हैं तो हमें योग अपनाना होगा
योग हमारे जीवन का एक महत्वपूर्ण स्थान है: चंद्र प्रकाश जैन

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग जहां एक ओर पूरे विश्व में अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के शुभ अवसर पर विभिन्न प्रकार के कार्यक्रम आयोजित की गईं वहीं हजारीबाग शहर में सामाजिक एवं धार्मिक कार्यों में अपनी सहभागिता सुनिश्चित करने वाला हजारीबाग यूथ विंग के द्वारा जैन मंदिर रोड स्थित संस्कार अनुकूल योग ड्राइव एकेडमी को योग शिविर का आयोजन किया गया। योग शिविर का उद्घाटन बड़कागांव

बैठक

मांगों को लेकर 26 जून को राज्यपाल से मिलेगी जल सहिया जलसहिया संघ की बैठक में रांची में आयोजित जनसभा की सफलता पर हुआ मंथन

37 महीने का बकाया मानदेय मुगतान की मांग को लेकर

मानदेय के रूप में 1000 रुपए प्रतिमा मिला करता था

जनसभा में भी साहिबगंज जिले से बड़ी संख्या में जलसहिया शामिल होंगे

राष्ट्रीय खबर

साहिबगंज: जिला जलसहिया संघ की बैठक गुरुवार को रेलवे जनरल इन्स्ट्रुट्यूट परिसर में की गई। अध्यक्षता संघ के जिला अध्यक्ष माला कुमारी ने की। बैठक में बंद मानदेय को चालू कराने तथा 37 महीने का बकाया मानदेय भुगतान की मांग को लेकर आगामी 26 जून को रांची स्थित



मोरावादी मैदान में आयोजित जनसभा की सफलता तथा उन लोगों को मानदेय के रूप में 1000 रुपए प्रतिमा मिला करता था, जिसे सरकार द्वारा बंद कर दिया गया है, इसके स्थान पर हम लोगों को सिर्फ प्रोत्साहन राशि दी जा रही है। इसके साथ ही साथ उन लोगों का पिछले 37 महीने का मानदेय भी

कहाया है। कहा कि जलसहिया संघ सरकार से मांग करती है कि उन लोगों को प्रतिमा दिए जाने वाला 1000 रुपए का मानदेय फिर से बहाल किया जाए तथा बकाया मानदेय जल्द से जल्द भुगतान किया जाए। कहा कि उन मांगों को लेकर वे लोग 26 जून को राज्यपाल से मिलकर उनके समक्ष अपनी मांग को रखेंगे। वहीं इसके पूर्व रांची स्थित मोरावादी मैदान में जलसहिया संघ का आयोजित होने वाला एक जनसभा में भी साहिबगंज जिले से बड़ी संख्या में जलसहिया शामिल होंगे। मौके पर संघ के संरक्षक उमेश कुमार सिंह, नूरजहाँ खातून, मोनिना मरांडी, सीता देवी, संगीता देवी, ललिता सिंह, निर्मला हांसदा, प्रमिला देवी आदि मौजूद थे।

108 एम्बुलेंस के चालक की वज्रपात से हुई मौत

राष्ट्रीय खबर

चरही : चरही इस बार का मॉनसूनी बारिश का आगमन खुशियों की जगह गम बांटने के साथ हुआ है। बुधवार को आसमानी बिजली के कहर ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र चुरचूर में कार्यरत 108 एम्बुलेंस के चालक खुशी प्रजापति को अपने आगोश में ले लिया और शाम को हुई बारिश के दौरान वज्रपात के चपेट में आने से उसकी मौत हो गई। बताया जा रहा है कि वज्रपात की घटना बोदरा के खिजुरिया टांड में हुई, जिसमें दो अन्य और लोग भी गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना के बाद आनन-फानन में सभी को 108 की मदद से शेख बिखारी

मेडिकल कॉलेज हजारीबाग में ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। इधर घटना की जानकारी लोगों को मिली तो पूरे क्षेत्र में शोक का माहौल बन गया। मृतक के घर में मातम पसरता हुआ है। गुरुवार को पोस्टमार्टम के बाद विभाग के द्वारा उसके पार्थिव शरीर को चार 108 एंबुलेंस के साथ उसके गांव भेजा गया। इस घटना पर प्रखण्ड के जिला परिषद सदस्य वासुदेव करमाली, बीडीओ, चुरचूर मुखिया पुनम बेसरा, चिकित्सा प्रभारी डॉ० अशोक राम ने शोक व्यक्त किया है। गौरतलब है कि मानसून की लूकनात हो चुकी है और वज्रपात की कई घटनाएं हो चुकी हैं।

जिसकी लागत लगभग 10 लाख बतायी जा रही है वन विभाग हेंदेगीर से दो अवैध आरा मशीन उखाड़ कर कीमती लकड़ियां किया जप्त

राष्ट्रीय खबर

बड़कागांव : बड़कागांव वन प्रखंड क्षेत्र के रेडारी प्रखंड के हेंदेगीर गांव में अवैध रूप से संचालित आरा मशीन को लेकर सहायक वन संरक्षक एके परमार एवं बड़कागांव प्रभारी वन क्षेत्र पदाधिकारी कमलेश सिंह के नेतृत्व में पुलिस के सहयोग से छापेमारी की गई। जिसमें दो आरा मशीन को जैसीबी मशीन से कबाड़ गया वहीं घर को ध्वस्त कर दिया गया। इस दौरान वन विभाग ने भारी मात्रा में सखुआ साल गमहार जैसी कीमती लकड़ी बरामद किया। जिसकी लागत लगभग 10 लाख कीमती बताइए जा रही है। वहीं घटनास्थल से आरा मशीन में प्रयोग में आने वाले

दो डीजल पंप सेट के अलावा कई सामग्रियां जप्त की गईं। सभी कीमती लकड़ियां 5 ट्रेक्टर एवं दो कैपर में लोडकर बड़कागांव वन क्षेत्र कार्यालय लाया गया। उक्त मामले को लेकर सहायक वन संरक्षक एके परमार ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर कार्रवाई की गई है। संजय सिंह एवं दिलीप जायसवाल ग्राम हेंदेगीर के निवासी के द्वारा अवैध रूप से आरा मशीन संचालित था। इसके पूर्व एक सप्ताह पूर्व बड़कागांव के नापो खुद में भी करवाई की गई थी जिसमें 5 लोगों पर कार्रवाई करते हुए 5 आरा मशीन को कबाड़ गया था। जो भी व्यक्ति अवैध रूप से अवैध कार्य में सम्मिलित होंगे



उन्हें किसी भी हाल में छोड़ा नहीं जाएगा निश्चित तौर पर कार्रवाई की जाएगी। छापेमारी में मुख्य रूप से सहायक वन संरक्षक एके परमार प्रभारी, वन क्षेत्र पदाधिकारी कमलेश सिंह, वनपाल रामचंद्र प्रसाद, सदर वनपाल प्रभारी अमर आनंद सरस्वती, संतु कुमार के अलावा केरेडारी थाना के सशस्त्र पुलिस बल शामिल थे।

एनटीपीसी ने सीएसआर के मद में उपायुक्त को सौंपा चेक



राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : एनटीपीसी पकरी बरवाडीह कोयला खनन परियोजना ने अपनी नैगमिक सामाजिक उत्तरदायित्व के तहत जिला प्रशासन हजारीबाग को तीन लाख रुपए का चेक भेंट किया। जिले में एचआईवी पीड़ित मरीजों के इलाज एवं दवाइयों की व्यवस्था के लिए एनटीपीसी ने उपायुक्त नैसी सहाय को यह

धनराशि मुहैया करवाई है। अन्य क्षेत्रों में अपनी सामाजिक उत्तरदायित्व का निर्वहन करते हुए एनटीपीसी एचआईवी पीड़ित मरीजों के उत्थान के लिए भी प्रतिबद्ध है और इसी वजह से परियोजना के द्वारा कुल 6 लाख की धनराशि दिया जाएगा। आपको बता दें कि एनटीपीसी पकरी बरवाडीह की ओर से परियोजना प्रभावित क्षेत्रों के अलावा

आसपास के कई इलाकों में निरंतर आधारभूत संरचनाओं का विकास, जल समस्याओं के समाधान एवं सामाजिक उत्थान के कार्यों के लिए कई कार्य किए जा रहे हैं। एचआईवी पीड़ितों के लिए मिली यह धनराशि निश्चित तौर पर जिला प्रशासन के द्वारा उनके उत्थान के लिए लगाया जाएगा जिससे उनका जीवन स्तर बेहतर हो सके। इस मौके पर चट्टी बरियातू, केरेडारी कोयला खनन परियोजना के परियोजना प्रमुख अनिमेष जैन एवं फैजल देवों के अलावा पंकज ध्यानी, महाप्रबंधक (एलए आरएनआर एवं शिव प्रसाद महाप्रबंधक बादाम मौजूद रहे। आशय की जानकारी एनटीपीसी पीआर ओ दिलीप ठाकुर दे दिया।

इचाक और करियातपुर में चला वाहन चेकिंग अभियान

राष्ट्रीय खबर

इचाक : इचाक प्रशिक्षु आईपीएस सह इचाक के थाना प्रभारी कुमार शिवाशीष के निर्देश पर करियातपुर,इचाक बाजार और इचाक मोड़ में अतिक्रमण हटाओ तथा वाहन चेकिंग अभियान गुरुवार को चला। इस दौरान पुलिसकर्मियों द्वारा इचाक मोड़ एनएच- 33 के इव-गिर्द झोपड़ी नुमा दुकानों को हटवाया गया। साथ ही वाहन चेकिंग के दौरान करियातपुर और इचाक बाजार में दर्जनों दो पहिया वाहन चालकों को बिना हेलमेट, लाइसेंस और ट्रैफिक रूल का पालन नहीं करने जुर्म में उनके वाहनों को जल्द कर थाना ले जाया गया जिनके खिलाफ चलाया काटा गया वाहन चेकिंग अभियान में जिला

यातायात पुलिस और शास्त्र बाल को लगाया गया था। पुलिस के इस सख्ती से दो पहिया, चार पहिया वाहन चालकों में खलबली मची है। बता दें कि इचाक के गांव से निकलकर शहर की ओर चलने वाले आंटी चालक बिना लाइसेंस के सवारियों को धो रहे हैं जिसकी भनक पुलिस को लग चुका है पुलिस के सख्तीपूर्ण रेवाया से आंटी और बाइक चालकों में खलबली मची हुई है प्रशिक्षु आईपीएस सह थाना प्रभारी कुमार शिवाशीष ने कहा कि नशाखोरी, शराब चूलाई, बिक्की, अवैध कारोबार, बेवजह अड्डे बाजी, बिना कामजात के वाहन का संचालन और चालकों को बिना लाइसेंस पकड़े जाने पर सख्त कार्रवाई की जाएगी।

न्यूज फटाफट

रोगमुक्त रहने का उत्तम साधन है योग : डॉ मुनीष गोविंद



हजारीबाग : हजारीबाग निरोग रहने के लिए नियमित योग आवश्यक है। शारीरिक और मानसिक तंदुरुस्ती की कल्पना योग के बिना संभव नहीं है। ऐसे में हर व्यक्ति को अपने दिनचर्या में योग को शामिल करने की जरूरत है। उक्त बातें आईसेक्ट विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ मुनीष गोविंद ने बुधवार को अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के मौके पर विश्वविद्यालय को एनएसएस इकाई की ओर से स्थानीय झील परिसर में आयोजित योगाभ्यास कार्यक्रम के दौरान कही। उन्होंने कहा कि योग मनुष्य को अपने को स्थिर करने और ध्यान करने में मदद करता है। इतना ही नहीं योग से आत्मबल और इच्छाशक्ति भी बढ़ाई जा सकती है। इससे पूर्व योगाचार्य व आईसेक्ट विश्वविद्यालय के योग प्राध्यापक मनीष कुमार के नेतृत्व में झील परिसर में सुबह 5:30 बजे 7:30 बजे तक सूर्य-नमस्कार, ताड़ासन, वक्रासन, मयूरासन, वृक्षासन, पद्मासन, वृक्षीकासन, प्राणायाम समेत अन्य योग का योगाभ्यास मौके पर मौजूद विश्वविद्यालय के कई प्राध्यापक-प्राध्यापिकाओं व कर्मियों के अलावा बड़ी संख्या में विद्यार्थियों व स्थानीय लोगों को कराया गया। अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर झील परिसर में योगाभ्यास कार्यक्रम आयोजित करने को जागरूकता संदेश बताते हुए आईसेक्ट विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ पीके नायक ने कहा कि जहां एक ओर योग स्वस्थ जीवन के लिए अहम है, वहीं रोजगार के रूप में भी योग एक बेहतर विकल्प बनकर उभरा है। देश में योग प्रशिक्षक बनकर युवा अपने करियर को पंख दे रहे हैं, वहीं विदेशों में भी योग प्रशिक्षकों की मांग तेजी से बढ़ी है। उन्होंने कहा कि आईसेक्ट विश्वविद्यालय में पीजी डिप्लोमा इन योग और एम इन योग कोर्स संचालित है, जिसकी पढ़ाई कर विश्वविद्यालय के भी कई छात्र बतौर योग प्रशिक्षक ताइवान व अन्य देशों में सेवा देकर देश का नाम रोशन कर रहे हैं।

चौपारण बज्रपात से एक युवक की मौत, दूसरा मामूली रूप से घायल

चौपारण :चौपारण मानसून की पहली बारिश जहां खुशी लेकर आई। वहीं झपा निवासी संजय भुइया के लिये कभी न भूलने वाला दर्द। हुआ यू कि संजय का पुत्र 13 वर्षीय भोला भुइया व मनोज भुइया का पुत्र साजन बिस्कुट लाने दुकान जा रहे थे। इस दौरान बिजली कड़की और बज्रपात से भोला की मौत हो गई। वहीं साजन मामूली रूप से घायल हो गया। घटना के बाद लोगों ने मृत भोला को घर पहुंचाया जिसके बाद आगे की प्रक्रिया की जा रही है।

भारतीय जनता पार्टी के झारखंड प्रदेश प्रभारी लक्ष्मीकांत बाजपेई का किया गया स्वागत



चरही : चरही जनसंपर्क अभियान अभूत नागरिक सम्मान कार्यक्रम के तहत बुधवार को चुरचूर प्रखंड अंतर्गत चरही चौक के समीप भारतीय जनता पार्टी के झारखंड प्रदेश प्रभारी लक्ष्मीकांत बाजपेई का स्वागत किया गया। लक्ष्मीकांत बाजपेई के गिरिडीह जाने के क्रम में भाजपा के कार्यकर्ताओं द्वारा भव्य तरीके से स्वागत किया गया। भाजपा कार्यकर्ताओं ने माला एवं गुलबस्ता भेंट कर वाजपेई जी का स्वागत किया। वहीं इस मौके पर भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष सह मांडू विधानसभा के विधायक जयप्रकाश भाई पटेल भी उपस्थित थे। इस दौरान भाजपा के कार्यकर्ताओं में खासा जोश देखने को मिला। वहीं लक्ष्मीकांत बाजपेई के द्वारा कार्यकर्ताओं के प्रति आभार व्यक्त किया गया। इस मौके पर मुख्य रूप से मंडल अध्यक्ष भाजपा चुरचूर मुरारी सिंह चुरचूर प्रमुख निरंजन प्रसाद नायक अल्पसंख्यक विधायक प्रतिनिधि औरफ अंसारी विधायक प्रतिनिधि अभिजीत सिंह जलेश्वर महतो विना मिश्रा सहित अन्य भाजपा के कार्यकर्ता उपस्थित थे।

12 घंटे के अंदर नाबालिक अपहरण लड़की का पुलिस ने किया उद्घेदन

इचाक : इचाक थाना क्षेत्र के गुंजा गांव से मंगलवार की रात अपहृत नाबालिक की बरामदगी इचाक पुलिस ने बारह घंटे के भीतर कर मामले का उद्घेदन कर लिया है। मामले में प्रशिक्षु आईपीएस सह थाना प्रभारी कुमार शिवाशीष ने बताया कि नाबालिक के दादा ने थाना में आवेदन देकर नाबालिक पोती के बरामदगी की गुहार लगाया था। आवेदन में कहा था कि आरोपी प्रेम कुमार, पिता पिताली गिरी, सकिन गोस्वामी टोला जैनामोड जिला बोकारो के द्वारा मेरी नाबालिक पोती का अपहरण शादी के निमित्त से बहला फुसलाकर अन्ध्र भगा ले जाया गया है। आवेदन के आलोक में टीम का गठन करते हुए नाबालिक के बरामदगी को लेकर बोकारो और रामगढ़ जिले के विभिन्न ठिकानों पर छापामारी की गई। इस क्रम में नाबालिक की बरामदगी और आरोपी युवक की गिरफ्तारी बोकारो से कर थाना लाया गया है। उन्होंने बताया कि नाबालिक अपहरण मामले में आरोपी के खिलाफ इचाक थाना कांड संख्या 121/23, भादवि की धारा 363, 366 ए, के तहत मामला दर्ज किया गया है। मामले के आरोपी युवक को न्यायिक हिरासत में केंद्रीय कारा हजारीबाग भेजा गया। जबकि नाबालिक का मेडिकल जांच के बाद परिनजों को सुपुर्द करने की कवायद जारी है। छापामारी टीम में एसआई मनोज राणा, टी.नू. कुमार के अलावा शास्त्र बाल के जवान शामिल थे।

इचाक सीओ पर ग्रामीणों ने लगाया जमीन हेराफेरी व भ्रष्टाचार आरोप, मुख्यमंत्री को लिखा पत्र

इचाक : इचाक दर्जनों ग्रामीणों व समाजसेवियों ने इचाक के सीईओ मनोज कुमार महथा पर जमीन का हेरा फेरी व भ्रष्टाचार में संलिप्त होने का लगाया आरोप। मुख्यमंत्री झारखंड सरकार, मुख्य सचिव, कार्मिक सचिव, राजस्व सचिव, उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडल उपायुक्त हजारीबाग को पत्र लिखकर अवगत कराया है कि किसी भी जनता का काम बगैर घुस लिए नहीं करते हैं। एलपीसी निर्गत करने में मोटा रकम वसूला करते हैं। एक ही प्रखंड में लगातार चार- पांच वर्षों से कार्यरत है। इचाक प्रखंड के सरकारी आवास में ना रहकर हजारीबाग जिले के होटल में रहकर वहीं से कार्य में सम्मिलित रहते हैं। भू माफियाओं के साथ सांठगांठ कर भू माफियाओं के माध्यम से मोटा रकम वसूली करते हैं। इनके कार्यकाल में दखिल खारिज सैकड़ों की संख्या में लॉबित है जो जांच का विषय है। इन्हीं के कार्यकाल में रजिस्टर टूट चोरी हुआ है 23 मई 2019 को जिसका केस नंबर 120 /19 दर्ज है और यह रजिस्टर टूट चोरी में भी संलिप्त है। भागवती मठ के भूखंड एवं बाग बगीचा भू माफियाओं के साथ मिलीभगत है जो जांच का विषय है। बकास जमीन जिसका खाता नंबर 353 प्लॉट नंबर 1485 1486, 1489, 1497 रकबा 1 एकड़ 73 डिसमिल है। ग्रामीणों ने उपरोक्त पदाधिकारियों से जांच कर सीओ पर विभागीय कार्रवाई करने का मांग किया है। आवेदन देने वाले में ब्रह्मदेव पांडे रुपेश कुमार उमेश पांडे गर्जेंद्र कुमार प्रजापति शिव दहल बैध, राजेंद्र पाठक, अशोक कुमार ,धर्मेंद्र कुमार, रंजीत कुमार समेत दर्जनों लोग हैं।



की विधायक अंबा प्रसाद एवं पूर्व सांसद यदुनाथ पांडे एवं हजारीबाग यूथ विंग के संरक्षक चंद्रप्रकाश जैन सहित पदाधिकारियों एवं सदस्यों ने फूलों का गुलदस्ता देकर उनका स्वागत व अभिनंदन किया। योग प्राचार्य के द्वारा योग शिविर में अलोम मुस्कान योगा ड्राइव एकेडमी को संचालिका मुस्कान राणा एवं समाजसेवी वीरेंद्र गर्ग उर्फ बिट्टू बिहारी शामिल थे। सर्वप्रथम योग प्रारंभ होने से पूर्व आए अतिथियों को हजारीबाग यूथ विंग के संरक्षक चंद्रप्रकाश जैन सहित पदाधिकारियों एवं सदस्यों ने फूलों का गुलदस्ता देकर उनका स्वागत व अभिनंदन किया। योग प्राचार्य के द्वारा योग शिविर में अलोम मुस्कान योगा ड्राइव एकेडमी को संचालिका मुस्कान राणा एवं समाजसेवी वीरेंद्र गर्ग उर्फ बिट्टू बिहारी शामिल थे। सर्वप्रथम योग

योग करना स्वास्थ्य जीवन का आशीर्वाद है। सभी को नियमित रूप से योग करना चाहिए। हजारीबाग यूथ विंग सदस्य सामाजिक कार्यों में अपनी सहभागिता सुनिश्चित करती आ रही है टीम के सभी सदस्य ब्याई के पात्र हैं। मौके पर पूर्व सांसद यदुनाथ पांडे ने कहा कि स्वस्थ रहना है और डाक्टरों के चक्कर नहीं काटने हैं तो हमें योग अपनाना होगा, हर लोगों को अपने दिन चर्चा में योग को शामिल करना चाहिए। हमारे स्वास्थ्य के लिए योग बहुत जरूरी है। मैं तो प्रतिदिन करता हूँ आप भी कीजिए। हजारीबाग यूथ विंग के संरक्षक चंद्र प्रकाश जैन ने कहा कि हजारीबाग यूथ विंग के द्वारा लगातार दूसरी बार योग शिविर का आयोजन किया गया योग शिविर में बड़कागांव की विधायक अंबा प्रसाद, पूर्व सांसद यदुनाथ पांडे सहित कई समाजसेवी सम्मिलित हुए कार्यक्रम बेहद सादगी पूर्वक

संपन्न हुआ। आए अतिथियों का हजारीबाग यूथ विंग की ओर से आभार प्रकट करता हूँ साथ ही कहा कि योग हमारे जीवन का एक महत्वपूर्ण स्थान है। वीरेंद्र गर्ग उर्फ बिट्टू बिहारी ने हजारीबाग यूथ विंग के सफल कार्यक्रम के लिए समस्त पदाधिकारियों एवं सदस्यों का आभार जताया कहा कि हर सामाजिक कार्यों में यूथ विंग अपनी सहभागिता बढ़-चढ़कर निभाती है। मौके पर :- सचिव संजय कुमार, उपाध्यक्ष विकास केसरी, कोषाध्यक्ष रिंथेस खण्डेलवाल, विकास तिवारी, अखिल मारवाड़ी महिला सम्मेलन कि सदस्य गण, अजय छाबड़ा, मुनींद्र शर्मा, मोहम्मद ताजुद्दीन, सूरज कुमार, विनायक फंडामेंटल रिसर्च एंड एजुकेशन सोसाइटी की केंद्र प्रभारी-नेहा सिंह,समन्वयक प्रियंका देवी,जितेंद्र कुमार पांडेय, निशा कुमारी,सिमरन कश्यप,बबली कुमारी,ज्योति कुमारी सहित कई लोग मौजूद थे।

प्रदेश >> अपडेट

गर्मी और तपिश ने बढ़ाई लोगों की परेशानी
पलामू : बीते बुधवार को मानसून के पहली बारिश से गर्मी और तपती धूप से थोड़ी राहत तो मिली किंतु अगले दिन गुरुवार से ही बारिश नहीं होने को वजह से गर्मी और तपिश ने अपना विकराल रूप दिखा दी है। मानसून की पहली बारिश होने से लोगों ने गर्मी से थोड़ी राहत महसूस किया था। वहीं गर्मी से परेशान जन जीवन को आंशिक तौर पर गर्मी से राहत तो मिली थी किंतु इसके बाद बारिश बंद होने से गर्मी और उमस ने लोगों का हाल फिर से बेहाल कर दिया है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

युवक ने की आत्महत्या
पलामू : नगर पंचायत छतरपुर के वार्ड 16 में बुधवार को शाम को युवक ने अपने घर में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली घटना की सूचना मिलते ही छतरपुर थाना के एसआई रमेश चंद हजाम घटनास्थल पर पहुंचे मृतक की पहचान सड़मा टोला तेनुडीह स्व जगदीश यादव का 25 वर्षीय पुत्र राजू यादव के रूप में हुई मृतक के बड़े भाई उदय यादव ने बताया कि कुछ दिनों से मेरा भाई मानसिक तनाव में था घर में कोई नहीं था मैं बहन भावद घर से बाहर काम कर रहे थे और मैं किसी काम से बाहर गया था घर में अपने आप को अकेला पाकर उसने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए मेदिनीनगर भेज दिया।
योग दिवस पर न्यायाधीश व न्यायालय कर्मियों ने किया योगाभ्यास
मेदिनीनगर : अंतरराष्ट्रीय योगा दिवस पर व्यवहार न्यायालय के परिसर में बुधवार को योगा शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें सभी न्यायाधीश व्यवहार न्यायालय कर्मी योगाभ्यास में भाग लिए। प्रधान जिला व सत्र न्यायाधीश प्रदीप कुमार चौबे के देखरेख में योग का अभ्यास कराया गया। इस मौके पर पी डी जे प्रदीप कुमार चौबे ने कहा कि योग मन शरीर और आत्मा को सक्षम बनाता है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

ओझागुणी के चक्कर में वृद्ध की हत्या

पलामू : छतरपुर थाना क्षेत्र के हुलसम पंचायत के बघमनवा गांव के टोला तारुदाम में बीते रात अज्ञात अपराधियों ने एक बुजुर्ग की कर दी मृतक की पहचान तारुदाम निवासी सधु सिंह 70 वर्ष पिता स्व द्वारिका सिंह के रूप में हुई हत्या की सूचना मिलते ही थाना प्रभारी शेखर कुमार घटना स्थल पर पहुंचे और मामले की जानकारी ली थाना प्रभारी ने बताया कि सधु सिंह का गोलिया से पुराना लड़ाई झगड़ा था हुलसम पंचायत के मुखिया ने बताया कि सधु सिंह अपने घर में सोए हुये थे कि अज्ञात अपराधियों ने टांगी से मारकर हत्या कर दी सधु सिंह ओझा गुणी का काम करते थे पुलिस घटना स्थल पर पहुंच कर शव को अपने कब्जे में कर पोस्टमार्टम के लिए मेदिनीनगर भेज दिया पुलिस आगे की कार्रवाई में जुट गयी है।

बिजली गिरने से भैंस की मौत

पलामू : जिले के हरिहरगंज थाना क्षेत्र अन्तर्गत कोलहुआ गांव में गुरुवार की शाम वर्षा के दौरान आकाशीय बिजली गिरने से एक भैंस की घटना स्थल पर ही मौत हो गई। जिससे पशुपालक रामकृष्ण मस्ताना को करीब 50 रूपए का नुकसान पहुंचा है। प्रभावित पशुपालक ने बताया कि गाव के समीप ही भैंस खड़ी थी। बता दें कि इसके पहले भी बीते दिनों रजवार लालबारा और तुरी गांव में वज्रपात की घटना से एक बैल और तीन बकरियों की मौत हो चुकी है। घटना के बाद प्रभावित पशुपालक ने हरिहरगंज अंचलाधिकारी, पशु चिकित्सा पदाधिकारी समेत अन्य संबंधित अधिकारियों को इसकी सूचना देते हुए राष्ट्रीय आपदा मद से क्षतिपूर्ति की मांग की है। मांग करने वालों में सामाजिक कार्यकर्ता कृष्ण मित्र रामजन्म मेहता समेत कई ग्रामीणों का नाम शामिल है।

मनमानी

विशाखा गाइडलाइन का भागलपुर में नहीं हो रहा सही पालन

अपने चहेते दारोगा को बचाने के लिए कानून ताक पर

डीजीपी के कार्यकाल में बेहतर सफलता नहीं

जांच रिपोर्ट के बाद भी प्राथमिकी दर्ज नहीं

दो सीनियर परस्पर आरोप में ही उलझे हैं

दीपक नौरंगी

भागलपुर: नियमों को ताक पर रखकर कैसे कानून का माखौल उड़या जाता है, यह अब भागलपुर में भी नजर आ गया है। यहां के एक थानेदार के कारनामा की वजह से पूरा पुलिस विभाग शर्मसार हो रही है। इसी क्रम में पुलिस मुख्यालय की भूमिका पर भी सवाल उठ रहे हैं। साथ ही यह कहा जाने लगा है कि बिहार के डीजीपी आर एस भट्टी के छह महीनों के कार्यकाल में बिहार पुलिस में कुछ नया और बेहतर नहीं देखा जा रहा है। यह माना जा सकता है कि बिहार में फरार अपराधियों के खिलाफ एसटीएफ की टीम करीब तीन और चार सालों से बेहतर कार्य कर रही है।



फरार अपराधियों और नक्सलियों के खिलाफ बेहतर सफलता प्राप्त की है इससे इनकार नहीं किया जा सकता है लेकिन भागलपुर में एक थानेदार के कारनामों पर बिहार और पुलिस मुख्यालय को कहीं ना कहीं शर्मसार कर रहा है। आखिर इसके पीछे की सच्चाई बिहार के डीजीपी क्यों नहीं जानना चाहते हैं। अपने चहेते दारोगा को बचाने के लिए सीनियर पुलिस पदाधिकारी किसी भी हद तक जा सकते हैं। इसका जीता जागता उदाहरण भागलपुर जिले में देखने को मिल रहा है। कामकाजी महिलाओं की सुरक्षा के लिए जो विशाखा गाइडलाइन

का अनुपालन करने का निर्देश सभी विभागीय प्रमुखों को दिया गया था उसका अनुपालन अधिकांश कार्यालयों में नहीं हो रहा है। आरोप सत्य पाए जाने के बावजूद दारोगा पर प्राथमिकी दर्ज क्यों नहीं की गई, यह मुख्यालय से लेकर वरीय पुलिस अधिकारी तक जानने को इच्छुक हैं। पूछा अधिकारी तो दबी जुबान से यह भी कहने लगे हैं कि अर्थ योग में दारोगा, आईपीएस पर हावी है। डी जी पी आर एस भट्टी एक ईमानदार आईपीएस अधिकारी है इससे इनकार नहीं किया जा सकता लेकिन उनके डीजीपी रहते हुए बिहार पुलिस में इस तरह के गंभीर

मामले लगातार भागलपुर में अखबार की सुर्खियां बनी हुई है। जिसे बिहार पुलिस की किसी न किसी रूप में बदनामी देखी जा रही है जानकारी के अनुसार जिले के एक दारोगा पर अपने ही महिला सहकर्मी के साथ लैंगिक अपराध का मामला सामने आया। दारोगा को बचाने के लिए पहले तो कुछ दिनों तक इस मामले को टाल आ गया, लेकिन जब इस मामले में वरीय पुलिस पदाधिकारियों का दबाव बढ़ने लगा तो त्रिस्तरीय जांच कमेटी गठित कर उस मामले की जांच कराई गई। जांच कमेटी ने जांच के दौरान पाया कि दारोगा के विरुद्ध लगाए गए आरोप सही हैं। जांच रिपोर्ट समर्पित होने के बाद उस दारोगा को लाइन क्लोज करने का निर्देश दिया गया। जबकि यदि जांच में दारोगा दोषी पाया गया तो उसके खिलाफ प्राथमिकी दर्ज होनी चाहिए। कार्यस्थल पर लैंगिक अपराध का मामला गंभीर माना जाता है। इसके बावजूद वरिया पुलिस अधिकारी इस

मामले में पूरी तरह घालमेल करने में लगे हुए हैं। पुलिस विभाग के दो सीनियर अधिकारियों के बीच इस मामले को लेकर मतभेद उत्पन्न हो गया है। पत्रकारों द्वारा पूछे जाने पर दोनों पुलिस पदाधिकारी एक दूसरे पर यह आरोप लगाते हैं कि वह दारोगा उनका चेहरा है, लेकिन दूसरा इस बात का खंडन कर कहता है कि मेरा नहीं उन्हीं का चेहरा है। पुलिस मुख्यालय के हस्तक्षेप से ही यह पता चल पाया कि दारोगा सही मामले में किसका चेहरा है। या फिर ऐसे गंभीर मामले में पुलिस मुख्यालय के वरीय पदाधिकारी को किस प्रकार की जानकारी तो लेनी चाहिए कि आखिर पूरे मामले के पीछे सच्चाई क्या है यदि कहीं से भी लगता है कि मामले में सच्चाई है तो पुलिस मुख्यालय को गंभीरतापूर्वक ऐसे गंभीर मामले में विचार कर अपनी ओर से निर्णय लेना चाहिए तब भी किसी आरोपित को पुलिस ने नहीं पकड़ा है।

न्यूज फटाफट

आजसू ने मनाया अपना स्थापना दिवस



मेदिनीनगर : स्टेशन रोड स्थित बिरसा चौक पर आजसू पार्टी का स्थापना दिवस मनाया गया। आज पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष संतन मेहता ने अध्यक्षता किया। केन्द्रीय सचिव सतीश कुमार ने कहा कि शहीद निर्मल महतो का सहायत बेकार नहीं जाने देगे। जसपनो का झारखण्ड का निर्माण का संकल्प लेना है। कार्यक्रम में जोश पुर्ण नारों के साथ केक काट कर 38 वां पार्टी स्थापना दिवस मनाया गया। व संकल्प सभा आयोजित की गई। कार्यक्रम को केन्द्रीय सचिव बबलू गुप्ता केन्द्रीय सचिव बिकेश शुक्ला बुद्धिजीवी संघ के केन्द्रीय उपाध्यक्ष शिव शंकर प्रसाद आजसू पार्टी महिला संघ के जिलाध्यक्ष प्रमिला मेहता छात्र संघ के जिलाध्यक्ष राहुल मिश्रा विश्वविद्यालय छात्र संघ के नेता अभिशेख राज नीतीश मिश्रा विपीन शुक्ला मुकेश पासवान बिरेन्द्रर सिंह तुलसी शुक्ला अशोक विश्वकर्मा प्रेम कांत तिवारी समेत दर्जनों लोग ने संबोधित किया।

कमलेश शुक्ला के परिवार ने रस्सी आदर्श

विवाह की मिसाल

पलामू : देहज मुक्त विवाह में एक जोड़े बंधे परिणय सूत्र में, आप सभी को बताते चलें कि पलामू जिले के ग्राम सिंगरा निवासी, सेवानिवृत्त सहायक अभियंता एवं पलामू के लोकप्रिय समाजसेवी ब्राह्मण समाज के सिरमौर राष्ट्रीय परशुराम सेना भागवत के प्रदेश संरक्षक कमलेश शुक्ला ने अपने छोटे सुपुत्र की शादी चिरंजीवी शशि संग अयुष्मती पूजा प्रथम सुपुत्री विजय शंकर धर दुबे माता अनीता दुबे जिला गढ़वा अचला नावाडीह के यहां पावन परिणय सूत्र 22 जून दिन बृहस्पतिवार को रांची स्थित रेडीसन ब्लू में सम्पन्न हुई। श्री कमलेश शुक्ला के सुपुत्र शशि शुक्ला अमरिका में अमेजन कंपनी में अधिकारी के पद पर पदस्थापित हैं, एवं यह आईआईटी दिल्ली से एवं वधु आईआईएम बंगलुरु से पढ़ी हैं, वर्तमान में वधु पूजा माइक्रोशॉर्ट में अधिकारी हैं। अपने परिवार के लोगों के बीच इस आदर्श देहज मुक्त विवाह को लेकर शुक्ला परिवार में काफी खुशी व उमंग देखने को मिली, लोगों से बात चित के क्रम में श्री शुक्ला ने बताया कि आज के समय में सभी को देहज मुक्त विवाह ही करनी चाहिए, खास कर सभी समाज के वैसे सम्पन्न लोग जो अपने आप में सक्षम हैं। आगे श्री शुक्ला ने कहा कि घर बहु नहीं बेटी को लाने के लिए देहज जैसा वाक्या अपने आप में ही एक भद्र मजाक हैं एक पुत्री के पिता शादी में लाखों कर्ज। लेकिन उम्र बिता देते हैं दूल्हे के पिता कमलेश शुक्ला ने भी कहा कि समाज कुरीतियों के कारण गलत दिशा में जा रहा है। हमें कुरीतियों को मिटाने के साथ-साथ नया जैसी बुराई को भी खत्म करना चाहिए।

पांकी विधायक के सौजन्य से कला ट्रांसफार्मर



मेदिनीनगर : पांकी विधानसभा के लोकप्रिय भाजपा विधायक माननीय डॉ कुशवाहा शशिभूषण मेहता के सौजन्य से 100 क्वी का ट्रांसफार्मर पांकी प्रखंड के डंडारकला पंचायत के ग्राम सुरजवन में लगाया गया। बीते कुछ दिनों पूर्व ट्रांसफार्मर जल गया था। ट्रांसफार्मर जल जाने के कारण ग्रामवासी बिजली के बिना जीवन जी रहे थे। ग्रामवासी बिजली को लेकर ट्रांसफार्मर लगवाने की आस लगाये बैठे हुये थे। जानकारी मिलते ही विधायक जी के सक्रिय कार्यकर्ता बिनोद चौहान ने माननीय विधायक जी से बात कर ट्रांसफार्मर उपलब्ध करवाया। ट्रांसफार्मर लगे प्रति ग्रामीणों ने खुशी जाहिर की। ग्रामीणों ने विधायक जी के प्रति आभार व्यक्त किया। लोगों ने दिल से विधायक जी को धन्यवाद दिया। ट्रांसफार्मर लगाने के दौरान मेकें पर पांकी भाजपा मंडल अध्यक्ष शत्रुघन सिंह, महामंत्री श्यामनंद ओझा, लालदेव चौहान, उपेंद्र चौहान सहित कई ग्रामीण उपस्थित थे।

विभिन्न कंपनियों के द्वारा होगी हजारों

युवक, युवतियों की ओपन भर्ती

पाकुड़ : श्रम अधिकक सह जिला कोशल पदाधिकारी पाकुड़ के निदेशानुसार 22 जून को हिरणपुर प्रखंड अंतर्गत मोहनपुर स्थित आईटीआई परिसर में हजारों युवक, युवतियों के लिए मेगा जॉब फेयर का आयोजन किया गया है। 22 जून दिन गुरुवार को आईटीआई आवेसीय कालेज परिसर में विभिन्न कंपनियों के द्वारा सुबह 9 बजे से शाम 3 बजे तक भर्ती लिया जाएगा। निष्ठा आईटीआई प्रोजेक्ट मैनेजर नवल ठाकुर ने बताया कि मारुति सुजुकी इंडिया लिमिटेड कंपनी के द्वारा मैट्रिक पास योग्यता के साथ उम्र 18 से 20 वय मान्य होगी। वहीं सेलेब्रेटरी फेंसन कंपनी के द्वारा मैट्रिक पास योग्यता के साथ उम्र 18 प्लस होनी चाहिए। इसके साथ वेस्ट कारपोरेशन कंपनी के द्वारा 18 प्लस उम्र के लिए इकछुक युवक युवतियों को भी भर्ती लिया जाएगा। वहीं मोदरेशन सोमी सिस्टम लिमिटेड एवं राजिका मोटर्स कंपनी के द्वारा मैट्रिक से 12 वी पास एवं आईटी आई डिप्लोमा के लिए युवक युवतियों को भर्ती लिया जाएगा। जिसका उम्र 18 से 27 एवं 18 से 24 मान्य होगी। वहीं सुजुकी मोटर प्राइवेट लिमिटेड कंपनी में मैट्रिक पास युवक-युवतियों के लिए भी भर्ती लिया जाएगा। जिसका उम्र 18 से 24 मान्य होगी। इसके अलावा एल एंड टी विशाखापट्टनम नवल बेस्ट कंपनी के द्वारा पर भी भर्ती लिया जाएगा। जिसकी योग्यता मैट्रिक पास एवं आईटीआई फिटर या वेल्डर होनी चाहिए, जिसका उम्र 18 से 22 मान्य होगी।

टी. वी. मरीजों के बीच बांटा गया पोषण किट

पाकुड़ : जिले के महेशपुर प्रखंड के इलाजरत टी. वी. मरीजों के बीच डीबीएल आमड़पारा के सहयोग से जिला यक्षमा पदाधिकारी डॉ. एहतेशामुद्दीन द्वारा वितरण किया गया टी. वी. मुक्त अभियान के माध्यम से सामाजिक समन्वय स्थापित करते हुये टी. वी. मरीजों को गोद लिया गया है। वर्तमान में टी. वी. मरीजों को 6 माह तक पोषण सहायता दिया जाता है। साथ ही पाकुड़ जिला को टी. वी. से मुक्ति हेतु पोषण किट वितरण किया गया। डी बी एल द्वारा पुर्व में भी टी. वी. मरीजों को पोषण सहायता दिया गया था। कार्यक्रम में पंभारी चिकित्सा पदाधिकारी महेशपुर डॉ. सुनील किस्कू, पिरामल स्वास्थ्य के मनोज महतो, महेशपुर के एसएसटी जगन्नाथ कुमार उपस्थित थे।

समा का दो दिवसीय कार्यशाला संपन्न



राष्ट्रीय खबर

मेदिनीनगर: जेंडर आधारित हिंसा न्याय तक पहुंचने में स्वास्थ्य प्रणाली की भूमिका और जवाबदेही के मुद्दों पर गैर सरकारी संगठनों के कार्यकर्ताओं के लिए दो दिवसीय रांची में कार्यशाला संपन्न हुई। कार्यशाला का आयोजन सामा रिसोर्स ग्रुप ने किया। कार्यशाला में घरेलू हिंसा, गर्भ समापन सेवा, स्वास्थ्य की

पहुंच मरीजों के अधिकार और हाशिए के समुदायों के मुद्दे पर गहन चर्चा की गई है। चर्चाओं ने कहा कि घरेलू हिंसा के समस्या लक्ष्य और तथ्य की जानकारी होना जरूरी है पहले से हम क्या जानते हैं और क्या हमें जानने की जरूरत है और इसके लिए जवाब दे और जिम्मेदारी किसकी है यह सब समझ कर ही हम हिंसा को रोक सकते हैं। कार्यशाला को सुशीला, शुभांगी, संजीव भगत, गणेश रवि, सुधा टुडु, लीला, सफाली महतो, सुमन, कोसल्या, नमिता ने कार्यशाला को संबोधित किया।

मेले में पाकेटमारों व छपटमारों का आतंक



राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: रथ मेला घूमने आए हैं तो हो जाएं सावधान। आप पर बराबर किसी की नजर है। खासकर उनका जिनके गले में सोने के चैन है, कान में सोने की बाली है, मनी बेग में पैसे हैं। लापरवाह रूप से मोबाइल लेकर चल रहे हैं। छोटे-छोटे बच्चे जिनके पैर में आप सोने या चांदी के चूड़िया कड़ी पहना कर रखे हैं। जहां-तहां मोटरसाइकिल खड़ा

हो। पलक झपकते ही गायब हो जाएंगे और आपको भनक भी नहीं होगी। बाद में कहीं कोई सुनवाई नहीं होगी। बस हाथ मलते रह जाएंगे। मेले की भीड़ में शांति दिमाग चोर अपनी कला का प्रदर्शन कर इस प्रकार से आपकी जेब सफाई कर डालेंगे, आपके चैन उड़ा लेंगे, पलक झपकते ही आपकी मोटरसाइकिल गायब कर देंगे इसकी आपको अंदाजा भी नहीं होगा। जब तक आपको

पूर्व मेयर अरुणा शंकर को लोगों ने किया सम्मानित



राष्ट्रीय खबर

मेदिनीनगर: प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने खुशी जाहिर करते हुए कहा वेल्फेअरिका जहां से पूरे शहर का पानी सप्लाई होता वही 35 वर्षों से गुरुनानक कॉलोनी और गुरुद्वारा रोड में किसी भी घर को चंद पाइपलाइन के चलते पानीमिल पा रहा था। आज वहां 35 वर्षों बाद नया पाइपलाइन निगम द्वारा लगाते हुए घर-घर पानी का

कनेक्शन निगम का कैंप लगाकर कनेक्शन देते हुए पानी का सप्लाई शुरू करा दिया गया। इस अवसर पर मोहल्लों की महिलाओं एवं बुजुर्गों ने प्रथम महापौर अरुणा शंकर एवं वहां की पूर्व पार्षद अंजना को बूके देकर सम्मानित करते हुए कहा 35 वर्षों का सपना मेयर मैडम के कारण आज पूरा हो रहा वरना हम लोगों ने तो आसरा ही छोड़ दिया था। प्रथम

महापौर ने महिलाओं के चेहरे में खुशी देखते हुए कहा मुझे मालूम है पानी के बिना महिलाओं को खाना बनाना, घर की सफाई, कपड़ों की सफाई, वगैरह कार्य करने में कितना दिक्कत होता दूर-दूर जाकर पानी की व्यवस्था करनी होती समय भी काफी लगता पर हम सबों के लाख प्रयास करने के बाद शहरी जलापूर्ति योजना फेस टू फेस श्री आज भी सरकार में फंसा है। काश सरकार हम महिलाओं की मजबूरी समझती प्रथम महापौर ने कहा हम सबों ने कुछ वाई और भी चिन्हित किए हैं जहां छोटे-छोटे पाइपलाइन देकर ज्यादा से ज्यादा मोहल्ले वालों को लाभ दिया जा सके जल्द में उन तक भी पहुंचेगी।

बंद घर से लाखों की चोरी, जांच में जुटी पुलिस



राष्ट्रीय खबर

मेदिनीनगर: शहर के जीएलए कॉलेज स्मार्ट मॉल के समीप अर्जुन साव के घर में किराए के मकान में रह रहे लेस्लीगंज निवासी अजीत राम के घर बीती रात चोरों ने लाखों के जेवर, 80 हजार कैश, एलईडी टीवी कपड़े सहित अन्य सामान की चोरी कर फरार हो गए। गुरुवार की सुबह मकान मालिक के द्वारा घर में चोरी होने की सूचना अजीत राम को दी गई। चोरी की सूचना मिलते ही अजीत लेस्लीगंज से मेदिनीनगर

अपने किराए के मकान में आया तो देखा कि घर का सारा सामान बिखरा पड़ा हुआ है और घर से लाखों रूपए के गहने सहित अन्य सामान की चोरी हो चुकी है। इसके बाद स्थानीय लोगों के द्वारा चोरी होने की सूचना पुलिस को दी गई। सूचना मिलते ही टीओपी टू प्रभारी रुद्रानंद सरस अपने दल बल के साथ घटनास्थल पर पहुंचकर आसपास के लोगों से चोरी की घटना के बारे में पूछताछ की। लेकिन किसी ने इस संबंध में जानकारी नहीं दी वही इस घटना के बाद धुकधुकी अजीत राम चोरी की घटना से संबंधित मामला शहर थाना में दर्ज करा दिया है। मामला दर्ज होने के बाद पुलिस चोरी से संबंधित मामले की छानबीन में जुट गई है।

स्थापना

दुनिया के सबसे बड़े रामायण मंदिर का निर्माण कार्य प्रारंभ

संसार का सबसे बड़ा शिवलिंग भी होगा स्थापित

वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ हुआ पूजन

वर्ष 2025 तक काम पूरा करने का लक्ष्य

परिसर में कुल 22 मंदिर होंगे यहां पर

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी: दुनिया के सबसे बड़े बौद्ध स्तूप के बाद केसरिया में अब विश्व के सबसे बड़े शिवलिंग की स्थापना प्रारंभ कर दी गई है। इस दिव्य, भव्य व रम्य रामायण मंदिर का निर्माण कार्य 20 जून को वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ चंपारण की ऐतिहासिक धरती पर प्रारंभ होगा। तीन मंजिले इस मंदिर की ऊंचाई 270 फीट होगी। 540 फुट चौड़े और 1080 फुट लंबे विराट मंदिर का निर्माण



2025 तक पूरा करने का लक्ष्य रखा गया है। विश्व के सबसे बड़े शिवलिंग को सावन में स्थापित किया जाना है। महावीर मंदिर न्यास के सचिव आचार्य किशोर कुणाल ने विस्तृत जानकारी देते हुए बताया कि मंदिर के भूगर्भ का कार्य इसी वर्ष नवंबर के अंत तक पूरा कर

लिया जाएगा। उन्होंने खुद अपनी देखरेख में पूजा-अर्चना के साथ निर्माण कार्य में लगे उपकरणों और मशीनों की विधिवत पूजा की। मंदिर निर्माण कार्य के कमेटी से जुड़े लोगों के अलावा स्थानीय ग्रामीण मौके पर मौजूद थे। आचार्य किशोर कुणाल ने मंदिर निर्माण को लेकर कहा कि

यदि कोई प्राकृतिक विपदा न आए और मंदिर निर्माण कार्य सामान्य गति से चला तो भूगर्भ का कार्य 30 नवंबर तक पूरा कर लिया जाएगा। भूगर्भ का कार्य पूरा होते ही जुलाई 2024 तक नौव का कार्य पूरा कर लिया जाएगा। वर्ष 2025 के अंत तक मंदिर निर्माण का कार्य पूरा करने

का लक्ष्य रखा गया है। वर्ष 2024 में अयोध्या में मंदिर राम मंदिर का निर्माण होते ही वर्ष 2025 में विराट रामायण मंदिर का निर्माण कार्य पूरा कर लिया जाएगा। यहां 22 और मंदिर का निर्माण किया जाएगा। इस मंदिर परिसर में दुनिया का सबसे बड़ा शिवलिंग स्थापित कराया जाएगा। विराट रामायण मंदिर का निर्माण अयोध्या से जनकपुर तक बन रहे राम जानकी मार्ग पर स्थित केसरिया प्रखंड के कैथवलिया में हो रहा है। बता दें कि वर्ष 2012 में आचार्य किशोर कुणाल द्वारा उक्त मंदिर का भूमि पूजन किया गया था। जिसके बाद कई बाधाएं सामने आईं जो अथक प्रयास के बाद अब दूर कर ली गई हैं।

शहर >> अपडेट

पत्नी से झगड़े के बाद पति ने जहर खाकर आत्महत्या का किया प्रयास

कोडरमा: जिले के जयनगर थाना क्षेत्र के चंद्रघाटी में गुरुवार को एक व्यक्ति ने पत्नी से झगड़े के बाद आत्महत्या की नियत से जहर का सेवन कर लिया। स्थिति बिगड़ने पर परिजन उसे तुरंत इलाज के लिए सदर अस्पताल कोडरमा लेकर पहुंचे। जहर खाने वाले व्यक्ति की पहचान महेश दास उम्र 34 वर्ष पिता रामवृक्ष दास के रूप में हुई है। जानकारी के अनुसार गुरुवार को महेश दास और उनकी पत्नी के बीच किसी बात को लेकर विवाद हुआ था। जिसके बाद महेश दास ने गुस्से में आकर जहर का सेवन कर लिया। जिसके बाद सदर अस्पताल में महेश दास का इलाज चल रहा है।

सिटी अपडेट्स >>

वज्रपात से सहिया की हुई मौत

मरकच्चो: नवलशाही थाना क्षेत्र के पंचायत डगरनवा स्थित ग्राम नवडीहा में बुधवार की शाम लगभग 5:30 बजे शाम वज्रपात की चपेट में आ जाने से एक स्वास्थ्य कर्मी सहिया की मौत हो गयी। गम्भीर रूप से घायल होने के बाद उसे कोडरमा सदर अस्पताल में इलाज के लाया गया जहां उसकी मौत हो गई। मृतका बेबीया देवी उम्र 35 वर्ष पति रूपलाल सिंह अपने घर से बर्तन धोने के लिए बाहर निकली थी। इसी दौरान बूढ़ा बादी के साथ तेज गर्जना के साथ वज्रपात हुई। वज्रपात ने महिला को अपने चपेट में ले लिया। जिससे वह घायल हो गई। उसे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया फिर प्राथमिक उपचार कर बेहतर इलाज हेतु कोडरमा सदर भेज दिया। कोडरमा सदर अस्पताल में इलाज के दौरान महिला ने दम तोड़ दिया। वहीं गुरुवार को पोस्टमार्टम होने के बाद परिजनों को सुपुर्द कर दिया। मृतक बेबीया देवी मरकच्चो सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र अंतर्गत नवडीहा में 2013 से सहिया पद पर कार्यरत थी।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

जमीन विवाद में दो पक्षों मार पीट के बीच राजद नेता धार्य बालूमाथ : बालूमाथ राजद नेता सह जमीन कारोबारी सुरेश राम की गुंडागर्दी गुरुवार को दिनदहाड़े देखने को मिली दर्जनों गुर्गों को लेकर मुरपा मोड़ स्थित एक विवादित भूमि पर हमला कर दिया। और एक ही परिवार के एक दर्जन से ज्यादा लोगों को तलवार लोहे के रॉड हॉकी स्टिक से जमकर दौड़ा-दौड़ा कर पीटा। यहां तक की महिलाओं को भी नहीं बख्शा। इस घटना में दयानंद पांडे, पंचानंद पांडे, ओमकार पांडे, सचिदानंद पांडे, सभी पिता क्रिस नंदन पांडे, सत्येंद्र पांडे, अरविंद्र पांडे, रुपेश पांडे, सभी पिता ब्रह्मदेव पांडे, नीलम पांडे पति सत्येंद्र पांडे, सुष्मा पांडे, रुपेश पांडे, नीतू पांडे पति दीपक पांडे, काजल देवी पति सचिदानंद पांडे घायल हो गया। घटना के बाद सभी पीड़ित परिवार खून से लथपथ मुरपा मोड़ एनएच 22 सड़क को जाम कर दिया। एवं अपना इलाज कराने से भी मना कर दिया। पीड़ित परिवार ने मांग करते हुए कहा कि दोषियों को त्वरित गिरफ्तार किया जाए। एवं घटनास्थल पर एसपी व डीसी को बुलाया जाए। बालूमाथ पुलिस प्रशासन राजद नेता को समर्थन कर रहे हैं। क्योंकि वे लातेहर एसडीएम के उनके दामाद हैं। इसकी जांच हो सत्येंद्र पांडे ने बताया कि हम लोगों का बिना बटवारा किए हुए मेरे चाचा गलत तरीके से जमीन की बिक्री कर दी थी। और सुरेश राम जो जमीन का कारोबारी है। इस जमीन को खरीद कर जबरन बाउंड्री मारा था। हम लोगों द्वारा दो दिन से पुलिस प्रशासन के सभी पदाधिकारियों के पास जाकर अपना फरियाद सुनाया।

निर्देश लोकसभा एवं विधानसभा चुनाव के तहत होगी अंतिम प्रकाशन तय समय में मतदाता पहचानपत्र पुनरीक्षण का दिया निर्देश:बीडीओ

राष्ट्रीय खबर
चौपारण:चौपारण मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी-सह- सचिव के पत्रांक- 1741 29/05/2023 एवं जिला निर्वाचन पदाधिकारी, सह उपायुक्त हजारीबाग के पत्रांक 261 / निर्वाण दिनांक 19.06.2023 के अलोक मे 01 जनवरी 2024 को अहर्ता तिथि मानते हुए फोटो मतदाता सूची के विशेष संश्लेष पुनरीक्षण कार्यक्रम (रफू 2024) के सभी गतिविधियों को निर्धारित समय सीमा के अन्दर सम्पन्न कराने हेतु प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, चौपारण की अध्यक्षता में सभी बी०एल०ओ० सुपरवाइजर एवं बी०एल०ओ० के साथ बैठक की गयी जिसमें कई निर्देश दिया गया। गुरुवार को प्रखण्ड सभागार चौपारण में मतदाता सूची का विशेष संश्लेष पुनरीक्षण कार्यक्रम 2024 के



संदर्भ में सभी बी०एल०ओ० पर्यवेक्षक एवं बी०एल०ओ के साथ अगामी लोकसभा चुनाव एवं विधान सभा चुनाव 2024 के मद्देनजर में एक आवश्यक बैठक रखी गई थी जिसमें प्रपत्र 6, 7, 8 बीएलओ एम् में भरने हेतु सम्पूर्ण जानकारी दी गई साथ ही मतदाता सूची में घर-घर भ्रमण करके प्रखण्ड विकास पदाधिकारी चौपारण द्वारा बताया गया कि सभी बी०एल०ओ मतदाता सूची के

एक पन्ने का सम्पूर्ण जानकारी प्राप्त कर प्रखण्ड कार्यालय को प्रतिवेदित करेंगे। सभी बी०एल०ओ० अपने बूथ क्षेत्र में घर-घर जाकर प्रपत्र 6,7,8 भरना है ताकि कोई योग्य मतदाता न छूटे। बैठक में जानकारी दी गई कि 1 जून 2023 से 16 अक्टूबर 2023 तक एवं दिनांक 17 अक्टूबर 2023 से 05 जनवरी 2024 तक मतदाता सूची का विशेष पुनरीक्षण कार्यक्रम चलाया जाना है। प्राप्त दावा एवं आपत्त का निष्पादन दिनांक 26 अक्टूबर 2023 तक किया जायेगा। मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन दिनांक 05 जनवरी 2024 को किया जायेगा। सभी पात्र नागरिक नाम निबंधन हेतु प्रपत्र 6 में नाम जोडना, नाम विलोपन हेतु प्रपत्र 7 में त्रुटि सुधार स्थानान्तरण एवं प्रतिस्थापन पहचान पत्र प्राप्त करने हेतु प्रपत्र 8 में आवेदन कर सकते हैं। सभी बी०एल०ओ० पर्यवेक्षक एवं सभी बीएलओ से अपेक्षा की गई है कि इस संबंध में अपने स्तर से सभी मतदान केन्द्र स्तर पर प्रचार प्रसार किया जाय ताकि शत प्रतिशत पात्र मतदाताओं का मतदाता सूची में निबंधन कराया जा सके। सभी बी०एल०ओ० को बीएलओ एम् इंस्टॉल करना है सभी बी०एल०ओ मतदान केन्द्रवार एम्एफ/ईएमएफ अपडेट करना अतिआवश्यक है। 6. सभी बी०एल०ओ० मतदाता सूची से नाम हटाने हेतु मृत्यु प्रमाण पत्र निशचित रूप से लेना है। सभी बीएलओ 21 जुलाई 2023 से 21 अगस्त 2023 तक घर-घर जाकर मतदाता को सत्यापन करना अनिवार्य है। साथ ही प्रत्येक घर में स्टीकर चिपकाना होगा।

आदर्श शिशु प्लस टू उच्च विद्यालय का परीक्षा का परिणाम घोषित



राष्ट्रीय खबर
जयनगर: प्रखंड अंतर्गत बाघमारा में सोबीएसई पर आधारित आदर्श शिशु प्लस टू उच्च विद्यालय में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर भारतीय संस्कृति ज्ञान परीक्षा का परिणाम विद्यार्थियों को दिया गया। बता दें कि विद्यार्थियों के बीच भारतीय संस्कृति ज्ञान परीक्षा का परिणाम दिया गया। जिसमें विद्यार्थियों ने भारतीय संस्कृति के बारे में अध्ययन करते हुए कुछ महोत्सव पहले परीक्षा दिया था, जिसमें सभी विद्यार्थियों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। मौके पर विद्यालय के निदेशक रामदेव प्रसाद यादव, प्राचार्य प्रो. दशरथ प्रसाद राणा, विद्यालय के रामचंद्र यादव, वरीय शिक्षक महेश्वर पांडेय, शंकर दास, सिंकेदर यादव, पिंटू कुमार पांडेय, श्याम सुंदर यादव, महेश यादव, प्रभु यादव, संजय यादव, रंजीत सिंह, सुजीत राज, कालेश्वर राणा सहित सभी विद्यार्थी शामिल थे।

आर्ट ऑफ लिविंग के प्रशिक्षक शशि कुमार ने किया पावरग्रिड कार्यालय में योग दिवस मना



राष्ट्रीय खबर
कोडरमा: 9वें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर पावरग्रिड, कोडरमा की ओर से कार्यालय परिसर में योग शिविर का आयोजन किया गया। स्थानीय इकाई आर्ट ऑफ लिविंग के प्रशिक्षक शशि कुमार ने किया। जिसमें उन्होंने सभी आसनों का प्रशिक्षण के साथ-साथ मानव जीवन में उसकी महत्ता और शारीरिक एवं मानसिक संवर्धन को उसके प्रभाव से अवगत कराया। शिविर के समापन पर प्रबंधक राजेन्द्र प्रसाद ने सभी को निवृत्त योग कर अपने एवं परिवार को निरोग बनाकर एक मजबूत समाज और एक मजबूत राष्ट्र बनाने में अपनी सक्रिय भूमिका निभाने की अपील की। मौके पर अभियंता सुनील पासवान, मुन्ना कुमार पटेल, मुकेश मुर्मू, सर्वेन्द्र कुमार सहित कई लोग मौजूद थे।

मजदूरों का धरना-प्रदर्शन तीसरे दिन भी जारी

राष्ट्रीय खबर
सतगावा: प्रखंड परिसर स्थित जेएसएफसी गोदाम में कार्यरत मजदूरों ने विभिन्न मांगों को लेकर तीसरे दिन गुरुवार को अनिश्चितकालीन धरना जारी रखा। इस संबंध में मजदूरों ने बताया कि जब तक हमारी मांग पूरी नहीं होता है तब तक धरना जारी रहेगा। इसके अलावा एक-दो दिनों के अंदर मांगो को पूरा नहीं किया गया तो अनशन व परिवार के साथ आत्मदाह करेंगे। इसकी सारी जवाबदेही जिला प्रशासन की होगी। ज्ञात हो कि मजदूरों द्वारा 72 घंटे धरना प्रदर्शन के बावजूद भी जिला प्रशासन के



द्वारा कोई कार्रवाई नहीं करने पर मजदूरों में आक्रोश है। मजदूरों ने अविलंब कार्रवाई नहीं करने पर कई ठोस कदम उठाने के लिए तैयार हैं। यहां के मजदूर नवीन कुमार, वरुण कुमार, कृष्ण प्रसाद, पिंटू कुमार आदि ने बताया कि हमलोग पिछले लगभग 20 वर्षों से काम कर रहे हैं लेकिन आजतक मजदूरों का परिचय पत्र, इश्योरेंस नहीं कराया गया है और न ही तो कोविड19 में चार मजदूरों की मृत्यु होने के बावजूद परिवार को कोई सरकारी लाभ मिला है जिससे मृतक के परिजनों का बुरा हाल है। सरकार के द्वारा निर्धारित मजदूरी दर मांगे जाने पर गोदाम संचालक के द्वारा 17 मजदूरों को हटा दिया गया जिससे हमारी पारिवारिक स्थिति दयनीय हो गई है। धरना प्रदर्शन में नवीन कुमार, सुधीर मंडल, वरुण कुमार, त्रिलोकी मालाकार, शामील थे।

अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर आदर्श विद्या मंदिर में योग कराया

राष्ट्रीय खबर
जयनगर: प्रखंड के आदर्श विद्या मंदिर तिलोकरी प्रांगण में अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर विद्यालय के प्राचार्य नीलकंठ बर्णवाल ने बच्चों को योग सिखाया। उन्होंने कहा कि वर्तमान समय में पूरा विश्व शक्ति की तलाश में है। परंतु भारत ने हमेशा से शांति और योग की शक्ति पर विश्वास किया है। भारत के पास सदियों से योग रूपी शक्ति है जिसके बल पर वह शक्ति समर्थकों और सद्भाव का संदेश प्रसारित कर रहा है। उन्होंने कहा कि आप लोग घर में भी योग करके विभिन्न समस्याओं से छुटकारा पा सकते हैं। करें योग रहे निरोग। मौके पर विद्यालय के उप प्राचार्य शंभू पांडेय, वरीय शिक्षक राम लखन यादव, विकास कुमार पांडेय, रामकृष्ण शर्मा, सुनील कुमार, शिवपूजन दास, विजय पासवान, रंजीत कुमार, मुकेश कुमार सहित कई लोग मौजूद थे।

बैठक 60-40 नीति झारखंडी हितों के विरुद्ध है : लंबोदर महतो आजसू पार्टी के 39 वें स्थापना दिवस मनाया गया

कार्यक्रम की शुरुवात झारखण्ड आंदोलन के बीर शहीदों को पुष्पांजलि अर्पित कर की गयी
58 हजार आंदोलनकारियों के आवेदन लिखित है
राष्ट्रीय खबर
पेटरवार : पेटरवार स्थित गोमिया विधायक डॉ लम्बोदर महतो के आकासीय कार्यालय में गुरुवार को आजसू पार्टी के 39 वें स्थापना दिवस मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुवात झारखण्ड आंदोलन के बीर शहीदों को पुष्पांजलि अर्पित कर की गयी। मौके पर विधायक डॉ लम्बोदर महतो ने कहा कि राज्य सरकार के समझ यह महत्वपूर्ण विषयों में से है कि अलग झारखण्ड राज्य के निर्माण में जिन आंदोलनकारियों ने



अपने प्राणों की आहुति देकर अलग राज्य लिया उनके मान-सम्मान व स्वाभिमान की सुरक्षा करने व समानित करने के संकल्प के साथ पार्टी आगे आंदोलन करेगी। आगे उन्होंने कहा कि पूरे राज्य में 58 हजार आंदोलनकारियों के आवेदन लिखित है। लगभग 63 हजार में मात्र 5 हजार आंदोलनकारियों को चिन्हित किया गया है। झारखण्ड

आंदोलनकारियों के हितों की रक्षा के लिए लंबी लड़ाई लड़ने का संकल्प लेने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि 60-40 नीति झारखंडी हितों के विरुद्ध है। हमलोगों ने सड़क से लेकर सदन तक विरोध करते हुए राज्यहित में खतियान आधारित नियोजन नीति लागू करने के लिए आंदोलन किया। इस अवसर पर झारखण्ड आंदोलन में महती भूमिका निभानेवाले आंदोलनकारियों को विधायक श्री महतो के द्वारा शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया गया। सभी को झण्डा चरण महतो, धनुलाल महतो, मंजू देवी, नरेश महतो, महेश महतो, इंद्रनाथ महतो, मुमताज अंसारी ने भी संबोधित किया। मंच संचालन ओम प्रकाश सहल एवं उमेश जयसवाल ने संयुक्त रूप से किया।

न्यूज फटाफट

चुन्नीलाल उच्च विद्यालय परिसर में योग शिविर का आयोजन



लोहरदगा : अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर सेवा भारती लोहरदगा के द्वारा चुन्नीलाल उच्च विद्यालय के परिसर में योग शिविर लगाया गया, यह निशुल्क योग शिविर 1 जून 2022 से प्रत्येक दिन लगातार सुबह 5:30 से 6:30 तक चल रहा है, इस बीच कई योग प्रतीक्षाओं के द्वारा योग प्रशिक्षण कराया गया, वर्तमान में जिला अध्यक्ष दीपक सराफ के द्वारा लगातार सुबह लोगों को योग अभ्यास कराया जा रहा है, इस योग कार्यशाला में सूक्ष्म व्यायाम, कपाल-भारती, अलॉन्ग-बिलॉन्ग, मक्कराशन, त्रिकोण, चक्की आसन, ताड़, वृक्षासन, नौका, पवनसुतआशन, मंडूक आसन, बटरफ्लाई, गोमुख आसन, सूर्य नमस्कार आदि कई आसन एवं व्यायाम का प्रशिक्षण कराते हुए शांति का पाठ भी कराया जाता है, सेवा भारती के जिला अध्यक्ष दीपक सराफ ने अंतरराष्ट्रीय योग शिविर की बधाई देते हुए कहा कि चुन्नीलाल स्कूल परिसर में यह निशुल्क योग शिविर एक वर्ष से भी ज्यादा से लगातार चल रहे हैं, योग शिविर में योग कर कई लोगों को घुटने का दर्द, सांस की बीमारी, शुगर, बी.पी आदि कई बिमारियों से निजात मिल रहे हैं, प्रत्येक दिन मात्र 1 घंटे योग करने से रक्तचाप सही रहता है और शरीर स्वस्थ एवं फुर्तीला रहता है शिविर में दीपक सराफ के अलावा जय प्रकाश शर्मा, सुबोध प्रसाद महतो, अनिल कास्यंकार, देवानंद महतो, संजय चौधरी, आनंद गुप्ता, अशोक प्रसाद, अवधेश मित्तल, रामजी सोनी, विकास कास्यंकार आदि लोग सयोग देते हैं।

ब्रह्मभोज कार्यक्रम का आयोजन संपन्न



लोहरदगा: कल रात्रि दिनांक 20-06-23 दिन मंगलवार को लोहरदगा भंडरा प्रखंड बस्ती निवासी समाजसेवी और छोटका गढ़ (भंडरा रथयात्रा) आयोजक परिवार के वर्तमान में सबसे वरिष्ठ सदस्य पुरोहित भारतीय जनता पार्टी भंडरा मंडल के पूर्व अध्यक्ष राजू शर्मा के पिता स्व जगनिवास शर्मा जी के लोहरदगा लोकसभा माननीय सांसद सुदर्शन भगत, भाजपा जिलाध्यक्ष मनीर उरांव, सांसद प्रतिनिधि चंद्रशेखर अग्रवाल, पशुपति नाथ पारस भाजपा जिला व मंडल के पदाधिकारी और कार्यकर्ता सहित अन्य लोग में शामिल हुए सांसद सुदर्शन भगत ने कहा कि जग निवास शर्मा जी का निधन अपूर्वणीय क्षति है लंबे समय तक समाज और अपनी सांस्कृतिक धरोहर के लिए योगदान दिया है। इस दुख की घड़ी में शोकाकुल परिवार के साथ भारतीय जनता पार्टी का एक एक कार्यकर्ता साथ में है। ब्रह्मभोज में जिला अध्यक्ष मनीर उरांव, सांसद प्रतिनिधि चंद्रशेखर अग्रवाल, जिला उपाध्यक्ष सुरजमोहन साहू, जिला महामंत्री राजकुमार वर्मा, पशुपति नाथ पारस, प्रखंड अध्यक्ष विवेक सोनी, पूर्व अध्यक्ष राजकिशोर साहू, कैलाश महतो, प्रखंड महामंत्री पंकज साहू, रंजीत यादव, वीशेश्वर प्रसाद, कैलाश महतो अन्य शामिल हैं।

अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया बुंदू पंचायत भवन में



पेटरवार : पेटरवार अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर प्रखंड कार्यालय, विद्यालयों एवं प्रखंड के सभी पंचायतों में योग दिवस मनाया गया। इसी कार्यक्रम के तहत बुंदू पंचायत भवन में मुखिया निहारिका सुकुति के द्वारा योग दिवस शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में अन्निका सिन्हा ने योगाभ्यास कराया। मुखिया निहारिका सुकुति ने कहा कि हर दिन योग करने चाहिए। हम सबको अपने लिए आधा घंटा समय निकालकर योगा करें। अपने शरीर के लिए योग करना बहुत ही जरूरी है। जिससे शरीर के साथ-साथ मानसिक तनाव भी दूर होता है। योग करें निरोग रहे का संदेश दिया।

दो बाइक की टक्कर में 3 लोग घायल

मरकच्चो: थाना क्षेत्र के बिचरिया मिडिल स्कूल के समीप गुरुवार को दो मोटरसाइकिल के बीच आमने-सामने की टक्कर में मोटरसाइकिल पर सवार तीन लोग घायल हो गए। घायलों की पहचान मरकच्चो के गाड़ी निवासी संदीप यादव, उम्र 22 वर्ष पिता गंगाधर यादव, मरकच्चो के गगरसिंघा निवासी दीपांशु साव, उम्र 15 वर्ष पिता सुरेश साव और सिंदू कुमार, उम्र 22 वर्ष पिता प्रकाश मोदी के रूप में हुई है। दुर्घटना के बाद सभी घायलों को स्थानीय लोगों की सहायता से मरकच्चो स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया गया। जहां प्राथमिक उपचार के बाद चिकित्सकों ने संदीप यादव और दीपांशु साव को बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल कोडरमा भेजा है।

नेशनल पब्लिक स्कूल में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया



कोडरमा: 9वें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर पावरग्रिड, कोडरमा की ओर से कार्यालय परिसर में योग शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें कार्यालय के सभी कर्मचारी, अधिकारी और ठेका मजदूर समेत आस पास के ग्रामीण मौजूद थे। शिविर का संचालन स्थानीय इकाई आर्ट ऑफ लिविंग के प्रशिक्षक शशि कुमार ने किया। जिसमें उन्होंने सभी आसनों का प्रशिक्षण के साथ-साथ मानव जीवन में उसकी महत्ता और शारीरिक एवं मानसिक संवर्धन को उसके प्रभाव से अवगत कराया। शिविर के समापन पर प्रबंधक राजेन्द्र प्रसाद ने सभी को नियमित योग कर अपने एवं परिवार को निरोग बनाकर एक मजबूत समाज और एक मजबूत राष्ट्र बनाने में अपनी सक्रिय भूमिका निभाने की अपील की। मौके पर अभियंता सुनील पासवान, मुन्ना कुमार पटेल, मुकेश मुर्मू, सर्वेन्द्र कुमार सहित कई लोग मौजूद थे।

न्यूज फटाफट

प्रणय ताड़पे ओपन के क्वार्टरफाइनल में पहुंचे



ताड़पे: अनुभवी भारतीय शटलर एचएस प्रणय ने गुरुवार को ताड़पे ओपन 2023 के प्री-क्वार्टरफाइनल में इंडोनेशिया के टॉमी सुगिआर्तो को हराकर बीडब्ल्यूएफ सुपर 300 आयोजन के क्वार्टरफाइनल में कदम रखा। विश्व रैंकिंग में नंबर नौ पर मौजूद प्रणय ने 36 मिनट चले मुकाबले में विश्व नंबर 95 सुगिआर्तो को 21-9, 21-17 से मात दी। तियान-मु एरिना पर खेले गये मुकाबले में तीसरी सीड प्रणय ने मजबूत शुरुआत की और पहले गेम में तेजी के साथ 15-5 की बढ़त पर पहुंच गये। सुगिआर्तो ने गेम के अंतिम क्षणों में अनुशासन दिखाया लेकिन प्रणय को 21-9 की जीत हासिल करने से नहीं रोक सके। दूसरे गेम के शुरुआती क्षणों में सुगिआर्तो के अनुशासन ने उनके हित में काम किया और इंडोनेशियाई खिलाड़ी ने 10-3 की बढ़त बना ली। ब्रेक के बाद हालांकि प्रणय ने अच्छी वापसी करते हुए 16-16 पर स्कोर बराबर कर लिया। भारतीय शटलर मुकाबले में वापसी होने के बाद पूरी तरह हावी रहे और 21-17 से जीत दर्ज कर ली। क्वार्टरफाइनल में प्रणय का सामना हॉन्ग कॉन्ग के एनजी का लॉन्ग एंगस से होगा। इससे पूर्व, प्रणय के हमवतन और 2014 राष्ट्रमंडल खेलों के चैंपियन परुपल्ली कश्यप चीनी ताड़पे के सु ली यांग से 21-16, 21-17 से हारकर प्रतियोगिता से बाहर हो गये। कश्यप और सु ली यांग के बीच शुरुआत में कड़ा मुकाबला हुआ, लेकिन चीनी ताड़पे के शटलर ने लगातार सात अंक जीतकर 14-8 की बढ़त बना ली और फिर हावी होकर शुरुआती गेम जीत लिया। दूसरे गेम की शुरुआत में भी दोनों के बीच कड़ा मुकाबला देखने को मिला, हालांकि जैसे-जैसे खेल आगे बढ़ा, कश्यप अपने प्रतिद्वंद्वी की रफतार का मुकाबला करने में विफल रहे और 12 मिनट तक चले मुकाबले में हार गये। इस बीच, भारत की तान्या हेंमत के प्री-क्वार्टर फाइनल में चीनी ताड़पे की ताई ल्जु यिंग से 21-11, 21-6 से हारने के साथ महिला एकल स्पर्धा में भारतीय चुनौती समाप्त हो गयी।

फुटबॉल एशियाई कप के ग्रुप-ई में भारत



कुआला लंपुर: भारतीय पुरुष फुटबॉल टीम पहली बार एएफसी फुटबॉल एशियाई कप 2024 क्वालीफायर में भाग लेने के लिये तैयार है, जहां उसका सामना ताजिकिस्तान, म्यांमार और फिलिस्तीन से होगा। एशियाई फुटबॉल परिषद (एएफसी) ने गुरुवार को यहां टूर्नामेंट का ड्रा आयोजित किया, जिसमें भारत को ग्रुप-ई में जगह दी गयी। ड्रा के लिये कुल 31 टीमों को आठ समूहों में विभाजित किया गया था। इनमें सात समूहों में चार-चार टीमों थीं, जबकि एक में तीन टीमों थीं। प्रत्येक समूह के मुकाबले एकल राउंड-रॉबिन प्रारूप में एक केंद्रीकृत स्थल पर खेले जायेंगे। ताजिकिस्तान सात से 11 अक्टूबर के बीच ग्रुप-ई की मेजबानी करेगा। क्वालीफाइंग चरण के समापन के बाद आठ समूह विजेता और सात सर्वश्रेष्ठ दूसरे स्थान पर रहने वाली टीमों एएफसी फुटबॉल एशियाई कप 2024 के लिये क्वालीफाई करेंगी।

विद्या बालन की फिल्म नीयत का ट्रेलर रिलीज

एजेसिया मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री विद्या बालन की आने वाली फिल्म नीयत का ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है। अनु मेनन द्वारा निर्देशित फिल्म नीयत में विद्या बालन जासूस मीरा राव के रोल में नजर आएंगी, जो एक मर्डर मिस्ट्री को सांत्व करती देखी जाएंगी। फिल्म



नीयत का ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है, जिसे विद्या बालन ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर शेयर किया है। ट्रेलर में दिखाया गया है कि राम कपूर सुसाइड कर लेते हैं ऐसा सबको लगता है, लेकिन इसी बीच विद्या बालन की एंट्री होती है और वह कहती हैं कि ये सुसाइड नहीं,

फिल्म 'नीयत' शूटिंग यूके में की गई है। इस फिल्म में विद्या बालन के अलावा राम कपूर और राहुल बोस की भी अहम भूमिका है। फिल्म नीयत 07 जुलाई को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।

अपील आवेदक के लिये सात टेस्ट मैच या 30 प्रथम श्रेणी मैच खेला होना जरूरी है

बीसीसीआई ने चयन समिति में पद के लिये आवेदन आमंत्रित किये

पांच साल पहले क्रिकेट से संन्यास ले चुका व्यक्ति ही इस पद पर चुना जा सकता है

एजेसिया

मुंबई: भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने राष्ट्रीय पुरुष चयनकर्ता समिति में एक सदस्य के पद के लिये गुरुवार को आवेदन आमंत्रित किये। बीसीसीआई द्वारा निर्धारित मानदंडों के अनुसार, आवेदक के लिये सात टेस्ट मैच या 30 प्रथम श्रेणी मैच खेला होना जरूरी है। इसके अलावा अगर किसी व्यक्ति ने 10 एकदिवसीय और 20 टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच खेले हैं तो वह भी चयनकर्ता पद के लिये आवेदन कर सकता है।

कम से कम पांच साल पहले क्रिकेट से संन्यास ले चुका व्यक्ति ही इस पद पर चुना जा सकता है।



किसी भी क्रिकेट समिति में पांच वर्ष तक काम कर चुका व्यक्ति इस पद के लिये पात्र नहीं होगा। इसी बीच, बीसीसीआई ने सभी राज्य

क्रिकेट संघों में खेल विज्ञान एवं चिकित्सा प्रमुख के पद के लिये भी आवेदन आमंत्रित किये। बीसीसीआई पहली बार राज्य संघों

में इस पद पर भर्ती कर रहा है। बोर्ड ने एक विज्ञापन में कहा, 'वर्तमान युग में, यह जरूरी है कि शारीरिक फिटनेस, चोट की

रोकथाम और खिलाड़ियों के कल्याण के लिये प्रबंधन को सर्वोपरि महत्व दिया गया है। बीसीसीआई अपने एथलीटों को उच्च प्रदर्शन वाला माहौल प्रदान करने के लिये प्रतिबद्ध है। इस अभियान के तहत खेल विज्ञान और चिकित्सा के एक प्रमुख को बोर्ड से संबद्ध सभी राज्य क्रिकेट संघों में नियुक्त किया जायेगा।' विज्ञापन में कहा गया, 'यह उम्मीदवार एक बहु-विषयक टीम का अर्धिकांग होगा। उससे गोपनीय तरीके से पेशेवर देखभाल के उच्चतम मानक प्रदान करने एवं उच्चस्तरीय प्रदर्शन के लिये फिजियोथेरेपी और ताकत एवं कंडीशनिंग (एस एंड सी) टीम का नेतृत्व करने की क्षमता रखने की उम्मीद की जाती है।'

रॉबिनसन पर बरसे ऑस्ट्रेलियाई दिग्गज

एजेसिया

नयी दिल्ली: पूर्व ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेटर इयान हीली, मैथ्यू हेडेन और रिकी पॉटिंग ने पहले एशेज टेस्ट में इंग्लैंड के तेज गेंदबाज ओली रॉबिनसन के उदंड बर्बाव की कड़ी आलोचना की है। ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड के बीच 16-20 जून के बीच खेले गये पहले टेस्ट में कंगारू टीम ने दूसरी पारी में कप्तान पैट कमिस (44 नाबाद) की नायाब पारी के दम पर दो विकेट से जीत दर्ज की। इस मैच के तीसरे दिन रॉबिनसन ने शतकवीर उस्मान ख्वाजा (141) को आउट करने के बाद उन्हें पवेलियन भेजते हुए भरपूर गालियां दी थीं, जो क्रिकेट प्रेमियों और विशेषकर ऑस्ट्रेलियाई दिग्गजों को अनुचित महसूस हुआ। हेडेन ने जहां रॉबिनसन को एक 'भूलने योग्य' क्रिकेटर करार दिया, वहीं हीली ने उन्हें पहचानने से भी मना कर दिया। हेडेन ने कमिस की बल्लेबाजी पर बात करते हुए ऑस्ट्रेलिया पर संत



रेडियो पर कहा, 'इसी तरह आप इंग्लैंड का मुकाबला करते हैं। जैसे ही पैट कमिस ने जो रूट को दो छक्के लगाये (ऑस्ट्रेलिया हावी हो गया)... फिर वह दूसरा व्यक्ति (रॉबिनसन), वह एक भूलने योग्य क्रिकेटर है। एक तेज गेंदबाज जो 124 (किलोमीटर प्रति घंटे) की रफ्तार से गेंदबाजी कर रहा है लेकिन इतना बड़बोला है।'

हीली ने कहा, 'रॉबिनसन कौन उसके जैसे क्रिकेटर से आप कह सकते हैं, मैं तुमसे निपट लूंगा।

डेविड वॉर्नर ऐसा कर सकते हैं।' रॉबिनसन ने ख्वाजा को पवेलियन भेजने के लिये इस्तेमाल किये गये शब्दों को सही ठहराते हुए संवाददाताओं से कहा था कि एशेज में ऐसा पहले भी होता रहा है और उन्होंने रिकी पॉटिंग सहित अन्य ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेटरों को ऐसा करते हुए देखा है। पॉटिंग ने इसके जवाब में कहा कि अगर रॉबिनसन 15 साल पहले कही गयी उनकी बातों को याद रखेंगे तो अपनी गेंदबाजी पर ध्यान नहीं दे सकेंगे।

सीईओ की नियुक्ति जल्द करे आईओए : आईओसी

एजेसिया

लुसाने: अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) ने भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) में मुख्य कार्यकारी अधिकारी/महासचिव की नियुक्ति में देरी को 'दुर्भाग्यपूर्ण' करार देते हुए चिंता व्यक्त की और कहा कि वह इस मुद्दे पर लगातार नजर रखे हुए है। आईओसी ने बुधवार को कार्यकारी समिति की बैठक के बाद एक बयान जारी किया, जिसमें आईओए से भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) से जुड़ी समस्या का समाधान निकालने के लिये भी कहा गया है। आईओए ने एक बयान में कहा, 'भारत की एनओसी (राष्ट्रीय ओलंपिक समिति) को कई मौकों पर एनओसी संचिधान के अनुसार बिना किसी देरी के नये सीईओ/महासचिव की नियुक्ति पूरी करने का निर्देश दिया गया है, ताकि एनओसी के भीतर स्थिति को सामान्य किया जा सके।' बयान में कहा गया, 'दुर्भाग्य से एनओसी ने अभी तक इस प्रक्रिया को पूरा नहीं किया है। आईओसी



इस मुद्दे की निगरानी जारी रखे हुए है।' आईओसी ने आईओए से डब्ल्यूएफआई को प्रभावित करने वाले मुद्दों के समाधान के लिये अंतरराष्ट्रीय खेल महासंघ, यूनाइटेड वर्ल्ड रेसलिंग (यूडब्ल्यूडब्ल्यू) के साथ समन्वय करने के लिये भी कहा है। उल्लेखनीय है कि ओलंपिक पदक विजेता पहलवान बजरंग पूनिया, साक्षी मलिक और एशियाई खेलों की चैंपियन शिंश फोगाट सहित भारत के विशेष पहलवानों ने डब्ल्यूएफआई के निवर्तमान अध्यक्ष बृजभूषण शरण सिंह की गिरफ्तारी की मांग को लेकर पिछले महीने नयी दिल्ली में जंतर-मंतर पर विरोध प्रदर्शन किया था।

खेल जगत अपडेट्स

हंसराज बैडमिंटन स्टेडियम को 23 लाख रुपये की अनुदान जारी



जालंधर: पंजाब में खेलों के विकास के लिए वनबद्ध मान सरकार ने राजजादा हंसराज बैडमिंटन स्टेडियम के लिए 23.16 लाख रुपये का अनुदान जारी किया है। इस अनुदान से स्टेडियम में कई अहम कार्यों को पूरा कराया जाएगा। जिला बैडमिंटन एसोसिएशन (डीबीए) के सचिव एवं पूर्व राष्ट्रीय खिलाड़ी रितिन खन्ना ने मुख्यमंत्री भगवंत मान एवं खेल मंत्री गुरमीत मीत हेयर का धन्यवाद करते हुए कहा कि आज तक हंसराज बैडमिंटन स्टेडियम के इतिहास में इतना बड़ा अनुदान नहीं मिला है उन्होंने बताया कि खेल विभाग ने जिला उपायुक्त विशेष सारंगल को 23.16 लाख रुपये भेज दिए हैं। उपायुक्त ने लोक निर्माण विभाग (पीडब्ल्यूडी) को टेंडर जारी कर काम को तुरंत शुरू करवाने के निर्देश दिए हैं। सचिव खन्ना ने बताया कि इस राशि से स्टेडियम में विभिन्न कार्यों को पूर्ण किया जाएगा जिनमें नया सिंथेटिक कोर्ट बनाना, हॉस्टल ब्लॉक का आधुनिकीकरण और जिम्नेजियम को बड़ा करना शामिल है। वर्तमान में राजजादा हंसराज बैडमिंटन स्टेडियम में पांच सिंथेटिक कोर्ट बने हैं और विभिन्न पालियों में सैकड़ों खिलाड़ी यहां अभ्यास करते हैं इसके बावजूद कोर्ट कम होने की वजह से एसोसिएशन कई और खिलाड़ियों को प्रवेश नहीं दे पा रही थी, जो कि यहां अभ्यास करना चाहते हैं इसलिए एक और नए सिंथेटिक कोर्ट बन जाने से ज्यादा खिलाड़ी स्टेडियम में अभ्यास कर पाएंगे। छठे सिंथेटिक कोर्ट के बनने से यहां राष्ट्रीय स्तर के टूर्नामेंट के आयोजन का भी रास्ता साफ हो जाएगा। श्री खन्ना ने बताया कि अब जिम्नेजियम का आकार बड़ा करके इसे आधुनिक मशीनों से लेस किया जाएगा। स्टेडियम के हॉस्टल ब्लॉक का भी नवीनीकरण होगा जिससे आने वाले समय में पंजाब के विभिन्न शहरों के खिलाड़ी जालंधर आकर पेशेवर प्रशिक्षण हासिल कर पाएंगे। पिछले महीने केंद्रीय खेल मंत्री अनुराग ठाकुर भी स्टेडियम आये थे और उन्होंने अंतरिम समिति के कार्यों की सराहना की थी।

धनुष को लेकर तेरे इश्क में बनायेंगे आनंद एल राय

एजेसिया

मुंबई: बॉलीवुड के जानेमाने फिल्मकार आनंद एल राय दक्षिण भारतीय स्टार धनुष को लेकर फिल्म 'तेरे इश्क में' बनाने जा रहे हैं। आनंद एल राय ने वर्ष 2013 में धनुष को लेकर सुपरहिट फिल्म 'रांझणा' बनायी थी। आनंद एल राय अब एक बार फिर से धनुष को लेकर फिल्म 'तेरे इश्क में' बनाने जा रहे हैं। इस फिल्म का म्यूजिक ए आर रहमान देंगे। इसकी कहानी हिमांशु शर्मा और नीरज यादव ने लिखी है। फिल्म 'तेरे इश्क में' का टीजर शेयर करते हुये आनंद एल राय ने लिखा, 'कुछ कहानियां किसी पुराने दोस्त जैसी मिल जाती हैं जो हाथ नहीं मिलातीं, सीधे आंके गले जाती हैं।



एक ऐसी ही कहानी मिली थी हमें.. कुंदन की कहानी। दोस्त था मेरा, पर जो ना सका.. उसका मूड नहीं था जोने का.. अब दस साल बाद फिर एक किस्सा आया है,

कुंदन और ये लड़का एक से ही हैं, बस इसका मूड दुनिया फ्रूक देने का है.. सिर्फ आपके लिए 'तेरे इश्क में...' फिल्म के टीजर में धनुष हाथ में जलती हुई कांच की बोलल लेकर दौड़ते नजर आ रहे हैं। वाइस ओवर में उन्हीं की आवाज में डायलॉग चल रहा है, 'तेरे माथे की बिंदी मेरे हाथों की लकरीं खा जाती है, अपनी मांग के सिंदूर से क्या हर बार मेरी सांस, मेरी धड़कनों को टोकोगे, पिछली बार तो कुंदन था मान गया, पर इस बार शंकर को कैसे रोकोगे।'

फिल्म 'सत्य प्रेम की कथा' का गाना 'सुन सजनी' रिलीज

एजेसिया

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता कार्तिक आर्यन और अभिनेत्री कियारा आडवाणी की फिल्म 'सत्यप्रेम की कथा' का गाना 'सुन सजनी' रिलीज हो गया है। 'सुन सजनी' गाने में कार्तिक आर्यन को पहली बार गुजराती अवतार में डांस फ्लोर पर धूम मचाते देखा जा सकता है। कार्तिक के साथ कियारा भी गरवा करते हुए दिखाई दे रही हैं। 'सुन सजनी' को मीत ब्रदर्स, परंपरा टंडन और पीयूष मेहरोलिया ने गाया है। वहीं इस गाने का म्यूजिक मीत ब्रदर्स ने दिया है और गाने के बोल कुमार ने लिखे हैं। 'सत्यप्रेम की कथा' को समीर विद्दंस ने निर्देशित किया है। फिल्म 'सत्यप्रेम की कथा' में कियारा एक बार फिर 'भूल भुलैया 2' को-स्टार कार्तिक आर्यन के साथ स्क्रीन



शेयर करती नजर आएंगी। यह फिल्म 29 जून को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।

करीना कपूर और कियारा आडवाणी फिर से साथ करेंगी काम

एजेसिया

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री करीना कपूर और कियारा आडवाणी फिर से एक फिल्म में काम करती नजर आ सकती हैं। करीना और करीना ने फिल्म 'गुड न्यूज' में साथ में काम किया था। चर्चा है कि करीना और कियारा फिर से साथ में काम करने जा रही हैं। बताया जा रहा है कि करीना और कियारा ने अखिबनी अख्यर तिवारी की अगली निर्देशित फिल्म के लिए साइन अप किया है, जिसे फरहान अख्तर और रितेश सिधवानी के प्रोडक्शन



हाउस के बैनर तले बनाया जायेगा। खदि सबकुछ सही रहा तो करीना और कियारा फिर से साथ नजर आयेगी।

रवीना टंडन की बेटी राशा थडानी ने गाया गाना

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री रवीना टंडन की बेटी राशा थडानी ने सोशल मीडिया अकाउंट पर अपना एक सिंगिंग वीडियो शेयर किया है। राशा थडानी जल्दी ही बॉलीवुड डेब्यू करेंगी। राशा ने सोशल मीडिया पर अपने एक परफॉर्मंस की वीडियो शेयर की है, जिसमें वह हॉलीवुड सिंगर एमी वाइनहाउस का 'वैलेरी' गाना गाती हुई नजर आ रही हैं। वीडियो में राशा ब्लैक ऑफ शोल्डर ड्रेस में दिखाई दे रही हैं। राशा थडानी ने हाल ही में मुंबई के धीरुभाई अंबानी इंटरनेशनल स्कूल से अपना ग्रेजुएशन पूरा किया है। ग्रेजुएशन पूरा होते ही राशा अजय देवान के भतीजे अमन देवान के साथ बॉलीवुड में डेब्यू कर रही हैं। निर्देशक अभिषेक कपूर इस नई जोड़ी को लॉन्च करने वाले हैं।

हॉलीवुड में काम करने को लेकर खुश हैं महेश भट्ट

एजेसिया

मुंबई: बॉलीवुड फिल्मकार महेश भट्ट अपनी बेटी आलिया भट्ट के हॉलीवुड में काम करने को लेकर बेहद खुश हैं। आलिया फिल्म 'हार्ट ऑफ स्टोन' से हॉलीवुड में डेब्यू कर रही हैं। आलिया के हॉलीवुड में काम करने को लेकर महेश भट्ट काफी खुश हैं। महेश भट्ट ने कहा कि, 'जब मैं आलिया को गैल गैडोट और जेमी डोर्नन जैसे ग्रेट इंटरनेशनल एक्टर के साथ खड़ा देखता हूँ तो मुझे प्राउड फील होता है इस विचार से प्रभावित हुए बिना कि ये हॉलीवुड है, वहां खड़े



रहना, जब इंटरनेशनल टैलेंट की बात आती है तो आज के युवा खुद को किसी भी तरह से छोटा या कम महसूस नहीं करते। फिल्म 'हार्ट ऑफ स्टोन' 11 अगस्त 2023 को नेटफ्लिक्स पर रिलीज होगी। आलिया इस फिल्म में नेगेटिव रोल प्ले कर रही हैं।

प्रदेश >> अपडेट

नाबालिग लड़की का अपहरण, दो गिरफ्तार

श्रीनगर : जम्मू कश्मीर पुलिस ने श्रीनगर में एक नाबालिग लड़की का अपहरण और कथित दुष्कर्म के आरोप में दो लोगों को गुरुवार को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस सूत्रों के मुताबिक गिरफ्तार आरोपियों की पहचान साहिल जायिद और साहिल यूसुफ के रूप में की गई है। दोनों के खिलाफ मैसूमा पुलिस स्टेशन में पोस्टमोर्ट के अंतर्गत मामला दर्ज किया गया है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

निजी बस जलकर खाक, यात्री बाल-बाल बचे आंगोल : आंध्र प्रदेश में प्रकाशम जिले के केंद्र शिवागुटा गांव के पास गुरुवार तड़के एक निजी बस में आग लगने से बस पूरी तरह से जलकर खाक हो गई, लेकिन उसमें सवार सभी 27 यात्री बाल-बाल बच गए।

कोविड संचालक को छात्रों ने मारी गोली मुरैना : मध्यप्रदेश के मुरैना जिले के सिविल लाइंस थाना क्षेत्र में आज दो छात्रों ने एक कोविड संचालक को गोली मार दी। गोली लगने से गंभीर रूप से घायल हुए संचालक को मुरैना जिला अस्पताल के चिकित्सकों ने इलाज के लिये ग्वालियर के जयारोग्य अस्पताल के लिये रेफर कर दिया।

मोटर साइकिल सवार दो लोगों की मौत

शहडोल/अनूपपुर : मध्यप्रदेश के शहडोल जिले के खैरहा थाना क्षेत्र में आज सुबह एक पिकअप वाहन ने मोटर साइकिल को टक्कर मार दी, जिससे उसमें सवार दो लोगों की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों के अनुसार जिले के खैरहा थाने के सिरौजा गांव के पास सुबह पिकअप और मोटर साइकिल की टक्कर हो गयी। दुर्घटना में मोटर साइकिल सवार कलेश सिंह गोण्ड और बसन्ता गोण्ड की मौके पर मौत हो गई, जबकि पिकअप पलटने से उसमें लदे वाटरकेनन सड़क पर बिखर गए।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

टांके में डूबती भाभी को बचाने में नाकाम रहा देवर, दोनों की मौत

बाडमेर : राजस्थान के बाडमेर में जिले के धनाडू थाना क्षेत्र के बामणोर भीलों की बस्ती गांव में टांके में डूबने से देवर भाभी की मौत हो गई। पुलिस के अनुसार बामणोर भीलों की बस्ती निवासी लक्ष्मी (19) पत्नी नैनु राम खेत में बने टांके पर पानी निकाल कर रही थी। इस दौरान लक्ष्मी का पैर फिसल गया और टांके में गिर गई। इस दौरान चचेरा देवर नरेश कुमार (15) ने टांके में गिरता देख भाभी को बचाने के लिए पीछे चिल्लाते हुए कूद गया। सरकारी टांके में पानी ज्यादा होने के कारण दोनों डूब गए। चिल्लाने की आवाज सुनकर आस पास से ग्रामीण पहुंचे। ग्रामीणों ने बाहर निकालने की खूब कोशिश की। लेकिन निकाल नहीं पाए। जानकारी मिलने पर धनाडू पुलिस एवं तहसीलदार मौके पहुंचे। ग्रामीणों की मदद से फुल भरें टांके से पानी को बाहर निकाला। इसके बाद कल रात को करीब 10 बजे भाभी-देवर के शवों को बाहर निकालकर सेंडवा हॉस्पिटल की मोर्चरी में रखवाया।

खदान से अज्ञात युवक का शव बरामद

सतना : मध्यप्रदेश के सतना जिले के सिविल लाइन थाना क्षेत्र में अवैध रूप से संचालित एक खदान से आज एक अज्ञात युवक का शव बरामद किया गया। पुलिस सूत्रों के अनुसार सिविल लाइन थाना क्षेत्र के रेवरा फार्म हाउस के समीप एक अवैध खदान में एक अज्ञात युवक का शव मिला है। ग्रामीणों की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। मृत्यु का कारण अभी स्पष्ट नहीं हो सका है। पुलिस मामले में प्रकरण दर्ज कर उसकी शिनाख्त का प्रयास कर रही है।

बदलाव

केंद्र सरकार नई पेंशन स्कीम में बदलाव करने के पक्ष में

बदले चुनावी माहौल का असर अब मोदी सरकार पर दिख रहा है

विधानसभा चुनाव में यह मुद्दा बना है

हिमाचल और कर्नाटक से मध्यमतर सरकार

दूसरे राज्यों में भी असंतोष की आग सुलग रही

राष्ट्रीय खबर

नई दिल्ली : केंद्र सरकार अब राज्यों के साथ समझौते में सुनिश्चित आधार पेंशन की प्रकाश कर सकती है। वर्तमान राष्ट्रीय पेंशन योजना में कर्मचारियों को उनके मूल वेतन का 10 फीसद योगदान करने की आवश्यकता होती है और सरकार 14 फीसद भारत की संघीय सरकार अपने कर्मचारियों को मौजूदा बाजार से जुड़ी पेंशन में बदलाव करके उनके अंतिम आहरित वेतन का 40 से 45 फीसद न्यूनतम पेंशन देने का आश्वासन देगी। यह कदम सरकार



द्वारा अप्रैल में एक समिति गठित करने के बाद आया है, जो राज्य के चुनावों के साथ एक वर्ष में पेंशन प्रणाली की समीक्षा करेगी, जो 2024 में राष्ट्रीय चुनावों के लिए अग्रणी है, जब प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी एक तीसरे कार्यकाल की तलाश करेंगे। दरअसल कांग्रेस शासित राज्यों में पुरानी पेंशन की बहाली भी एक चुनावी मुद्दा बना था। इस कारण अब दूसरे राज्यों में भी बगावत की

आहत सुनाई देने लगी है। कर्मचारियों के नाराज होने की स्थिति में चुनावी भविष्य गड़बड़ा सकता है, यह मोदी सरकार अब अच्छी तरह समझ रही है। बता दें कि 2004 में एक महत्वपूर्ण राजकोपीय सुधार के बाद अपनाई गई वर्तमान पेंशन प्रणाली पर मोदी को फिर से विचार करने के लिए मजबूर किया गया है, क्योंकि कुछ राज्यों ने एक गारंटीकृत पेंशन को पूरी तरह से वित्त पोषित करने की

कांग्रेस का कोई नेता योग करते नहीं दिखा : शिवराज



एजेंसियां

भोपाल : मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के बहाने कांग्रेस को आड़े हाथों लेते हुए आज कहा कि कल पूरा विश्व योगमय था, लेकिन कांग्रेस का कोई बड़ा नेता योग करना नजर नहीं आया। इसी क्रम में उन्होंने कहा कि योग किसी जाति और संप्रदाय का नहीं। इससे सबको जुड़ना चाहिए।

संवाददाताओं से कहा कि कल पूरा विश्व योगमय था। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने संयुक्त राष्ट्र में योग किया, लेकिन कांग्रेस का कोई बड़ा नेता योग करना नजर नहीं आया। इसी क्रम में उन्होंने कहा कि योग किसी जाति और संप्रदाय का नहीं। इससे सबको जुड़ना चाहिए।

जी-20 देश शिक्षा के क्षेत्र में अनुसंधान नवाचार को दें बढ़ावा : मोदी



एजेंसियां

नयी दिल्ली : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को इस बात पर जोर दिया कि जी-20 देश शिक्षा के क्षेत्र में अनुसंधान और नवाचार को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं। जी-20 देशों के शिक्षा मंत्रियों के पुणे में आयोजित समारोह को वाशिंगटन से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से संबोधित करते हुए मोदी ने उपस्थित गणमान्यों से शिक्षा के क्षेत्र में

सामूहिक अनुसंधान को बढ़ावा देने पर काम करने का आह्वान किया। जी-20 देशों की भूमिका पर जोर देते हुए उन्होंने कहा कि प्रौद्योगिकी द्वारा सामने लाए जा रहे अवसरों और चुनौतियों के बीच सही संतुलन बनाने की जरूरत है। मोदी ने यह भी बताया कि भारत को इन अनुभवों और संसाधनों को विशेष रूप से ग्लोबल साउथ के साथ साझा करने में प्रसन्नता होगी। प्रधानमंत्री ने युवाओं में कौशल विकास के लिए लगातार काम करने की जरूरत पर जोर देते हुए युवाओं के काम को उन्नत बनाकर और ऐसी युक्तियों को अपनाकर उनकी दक्षताओं के साथ बढ़ाने पर जोर दिया। उन्होंने कहा, "भारत में, हम कौशल का पता लगाने का कार्य कर रहे हैं जहां शिक्षा,

कौशल और श्रम मंत्रालय इस पहल पर मिलकर काम कर रहे हैं।" मोदी ने यह भी सुझाव दिया कि जी-20 देश वैश्विक स्तर पर कौशल पता लगाने का कार्य कर सकते हैं और उन कमियों का पता लगा सकते हैं जिन्हें दूर करने की जरूरत है। डिजिटल प्रौद्योगिकी की भूमिका पर प्रकाश डालते हुए, उन्होंने कहा कि यह एक समता प्रदान करने वाले के रूप में काम कर सकता है और समावेशिता को बढ़ावा देता है। यह शिक्षा तक पहुंच बढ़ाने और भविष्य की जरूरतों के अनुरूप ढलने में एक शक्ति गुणक है। उन्होंने आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस की क्षमता पर भी चर्चा की जो सीखने, कौशल और शिक्षा के क्षेत्र में काफी संभावनाएं प्रदान करती है।

मध्यप्रदेश के दस से अधिक जिलों में भारी बारिश का अलर्ट जारी



एजेंसियां

भोपाल : विपरजॉय चक्रवात का आंशिक प्रभाव अब भी मध्यप्रदेश में देखने का मिल रहा है। इसके चलते अगले चौबीस घंटों के दौरान सागर संभाग के जिलों में तथा गुना, अशोकनगर, दतिया, भिड, विदिशा, रायसेन और हरदा जिलों में कहीं कहीं तेज हवाओं के साथ भारी बारिश का अलर्ट जारी किया गया है। वहीं, कुछ जिलों में गरज चमक के साथ तेज हवाएं चलने का भी अनुमान है। वहीं, तीन से चार दिनों में दक्षिण पश्चिम मानसून के भी प्रदेश में दस्तक देने की संभावना है। मौसम विज्ञान केन्द्र भोपाल के वैज्ञानिकों

के अनुसार विपरजॉय चक्रवात का कुछ प्रभाव अभी भी मध्यप्रदेश में बना हुआ है। इसके चलते अगले चौबीस घंटों के दौरान सागर संभाग के जिलों में तथा गुना, अशोकनगर, दतिया, भिड, विदिशा, रायसेन और हरदा जिलों में कहीं कहीं तेज हवाओं के साथ भारी बारिश का अलर्ट जारी किया गया है। वहीं भोपाल, चंबल, ग्वालियर, इंदौर, उज्जैन, जबलपुर, नर्मदापुरम, जहडोल और रीवा संभागों के जिलों में गरज चमक के साथ

अल्पकालिक तेज हवा 40 से 50 किलोमीटर प्रतिघंटा की गति से चलने का अनुमान है। इससे पहले पिछले चौबीस घंटों के दौरान दतिया में 61 मिलीमीटर (मिमी), रमोह में 25.6 मिमी, मंडला 11.2 मिमी, सतना में 11 मिमी, नोगांव में 8 मिमी, रायसेन में 7.2 मिमी, खजुराहो में 5.4 मिमी, ग्वालियर में 3.7 मिमी के अलावा सिवनी, उज्जैन, गुना, भोपाल, राजगढ़, सागर, नर्मदापुरम जिलों में कहीं कहीं हल्की वर्षा हुई या फिर हल्की बौछारें पड़ीं। बारिश के चलते इन जिलों के तापमान में गिरावट भी दर्ज की गयी है। वहीं, मंडला, रीवा, सीधी जिलों में लू का प्रभाव देखा गया। इसबीच सीधी में प्रदेश का सर्वाधिक तापमान 41.2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। विभाग की माने तो अगले दो से तीन दिनों में बारिश की गतिविधियों में और भी इजाफा होने की संभावना है।

देश के 11 राज्यों में कोरोना के मामले बढ़े



एजेंसियां

नयी दिल्ली : देश में पिछले 24 घंटों के दौरान 11 राज्यों और केन्द्र शासित प्रदेशों में कोरोना संक्रमण के मामलों में बढ़ोत्तरी हुई है। स्वास्थ्य मंत्रालय की ओर से गुरुवार को बताया कि देश में पिछले 24 घंटों के दौरान दिल्ली में सक्रिय मामलों की संख्या में छह की वृद्धि हुई है। इसके अलावा, बिहार, कर्नाटक, तमिलनाडु में तीन-तीन, गुजरात और ओडिशा में दो-दो, जम्मू-कश्मीर, मध्य प्रदेश, राजस्थान, त्रिपुरा और उत्तराखंड में एक-

एक मामला बढ़ा है। पिछले 24 घंटों में छत्तीसगढ़, गोवा, हरियाणा, झारखंड, केरल, महाराष्ट्र, पुडुचेरी, पंजाब, सिक्किम और उत्तर प्रदेश कोरोना के मामलों में कमी पायी गयी है। इसी अवधि में हिमाचल प्रदेश में कोरोना से एक मरीज की मौत हुयी है। इस बीच, देश में कोरोना टीकाकरण भी जारी है और पिछले 24 घंटों में 375 लोगों को टीका लगाया गया है। अब तक देश में 2,20,67,35,342 लोगों का टीकाकरण किया जा चुका है।

आग्रह >> राकांपा के नेता ने विधानसभा की जिम्मेदारी से मुक्त होने की बात कही

अजीत पवार ने कहा अब संगठन में कोई जिम्मेदारी मिले

राष्ट्रीय खबर

मुंबई : राकांपा के वरिष्ठ नेता अजीत पवार ने बुधवार को महाराष्ट्र विधानसभा में विपक्ष के नेता की जिम्मेदारी से मुक्त होने की इच्छा जताते हुए पार्टी नेतृत्व से अपील की। इसके बजाय, उन्होंने पार्टी संगठन के भीतर एक भूमिका सौंप जाने का अनुरोध किया। पवार ने यह अनुरोध राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के 24वें स्थापना दिवस कार्यक्रम के दौरान किया, जो मुंबई में हुआ था। पवार ने कहा, मुझे बताया गया है कि मैं विपक्ष के नेता के रूप में सख्त



व्यवहार नहीं करता हूं। उन्होंने कहा, मुझे विपक्ष के नेता के रूप में काम करने में कभी दिलचस्पी नहीं थी, लेकिन पार्टी विधायकों की मांग पर भूमिका स्वीकार की।

पवार ने कहा कि उनकी मांग पर फैसला राकांपा के नेतृत्व को करना है। उन्होंने कहा, मुझे पार्टी संगठन में कोई भी पद दें, और मुझे जो भी जिम्मेदारी सौंपी

जाएगी, मैं उसके साथ पूरा न्याय करूंगा। पिछले जुलाई में, शिवसेना पार्टी के भीतर एक विद्रोह के बाद, जिसके कारण एमवीए सरकार गिर गई, पवार, जिन्होंने पहले उपमुख्यमंत्री के रूप में कार्य किया था, ने विपक्ष के नेता की भूमिका निभाई। गौरतलब है कि एनसीपी नेता शरद पवार ने हाल ही में अपनी बेटी और सांसद सुप्रिया सुले को कार्यकारी अध्यक्ष नियुक्त करके महाराष्ट्र की देखरेख की जिम्मेदारी सौंपी है। इसके अतिरिक्त, प्रफुल्ल पटेल को अन्य

राज्यों के लिए कार्यकारी अध्यक्ष के रूप में नामित किया गया है। इसके बाद से लगातार अजीत पवार को भाजपा नेता देवेन्द्र फडणवीस के साथ भी गांहे बगाहे देखा जाता रहा है। पहले यह चर्चा थी कि वह कुछ विधायकों को लेकर एनसीपी को तोड़ देंगे। इसके बीच ही शरद पवार के इस्तीफे का एलान और उसके बाद पार्टी संगठन में दो कार्यकारी अध्यक्षों की घोषणा की वजह से यह चर्चा धीमी पड़ गयी थी। अब शी पवार के नये बयान से महाराष्ट्र की राजनीति में फिर से गर्मी आ गयी है।

न्यूज फटाफट >>

चीन अपने अधिकार क्षेत्र में आने वाले जल क्षेत्र में गश्त मजबूत करेगा: गान यू

बीजिंग : चीन ने कहा है कि वह अपनी संप्रभुता की रक्षा के लिए प्रतिबद्ध है और इसके लिए अपने अधिकार क्षेत्र में आने वाले जल क्षेत्र में गश्त मजबूत करेगा। चीनी तट रक्षक दल के प्रवक्ता गान यू ने गुरुवार को कहा कि चीन ने यह फैसला हाल ही में अमेरिकी तट रक्षक जहाज के ताइवान जलडमरूमध्य से गुजरने के महेंजर लिया है। उन्होंने कहा, चीन के समुद्री पुलिस जहाजों ने उसे (अमेरिकी जहाज को) पूरे रास्ते पीछा किया और कानून के अनुसार जवाबी कार्रवाई की। समुद्री पुलिस चीन के अधिकार क्षेत्र के तहत जल में गश्त को मजबूत करेगी और राष्ट्रीय संप्रभुता, सुरक्षा, अधिकारों और हितों की हदता से रक्षा करेगी। उन्होंने कहा कि अमेरिकी कटर स्ट्रैटन बुधवार, 21 जून को जलडमरूमध्य से होकर गुजरा। यह घटना अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन की चीन यात्रा के समापन के दो दिन बाद हुई। ब्लिंकन की यात्रा से अमेरिका ने चीन के साथ संबंधों में सुधार की उम्मीद लगायी थी। दोनों देशों के संबंध खराब होने की वजह अन्य मुद्दों के अलावा ताइवान के आसपास की स्थिति है। 'उल्लेखनीय है कि ताइवान की राष्ट्रपति त्साई इंगवेन की अमेरिकी कांग्रेस (संसद) प्रतिनिधि सदन के अध्यक्ष केविन मैककार्थी से अप्रैल में मुलाकात करने के बाद ताइवान के आस-पास स्थिति तनावपूर्ण हो गयी थी। इसके बाद चीन ने ताइवान को घेतावनी देने के तौर पर द्वीप के पास बड़े पैमाने पर तीन दिवसीय सैन्य अभ्यास शुरू किया था।

होटल में आग लगने से 10 लाख अमेरिकी डॉलर का सामान जलकर खाक

जलालाबाद : अफगानिस्तान के पूर्वी नागरहा प्रांत की राजधानी जलालाबाद के एक होटल में आग लगने से 10 लाख अमेरिकी डॉलर से अधिक की संपत्ति और सामान जलकर खाक हो गया। प्रांतीय सरकार के एक अधिकारी ने गुरुवार को यह जानकारी दी। प्रांतीय सरकार के जनसंपर्क अधिकारी कुर्शी बैडलोने ने शिन्हुआ न्यूज एजेंसी से बातचीत में पुष्टि की कि जलालाबाद शहर के पुलिस जिला-1 में चारदही होटल में बुधवार दोपहर आग लग गई, जिससे एक घंटे के भीतर सारा सामान जलकर खाक हो गया। बैडलोने ने आग के लिए सर्किट शॉक को जिम्मेदार ठहराया और उन्होंने कहा कि अग्निशामकों के समय पर पहुंचने से आग बुझ गई और लगभग 10 करोड़ डॉलर की संपत्ति को आग की लपटों से बचा लिया गया।

मुद्राओं में विविधता लाने के लिए तैयार है पाकिस्तान

इस्लामाबाद : पाकिस्तान के वाणिज्य मंत्री सैयद नवीद कमार ने कहा है कि पाकिस्तान रूस के साथ लेनदेन में विभिन्न मुद्राओं का उपयोग करने और द्विपक्षीय व्यापार में डॉलर की भूमिका को कम करने का इच्छुक है। पिछले हफ्ते, रूसी ऊर्जा मंत्री निकोलाई शुल्गिनोव ने कहा था कि रूस ने ' दोस्ताना ' मुद्राओं में भुगतान के साथ पाकिस्तान को तेल की आपूर्ति शुरू कर दी है। पाकिस्तानी पेट्रोलियम मंत्री मुसादिक मलिक ने कहा कि देश ने पहले तेल खरीद के पहले बैच के लिए चीनी युआन में भुगतान किया था। वाणिज्य मंत्री ने कहा ' ' पाकिस्तान कई मुद्राओं के साथ सोदा करता है, यह इस पर निर्भर करता है कि हम किस बाजार के साथ व्यापार कर रहे हैं, और दूसरी तरफ समकक्ष समझौता क्या है, उदाहरण के लिए, तेल पर रूस के साथ सोदा चीनी युआन में किया गया है, इसलिए किसी भी ऐसी हाई करेंसी जिसे दुनिया भर में मान्यता मिली हुई है उसे किसी भी प्रकार के व्यापार में इसका उपयोग किया जाता है। ' ' उन्होंने कहा कि ऐतिहासिक रूप से पाकिस्तान अमेरिकी डॉलर में कारोबार करता है, लेकिन आज वह अन्य मुद्राओं का भी उपयोग करता है। यह पुष्टि जाने पर कि क्या पाकिस्तान भविष्य में रूस के साथ व्यापार में युआन का उपयोग करेगा, मंत्री ने नकारात्मक जवाब दिया, उन्होंने कहा कि 'यह एक बार के लेनदेन के लिए की गयी एक व्यवस्था है, इसलिए यह एक व्यवस्था है जो हमारे पास है, लेकिन यह नहीं होगा कि यह व्यवस्था हमें एक या किसी अन्य प्रकार की व्यवस्था को अपनाने से रोकती है। इसके अलावा पाकिस्तान और रूस विश्वी मुद्राओं पर निर्भरता को कम करने के लिए वस्तु विनिमय जैसे तरीकों से भी व्यापार कर सकते हैं।

गुटेरेस कब्जे वाले फिलिस्तीनी क्षेत्र की स्थिति से परेशान: यूएन प्रवक्ता

संयुक्त राष्ट्र : संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुटेरेस के प्रवक्ता ने कहा कि श्री गुटेरेस कब्जे वाले फिलिस्तीनी क्षेत्र में जारी हिंसा और जनमाल के नुकसान से बहुत परेशान हैं। संयुक्त राष्ट्र प्रमुख के उप-प्रवक्ता फरहान हक ने बुधवार को एक बयान में कहा कि महासचिव आतंकवादी कृत्यों सहित नागरिकों के खिलाफ हिंसा की कड़ी निंदा करते हैं और तनाव को कम करना और टकराव को रोकना बहुत ही आवश्यक है। बयान के अनुसार, इजरायल को अंतरराष्ट्रीय मानवीय कानून के अंतर्गत अपने दायित्वों का पालन करना चाहिए, जिसमें बल का अनुपातिक उपयोग और सैन्य अभियानों में नागरिकों को बाहर रखने के लिए हरसंभव सावधानी बरतना शामिल है। बयान में कहा गया कि ' ' एक सार्थक राजनीतिक प्रक्रिया की ओर वापस लौटने और कब्जे को समाप्त करने से ही हिंसा और मानव जीवन की क्षति के इस विनाशकारी चक्र का अंत होगा।

विश्व बैंक यूक्रेन को अतिरिक्त 1.75 अरब डॉलर की सहायता करेगा

वाशिंगटन : विश्व बैंक ने यूक्रेन को 1.75 अरब डॉलर की अतिरिक्त वित्तीय सहायता देने की घोषणा की है। विश्व बैंक ने वेबसाइट पर एक प्रेस विज्ञापन में कहा, ' विश्व बैंक ने यूक्रेन को 1.75 अरब डॉलर की अतिरिक्त वित्तीय सहायता देने की घोषणा की है। यह सहायता यूनाइटेड किंगडम द्वारा गारंटीकृत 50 करोड़ डॉलर विश्व बैंक ऋण, अमेरिका के 1.25 अरब डॉलर अनुदान और फिनलैंड सरकार के 1.5 करोड़ डॉलर के अनुदान से बना है। ' बैंक ने कहा कि नया सहायता पैकेज यूक्रेन में प्रशासनिक क्षमता मजबूती के लिए सार्वजनिक व्यय (पीएस) परियोजना का एक हिस्सा है, जिसका उद्देश्य कौव को स्वास्थ्य सेवा, शिक्षा, सार्वजनिक सहायता और कर्मचारियों का वेतन सहित कई स्तरों पर महत्वपूर्ण सेवा वितरण क्षमता और मुख्य सरकारी कार्यों को पूरा करने में मदद करना है। विश्व बैंक की प्रबंध निदेशक अन्ना बर्जेट्स ने कहा, ' ' यह अंतर्राष्ट्रीय सहायता यूक्रेन को 2023 में उसकी वित्तीय आवश्यकताओं को पूरा करने में मदद करने के लिए आवश्यक है। अपने सहयोगियों के साथ, हम यूक्रेनी लोगों के साथ खड़े रहेंगे, अपने सभी वित्तीय साधनों के साथ उनका समर्थन करेंगे। ' ' विज्ञप्ति के अनुसार, विश्व बैंक ने यूक्रेन को अवतक लगभग 35 अरब डॉलर की आपातकालीन वित्तीय सहायता प्रदान की है।

आज का इतिहास

- 1757 : प्लासी की लड़ाई में अंग्रेजों को हाथों सिराजुद्दौला की पराजय।
- 1761 : मराठा शासक पेशवा बालाजी बाजीराव का निधन।
- 1810 : बोम्बे के डकन डॉक का निर्माण पूरा हुआ।
- 1868 : क्रिस्टोफर एल शोल्ल को टाइपराइटर के लिए पेटेंट मिला।
- 1953 : जनसंघ के संस्थापक शिवाजी प्रसाद मुखर्जी का निधन।
- 1956 : जमाल अब्दुल नासिर मिस्र के राष्ट्रपति चुने गए।
- 1960 : जापान और अमेरिका के बीच सुरक्षा समझौता।
- 1980 : पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी के छोटे पुत्र संजय गांधी की विमान दुर्घटना में मौत।
- 1985 : एयर इंडिया का एक यात्री विमान आयरलैंड तट के समीप हवा में दुर्घटनाग्रस्त, सभी 329 यात्रियों की मौत।
- न्यूयॉर्क के अपराध जगत के सरगना और क्षेत्र के सबसे बड़े पांचवा परिवार के प्रमुख गॉल्ती को धोखाधड़ी और हत्या के माफिया मामलों में उम्रकैद की सजा सुनाई गई।
- 1994 : संयुक्त राष्ट्र आम सभा में दक्षिण अफ्रीका की सदस्यता को मंजूर किया।
- 1994 : उत्तरी कोरिया द्वारा परमाणु कार्यक्रम पर रोक लगाने की घोषणा।

रांची: झारखंड कैबिनेट की बैठक 26 जून को होगी। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में सोमवार को होनेवाली इस बैठक में कई महत्वपूर्ण निर्णय लिये जायेंगे। मंत्रिमंडल सचिवालय ने इस संबंध में सभी विभागों को सूचना दी है और प्रस्ताव मांगा है। कैबिनेट की बैठक शाम चार बजे से प्रोजेक्ट भवन में शुरू होगी।

नियुक्ति पत्र

सरकार के अंग के रूप में आपके जुड़ने से व्यवस्था को मजबूती मिलेगी: मुख्यमंत्री

पंचायत सचिव और लिपिक को सीएम ने सौंपा नियुक्ति पत्र

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के हाथों आज 2550 युवाओं को जब नियुक्ति पत्र मिला तो उनकी खुशियां देखते ही बन रही थी। अक्सर था मोरहाबादी मैदान, रांची में आयोजित नियुक्ति पत्र वितरण समारोह का। मुख्यमंत्री ने इस मौके पर 1633 सचिव एवं राजस्व निबंधन एवं भूमि सुधार विभाग में 707, वित्त विभाग में 166 और खाद्य आपूर्ति विभाग में 44 निम्न वर्गीय लिपिकों को नियुक्ति पत्र सौंपा। मुख्यमंत्री ने नवनियुक्तों से कहा- सरकार के अंग के रूप में आपके जुड़ने से व्यवस्था को मजबूती मिलेगी। विकास योजनाओं को समाज के अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने और सरकारी कार्यों में तेजी के साथ गुणवत्ता तथा प्रभावशीलता बढ़ेगी। मुख्यमंत्री ने समारोह के मंच से ऐलान किया कि सरकार हर वर्ष चयनित होने वाले पांच आदर्श पंचायतों के पंचायत सचिवों को पूरे परिवार के साथ विदेश दौरा कराएगी। उन्होंने पंचायत सचिवों का उत्साह बढ़ाते हुए कहा कि आप अपने पंचायत के सिर्फ पंचायत सचिव ही नहीं बल्कि उसके बीडीओ- सीओ डीसी - एसपी सब कुछ है। आप ऐसा कार्य करें कि आपकी पंचायत पूरे राज्य और देश के लिए मिसाल बन सके।

सरकार के मकसद को पूरा करने में आपका सहयोग बेहद अहम

मुख्यमंत्री ने कहा कि आपकी नियुक्ति सरकार को ऊर्जा देती है। ऐसे में सरकार जिस मकसद के साथ कार्य करना चाहती है उसमें आपका सहयोग बेहद जरूरी है। आपको जो जिम्मेदारी दी जा रही है उसे पूरी ईमानदारी के साथ निभाएं और राज्य को गरीबी, अशिक्षा और पिछड़ेपन के कुचक्र से बाहर निकालने का काम करें। आप एक कदम चलेंगे तो सरकार सौ कदम चलने को हमेशा तैयार रहेगी।

तमाम चुनौतियों के बाद भी



रोजगार देने का हो रहा प्रयास

मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्तमान हालात और अनेकों चुनौतियों के बाद भी नई पीढ़ी को रोजगार देना सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है, चाहे वह शिक्षित हो या अशिक्षित। इसी कड़ी में बड़े पैमाने पर सरकारी विभागों में नियुक्तियां

जुड़े और अपने को स्वावलंबी बनाएं। हर व्यक्ति आगे बढ़े यही हमारा संकल्प है।

हजारों युवाओं को दे चुके हैं नियुक्ति पत्र

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में युवाओं को रोजगार देने के लिए सरकार लगातार कार्य कर रही है

साकार करने का हमारी सरकार ने संकल्प लिया है।

नियुक्तियों का सिलसिला जारी रहेगा

मुख्यमंत्री ने कहा कि नियुक्तियों का जो सिलसिला शुरू हुआ है, वह लगातार जारी रहेगा। आने वाले दिनों में बड़े पैमाने पर शिक्षक, पुलिस और सरकारी विभागों में खाली पड़े अन्य पदों पर नियुक्तियां होंगी। इस सिलसिले में विभिन्न आयोगों के द्वारा प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। मुख्यमंत्री ने यह भी कहा कि पहले जहां एक-एक नियुक्ति प्रक्रिया पूरी होने में कई वर्ष लग जाते थे। वहीं, हमारी सरकार में रिकॉर्ड समय में नियुक्तियां हो रही हैं। सबसे खास बात है कि आज किसान- मजदूर और गरीब तबके के युवाओं का अधिकारी बनने का सपना पूरा हो रहा है।

हर व्यक्ति को सामाजिक सुरक्षा देने का हो रहा प्रयास

मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड देश का एक ऐसा राज्य है, जो हर व्यक्ति को सामाजिक सुरक्षा देने का कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि ना सिर्फ सरकारी कर्मियों की



हो रही हैं तो निजी क्षेत्र में भी हजारों युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराया जा रहा है। इसके अलावा मुख्यमंत्री स्वरोजगार योजना के माध्यम से व्यवसाय करने के इच्छुक युवाओं को सरकार के द्वारा अनुदान आधारित ऋण उपलब्ध कराया जा रहा है। आप सरकार की योजनाओं से

। अब तक हजारों युवाओं को नियुक्ति पत्र दिया जा चुका है। इनमें इंजीनियर, डॉक्टर, पशु चिकित्सक, आयुष चिकित्सक, कृषि पदाधिकारी, खेल पदाधिकारी, शिक्षक, फॉरेंसिक विशेषज्ञ और नर्सिंग समेत कई पदों पर बड़े पैमाने पर नियुक्तियां शामिल हैं। युवाओं के सपने को

पुरानी पेंशन योजना को लागू करने जा सरकार ने ऐतिहासिक काम किया है, वहीं सर्वजन पेंशन योजना के माध्यम से सभी बुजुर्गों, विधवाओं, परिवर्तिकाओं और दिव्यांगों को पेंशन देने का काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि पेंशन किसी भी व्यक्ति के बुढ़ापे की लाठी होती है और सरकार उस हर

लोगों को मिले, इसके लिए हम सभी को मिलजुल कर काम करना होगा। उन्होंने नवनियुक्त पंचायत सचिवों को कहा कि आपकी यह जिम्मेदारी सरकार और जनता के साथ परिवार के प्रति भी है। ऐसे में अपने कार्यों को बेहतर तरीके से करें ताकि गांव की सरकार को मजबूती मिले।

आपको जो जिम्मेदारी मिली है उसे निष्ठा पूर्वक निभाएं

श्रम मंत्री सत्यानंद भोक्ता ने कहा कि आज का दिन ऐतिहासिक है क्योंकि इतने बड़े पैमाने पर युवाओं को नियुक्ति पत्र दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि गांव के विकास में पंचायत सचिवों की अहम भूमिका है। आप अपने कार्यों से पंचायतों की तस्वीर बदल सकते हैं। ऐसे में मुख्यमंत्री श्री हेमंत सोरेन के द्वारा आपको जो जिम्मेदारी दी जा रही है उसे निष्ठा पूर्वक निभाएं।

ई- पंचायत ऑफिस को फंक्शनल बनाने में पंचायत सचिवों का अहम रोल

मुख्य सचिव सुखदेव सिंह ने कहा कि सरकार पंचायती राज व्यवस्था को सुदृढ़ करने की दिशा में लगातार कदम बढ़ा रही है। इस सिलसिले में सभी पंचायतों में ई- पंचायत ऑफिस खोलने की प्रक्रिया चल रही है। यहां कॉमन सर्विस सेंटर के अलावा बैंक

और पोस्ट ऑफिस समेत कई और दफ्तर भी होंगे। ई- पंचायत ऑफिस को प्रभावी एवं फंक्शनल बनाने में पंचायत सचिवों को पूरी जिम्मेदारी के साथ कार्य करना होगा। ताकि, ग्रामीणों को जरूरी प्रमाण पत्र बनवाने और अन्य कार्यों में सुविधा और सहूलियत हो सके। इस अवसर पर ग्रामीण विकास मंत्री श्री आलमगीर आलम, वित्त मंत्री श्री रामेश्वर उरांव, श्रम मंत्री श्री सत्यानंद भोक्ता, राज्य सभा सांसद श्रीमती महुआ माजी, विधायक श्री राजेश कच्छप, मुख्य सचिव श्री सुखदेव सिंह, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव श्रीमती वंदना दादेल, पंचायती राज विभाग के प्रधान सचिव श्री राजीव अरुण एक्का, वित्त विभाग के प्रधान सचिव श्री अजय कुमार सिंह, मुख्यमंत्री के सचिव श्री विनय कुमार चौबे एवं खाद्य आपूर्ति विभाग के सचिव श्री अमिताभ कौशल समेत कई पदाधिकारी मौजूद थे।



हाल में देने का काम करेगी।

पंचायतों को बेहतर से बेहतर बनाने का लें संकल्प

ग्रामीण विकास मंत्री आलमगीर आलम ने कहा ग्रामीण विकास सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। ऐसे में पंचायतों के सशक्तिकरण से गांव की सरकार मजबूत बनेगी। इसमें पंचायत सचिवों की अहम जिम्मेदारी होगी। पंचायत के चुने हुए प्रतिनिधियों को सहयोग करने के लिए आपको नियुक्त किया जा रहा है। ऐसे में पंचायतों को बेहतर से बेहतर बनाने का संकल्प लें। इसके अलावा पंचायतों के आधुनिकीकरण की दिशा में भी सरकार आगे बढ़ रही है। गांव की सरकार को मजबूत बनाने पर विशेष जोर

वित्त मंत्री श्री रामेश्वर उरांव ने कहा कि हमारी सरकार जनता की आकांक्षाओं और उम्मीदों को पूरा कर रही है। सरकार की योजनाएं



सुनवाई

दायर जनहित याचिका की सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट में हुई

अपर बाजार स्थित कॉमर्शियल भवनों के बेसमेंट में दुकान चलाने के मामले में तीन अगस्त को होगी सुनवाई

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: राजधानी रांची के अपर बाजार स्थित कॉमर्शियल भवनों के बेसमेंट में दुकान चलाने एवं अपर बाजार में संकरी गली के जाम की स्थिति को लेकर दायर जनहित याचिका की सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट में हुई। मामले में रांची नगर निगम के शपथ पत्र पर प्रार्थी को अपना प्रत्युत्तर देने का निर्देश दिया। मामले की अगली सुनवाई 3 अगस्त को होगी। रांची नगर निगम की ओर से अधिवक्ता एलसीएन शाहदेव ने पैरवी की। निगम द्वारा दाखिल शपथ पत्र में बताया गया है कि करीब 6 लोगों को अवैध रूप से बनाए गए स्ट्रक्चर को तोड़ने का आदेश पारित किया गया है।



इनमें से कुछ लोगों ने निगम के इस आदेश के खिलाफ आरआरडीए के ट्रिब्यूनल में अपील दायर की

है। नक्शा के अनुरूप नहीं बने भवनों को रेगुलराइज करने के लिए राज्य सरकार एक पॉलिसी

ला रही है। इसका ड्राफ्ट प्रपोजल बनाया जा रहा है, यह अभी नहीं बन सका है। दरअसल, कोर्ट ने

पिछली सुनवाई में पूछा था कि कोर्ट के पूर्व के आदेश के आलोक में क्या झ क्या कार्रवाई की गई है। उसकी अद्यतन स्थिति कोर्ट ने सचिव, नगर विकास विभाग, रांची एसएसपी एवं ट्रैफिक एसपी से मांगी थी। अपर बाजार में ट्रैफिक जाम से निपटने के लिए क्या-क्या उपाय किए गए। डीजी फायर को भी कोर्ट ने स्टेटस रिपोर्ट दाखिल करने को कहा था। कोर्ट ने सरकार से पूछा था कि अपर बाजार के क्षेत्र में कितने भवनों में आग से बचाव के लिए उपाय किए गए हैं। मामले को लेकर सेंटर फॉर आरटीआई की ओर से जनहित याचिका दाखिल की गई है।

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605